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Bilgisayar Mühendisleri Odası 4. Olağan Genel Kurul İlanı
TMMOB Bilgisayar Mühendisleri Odasının 4. Olağan Genel Kurulu, 3 Mart 2018 tarihinde saat 10.00’da “BMO 
Genel Merkezi Necatibey Cad. No:88/7 Kızılay Ankara” adresinde aşağıda yazılı gündemle toplanacak, seçim-
ler ise 4 Mart 2018 tarihinde 09.00-17.00 saatleri arasında aynı adreste yapılacaktır. 3 Mart 2018 Cumartesi günü 
yapılacak toplantıda çoğunluk sağlanamadığı taktirde aynı gündem ile 10 Mart 2018 Cumartesi günü “ODTÜ 
Mezunları Derneği Vişnelik Salonu 1540. Sk. No:58 100. Yıl Ankara” adresinde saat 10.00’da toplanacak ve seçim-
ler 11 Mart 2018 Pazar günü aynı yerde saat 09.00 – 17.00 saatleri arasında “ODTÜ Mezunları Derneği Vişnelik 
Salonu”nda yapılacaktır.

GÜNDEM

1. GÜN (10.00)
1.	 Açılış

2.	 Divanın Oluşturulması

3.	 Saygı Duruşu

4.	 Anıtkabir Çelenk Heyetinin Belirlenmesi

5.	 Oda Yönetim Kurulu Başkanının Açılış Konuşması

6.	 Konukların Konuşması

7.	 Komisyonların Oluşturulması

8.	 3. Dönem Yönetim Kurulu Çalışma Raporunun, Mali Rapor ve Denetleme ve Onur Kurulu Çalışma Raporu-
nun Sunulması

9.	 3. Dönem Çalışma Raporları Hakkında Görüşmeler

10.	3. Dönem Yönetim Kurulunun Aklanması

11.	 2018 – 2019 yılı Bütçesinin Görüşülerek Karara Bağlanması

12.	 Ana Yönetmelik ve Yönetmelik Değişikliklerinin Görüşülerek Karara Bağlanması

13.	 Komisyon Raporlarının Görüşülerek Karara Bağlanması

14.	 Önergelerin Görüşülerek Karara Bağlanması

15.	BMO Yönetim Kurulu, BMO Onur Kurulu, BMO Denetleme Kurulu, TMMOB Delegeleri Asıl ve Tedek Adayları 
ile TMMOB Kurullarına Önerilecek Adayların Belirlenmesi

16.	Dilek ve Öneriler

17.	 Kapanış

2. GÜN (09.00 – 17.00)
18.	Seçimler

TMMOB
Bilgisayar Mühendisleri Odası
III. Dönem Çalışma Raporu

MART - 2018 / ANKARA

Necatibey Cd. No: 88/7 Çankaya / ANKARA
T: 0312 230 31 45 F: 0312 230 31 46
iletisim@bmo.org.tr
www.bmo.org.tr

Teknik Hazırlık
OnAda Tanıtım
www.onada.com.tr

Baskı
Atalay Matbaacılık
0312 384 41 82
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Sunuş

Değerli meslektaşlarımız,

Mesleki, toplumsal, siyasal bir çok 
gelişmeyi sığdırdığımız bir çalışma 
dönemini daha geride bıraktık. Her 
türlü zorluğa karşın çalışma döne-
mimiz boyunca mesleki ve özel 
hayatlarından feragat ederek oda-
mızın kuruluş ve dönem hedeflerine 
ulaşabilmesi için gecesini gündü-
züne katan oda yönetim, onur ve 
denetleme kurullarında görev ya-
pan arkadaşlarıma; ülkemizin dört 
bir yanında bulunan üyelerimize 
kesintisiz hizmet veren temsilci-
liklerimizde görev alan temsilcilik 
kurulu üyelerimize ve temsilcileri-
mize; komisyonlarımızda, çalışma 
gruplarımızda, etkinlik düzenle-
me ve danışma kurullarında emek 
veren, katkı koyan üyelerimize; o-
damızın başarısı için üstün gayret 
gösteren oda emekçilerimize te-
şekkürlerimi sunmak istiyorum.

Bildiğiniz gibi odamız mesleğimi-
zin üye, toplum ve ülke yararlarına 
göre uygulanması ve geliştirilme-
sinin yanında, ülkemizdeki bilişim 
politikalarına yön verilmesi, nite-
likli bilişim teknolojileri üretimi ve 
bilişim teknolojilerinin çıktılarının 
tüm ülkeye yaygınlaştırılması gibi 

hedeflerle birlikte tüm mes-

lektaşlarımızın desteğiyle 2012 
yılında kurularak çalışmalarına 
başladı. Geçtiğimiz 5 yıl içerisinde 
kurumsallaşma, kuruluş hedefleri-
mizin sağlanması, daha güçlü bir 
meslek odası ve daha örgütlü bil-
gisayar mühendisleri birlikteliği için 
önemli adımlar atıldı. 3. Dönem Yö-
netim Kurulu olarak mesleğimizi, 
odamızı, ülkemizin bilişim alanın-
daki teknoloji üretimini bir adım 
daha ileriye taşıyabilmek için dö-
nem boyunca gerçekleştirdiğimiz 
faaliyetleri dönem başında ha-
zırladığımız çalışma programız 
çerçevesinde yürüttük. Kurum-
sallaşma, kuruluş hedeflerimizin 
sağlanması, meslektaşlarımızın bek-
lentilerinin karşılanması ve mesleki 
sorunlarımızın çözümü kapsamın-
da dönem boyunca yaptığımız 
çalışmalarımızı kısaca sizlerle pay-
laşmak istiyorum.

3. Genel Kurulu’da sizlerin des-
teği ile TMMOB’nin toplumcu 
mühendislik anlayışını odamızda 
yeniden egemen kılmanın sevinci 
yaşadık. Hedeflerimizi ve planladı-
ğımız çalışmalarımızı özetlediğimiz 
kapsamlı bir çalışma programı 
oluşturulması ile başladık çalışma-
larımıza. Ama her şeyden önce 3. 
dönem yönetim kurulu olarak şu-
nun altını çizmiştik: hedeflerimizin 
başarıya ulaşması üyelerimizin, 
meslektaşlarımızın geniş katılımı ve 
doğrudan katkı koymasını sağlaya-
cak kanalların kurulması, ortak akıl 
ve kolektif emek ile çalışmaların 
yapılması, demokratik bir işleyişle 
kararların alınması ve ortak bir ira-
deyle uygulanması ile mümkündür. 
Çalışma dönemimizin başından bu 
yana Yönetim Kurulu olarak önce-
likli görevimiz böyle bir işleyişin ve 
anlayışın oda çalışmalarında yer-
leşmesini ve çalışma kültürü haline 
gelmesini sağlamak oldu.

Genç bir oda olarak kurumsal iş-
leyişin sağlanmasını ve bu işleyişin 
sürekli hale gelmesini her zaman 
çok önemsedik. Bu kapsamda oda-
mızın iç işleyişini kurumsal bir yapıya 
dönüştürecek olan yönergeleri yü-
rürlüğe koyarken, diğer yandan 
mesleğimizi ve meslektaşımızı oda-
ğa alacak mesleki yönetmeliklerin 
ve oda mevzuatının oluşturulması 
ve bu mevzuatın odamızın kurum-
sal bilgi birikimine eklenmesine 
yönelik çalışmalarımızda çok önem-
li mesafeler katettik.

Meslek odalarında meslek, meslek-
taş ve toplum ile ilgili uygulanacak, 
yönetim kurulu tarafından yürü-
tülecek politikalar, ilgili alanda 
üretilen çıktılarla/üretimlerle sağ-
lanmaktadır. Odaların bu anlamda 
üretici güçleri, üretim birimleri ko-
misyonlardır. Üyelerimizin önerileri 
ve beklentileri doğrultusunda ça-
lışmalar yapmak üzere bir çok 
başlıkta komisyonlarımızı ve dö-
nemsel çalışma gruplarımızı 
kurduk ve üyelerimizin her zaman 
katılım yapabileceği sürekli bir ça-
lışma zemini oluşturduk.

Üyelerimize bulunduğu yerde hiz-
met verecek, oda-üye ilişkilerini 
düzenleyecek olan temsilciliklerin 
açılmasını, mümkün olan illerde 
temsilci üyelerimizin görevlendiril-
mesi sağlayarak örgütsel yapımızı 
bir adım daha ileriye taşıdık.

Oda birimlerimizde, teknokentlerde 
ve farklı farklı illerde meslektaşları-
mızın mesleki, kişisel ve toplumsal 
gelişimini sağlayacak onlarca eği-
tim, forum ve toplantı düzenledik. 
İlgili bakanlıktan aldığımız yet-
kiyle Temel Bilirkişilik Eğitimleri 
düzenleyerek üyelerimizin belge-
lendirilmesini sağladık. Bunun yanı 
sıra bilirkişilerin mahkemelerde bi-
lişim alanında resmi uzman görüşü 
olarak kabul edilebilmeleri için 

gereken Bilişim Bilirkişiliği Eğitimle-
rinin ve Hizmetlerinin planlanması 
kapsamında da ciddi mesafeler ka-
tettik.

Meslek alanımızla ilgili, kamuoyu-
nu birinci derecede ilgilendiren 
bilişim projeleri hakkında kamu-
oyuna doğru bilgiler verilmesi ve 
her seçim öncesinde yurttaşları-
mızda oluşan kafa karışıklıklarının 
ve kaygıların giderilmesi amacıy-
la, yayınlandığı günden itibaren ses 
getiren ve gündem yaratan Seçim 
Bilişim Sistemi - SEÇSİS raporumu-
zu kamuoyuna sunduk.

Binlerce üyemize ulaşarak derledi-
ğimiz, bilgisayar/yazılım ve odamıza 
bağlı diğer mühendislik disiplinleri-
ne ait mühendislerin ülkemizdeki 
güncel durumunu saptayan ve ge-
leceğine ışık tutacak, kendi alanında 
benzersiz bir çalışma olan Bilgisa-
yar Mühendisleri Profili Raporunu 
hazırladık.

Bu çalışmalarımızı gerçekleştirir-
ken geleceğin mühendisleri olarak 
bayrağı devredeceğimiz öğren-
ci arkadaşlarımızı da unutmadık. 
Mezuniyet törenleri, proje sergi-
leri ve meslek tanıtımı etkinlikleri 
ile memleketimizin dört bir yanın-
da bulunan üniversitelere giderek 
meslektaş adaylarımızın heyecanını 
paylaştık. Yine öğrenci üyelerimizin 
stajyeri bulma sorununa eğilerek 
“StajYeri Destek Programı” çalışma-
sını başlattık. Düzenlediğimiz Yaz 
Eğitim Kampı ile bilgi/deneyim 
paylaşımı ve dayanışma zemini ya-
ratarak öğrenci arkadaşlarımızın 
mesleki, kişisel ve toplumsal geli-
şimlerine katkıda bulunduk.

Ve elbette Bilgisayar Mühendisle-
ri Kurultayı… Meslek alanımızdaki 
ve ülkemizdeki güncel gelişmelere 
paralel olarak; mesleğimiz ve mes-
lektaşlarımızla ilgili sorunların ve 
olası çözüm önerilerini tartıştığımız, 

bilişim teknolojileri üreten mü-
hendisleri bir araya getirmesinin 
yanı sıra meslektaşlarımızı, mesle-
ğimizi doğrudan odağına almasıyla 
önemli bir boşluğu dolduran kurul-
tayımızın ilkini büyük bir coşku ve 
heyecanla Boğaziçi Üniversitesinde 
gerçekleştirmenin mutluluğunu ya-
şadık.

Çalışma dönemimizde gerçek-
leştirdiğimiz faaliyetlerimizin 
sonucu olarak kurumsallaşma ve 
örgütlenme kapsamında ciddi 
mesafeler katettik. Geldiğimiz bu 
noktayı elbette yeterli görmüyoruz. 
Önümüzdeki dönemde sizlerin de 
desteği ile odamızın bilişim alanın-
da kamu adına yapılacak mesleki 
denetim süreçlerinin çerçevesini be-
lirleyerek, odamızı bilişim alanında 
üretilen mühendislik hizmetleri-
nin niteliğini ve meslektaşlarımızın 
istihdamını artıracak politikaları 
üreten bir organizasyon haline ge-
tirmek istiyoruz. Bununla birlikte 
ulusal bilişim politikalarının üretil-
mesi, arge-inovasyon faaliyetlerine 
yön verilmesi, bu politikaların ve fa-
aliyetlerin insan ve toplum odaklı, 
kamu yararına göre uygulanmasını 
sağlanması da hedeflerimizden ba-
zıları olarak sıralanabilir.

Yukarıdaki çalışmalar bu çalış-
ma dönemine sığdırdığımız ama 
çalışma raporumuzun sunuşuna 
sığdıramadığımız çalışmalarımızın 
bir kısa bir özetiydi.

Değerli arkadaşlar,

Bildiğiniz gibi mühendislik disiplini 
doğayı ve toplumu dönüştüren bir 
faaliyettir. Bununla birlikte mühen-
dislerin meslek icra edebilmesi ve 
üretilen teknolojinin niteliği de top-
lumun içinde bulunduğu koşullarla 
doğrudan ilintilidir. Aydınlanma dö-
neminden sonraki insanlık tarihi 
bizlere bilimsel bilginin ve bilimin 

gelişmediği toplumlarda teknolo-
ji üretiminin mümkün olmadığını 
göstermiştir. Özgür ve bilimsel dü-
şüncenin, demokrasinin, laikliğin ve 
barışın egemen olmadığı toplumlar-
da ise bilimin gelişmesi, dolayısıyla 
mühendisliğin icra edilerek insan-
lık yararına teknolojilerin üretilmesi 
mümkün değildir. Dolayısıyla bir yan-
dan mesleğimizin gereği olarak 
teknoloji üretirken diğer yandan 
da insanlığın ilerici birikimine sahip 
çıkmalı, ülkemizin demokratik geli-
şimi için de gereken sorumluluğu 
almak zorundayız. Bilgisayar Mü-
hendisleri Odası Yönetim Kurulu 
olarak bizler TMMOB’nin toplum-
cu mühendislik çizgisi ışığında bu 
ikili görevimizi bu çalışma dönemi-
mizde de layığıyla yerine getirmeye 
çalıştık. Kamu kurumu niteliğinde 
ve kamu ve toplum yararına faaliyet 
gösteren bir meslek örgütü olarak 
kamuoyunu meslek alanımız ile il-
gili konularda bilgilendirme görevi 
çerçevesinde yaptığımız onlarca 
basın açıklaması ile topluma karşı 
demokratik sorumluluğumuzun bi-
linciyle hareket ediyoruz.

Bundan dolayıdır ki: bilginin özgür 
dolaşımı ve paylaşım ortamı sağla-
yan Internet zehir değildir, Mustafa 
Akgül hocamızı da anarak “İnternet 
Yaşamdır!” dedik…

Bundan dolayıdır ki: kullanıcıların 
kolektif katkısıyla büyüyen İnter-
netin ansiklopedisi Wikipedia’ya 
Türkiye'den erişim 300 gündür en-
gelli iken, “Bilgiye ve Bilgiye Erişime 
Düşman Anlayışa Hayır!” dedik…

Bundan dolayıdır ki: erişimi engelle-
nen 150 Bini aşkın site varken, yargı 
kararı olmadan internet yavaşla-
maları ve engellemeler, örneğine 
ancak diktatörlüklerde rastlanır ni-
telikteki hukuksuzluk ve sansür 
uygulamaları yaşanırken “Sansürün 
Her Hali Çağ Dışıdır!” dedik…
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Bundan dolayıdır ki: teknoloji-
nin iyiliğinden kötülüğünden 
değil, bu teknolojilere sahip o-
lanların, teknolojiyi üretenlerin 
yani biz mühendislerin, bu tekno-
loji politikalarını yönetenlerin ve bu 
teknolojileri hangi kesimler yara-
rına hangi amaçla kullandığından 
bu amaçların iyiliğinden ya da kö-
tülüğünden bahsedilebilir dedik...

Bundan dolayıdır ki: bilimin yerlisi 
olmaz, bilimsel bilgi ve bilim üre-
timi evrenseldir diyoruz..  Altı boş, 
kolayca tüketilen, kerameti kendin-
den menkul yazılım ve teknolojide 
“yerli-milli” söylemleri yerine ko-
lektif ve dayanışmacı/paylaşımcı 
üretime dayalı, insanlığın ortak 
malı özgür yazılım ve teknolojilere 
sahip çıkılmalı bu teknolojiler kap-
samında ulusal arge-inovasyon ve 
teknoloji politikaları belirlenmeli ve 
teknolojiler üretilmelidir diyoruz.

Değerli arkadaşlar,

Geride bıraktığımız iki yıllık çalış-
ma dönemi boyunca, ülkemizin 
en çalkantılı siyasal ve toplum-
sal dönemine tanıklık ettik. Şiddet 
sarmalı ve savaş politikaları sonu-
cu yaşanan katliamların, ölümlerin, 
patlayan bombaların neredeyse o-
lağanlaştığı bir ortamda göreve 
geldik. Sonrasında yıllardır el bir-
liğiyle ülkemizi karanlığa ve kaosa 
sürükleyen güçlerin, bu kez darbe 
girişimi ile yarattıkları krizden çı-
kış yolu aramalarına tanık olduk. 
Akabinde ilan edilen, sürekli hale 
gelen ve ülkemizi bir bütün ola-
rak etkisi altına alan OHAL ve KHK 
hukuksuzluğu ortamında bu faali-
yetleri yapmaya çalıştığımızın altını 
önemle çizmek istiyorum. O zaman 
kamuoyu ile paylaştığımız görüş-
lerimizi buradan da yineleyelim: 
Her zaman olduğu gibi, her türlü 

darbeye ve her türlü baskıcı 

dikta rejimi anlayışına karşı demok-
rasiden yana tüm güçlerle birlikte 
barışın egemen olduğu, demokra-
tik, laik bir Türkiye için mücadeleye, 
hangi koşulda olursa olsun, inatla 
ve inançla devam edeceğiz...

Darbe girişimi sonrası olağanüs-
tü hal ile meşrulaştırılan ve kanun 
hükmünde kararnamelerle yürütü-
len ve toplumu bütünüyle kuşatan 
bu ortam maalesef sürekli hale gel-
mekte, farklı düşünen kişi, kurum 
ve kuruluşlara yönelik baskılar arta-
rak devam etmektedir. Son olarak 
meslekleri gereği yaşam hakkını sa-
vunan, barış istemini dile getiren, 
bizler gibi meslek odası yönetici-
leri olan TTB yöneticilerine karşı 
siyasi linç kampanyası başlatılma-
sı, sonrasında hukuksuz arama ve 
operasyonlar gerçekleştirilmesi ül-
kemizdeki baskı ortamının hangi 
seviye geldiğinin açık göstergesidir.

Tüm bu hukuksuzluklara ek ola-
rak, ülkemiz için bir sistem ve rejim 
değişikliğini ifade eden, anayasa 
değişikliği içeren bir referandum 
dayatmasına da bu çalışma dö-
neminde maruz kaldık. Her türlü 
zorluğa rağmen ülkesinden ve 
halkından yana tavır alan onurlu, 
yurtsever bilgisayar mühendisle-
ri olarak üyelerimize, mesleğimize 
ve ülkemize olan sorumluluğumuz 
gereği olarak bu referandumda 
#Hayır demeyi tarihsel bir görev 
olarak gördük ve özelde odamız, 
genelde TMMOB, bağlı odaları ve 
birimleri, bir bütün olarak referan-
dum sürecinde zorlu ama başarılı 
ve özverili bir kampanya süreci yü-
rüttük. Üye örgütlülüğümüzü ve 
tabanımızı harekete geçirdik, top-
lumsal etki alanımızı genişlettik. 
Demokratik, laik bir hukuk devleti i-
çin, adalet için, cumhuriyetin ilerici 
birikimini savunmak için üzerimize 
düşen toplumsal ve tarihsel sorum-

luluğun gereğini layığıyla yerine 
getirmeye çalıştık. Sonuç olarak 
bin bir emek ve özveriyle halkın 
bağrında büyütülen #Hayır’ı, belki 
sandıkta değil ama, halkın vicda-
nında kazanmasını sağladık...

Değerli arkadaşlar,

Odamızı kuruluşunu gerçekleştiren 
mühendisler olarak bugüne kadar, 
oda yönetimleri başta olmak üze-
re, görev ve sorumluluk aldığımız 
her yere ilkelerimizin şaşmaz pu-
sulası rehberliğinde, mesleğimiz ve 
ülkemiz için doğru bildiklerimizi ya-
parak ve bunları inatla savunarak 
geldik. Onurlu birer bilgisayar mü-
hendisi, memleketin geleceği için 
görev alan sorumlu birer yurttaş 
olarak daha iyisini yapmak biz-
den öncekilere borcumuz, bizden 
sonrakilere mirasımız olacaktır. 
Bundan sonra da eşitlikten, özgür-
lükten, demokrasiden, laiklikten ve 
barıştan yana, cumhuriyetimizin i-
lerici birikimi sahiplenen toplumcu 
mücadele çizgisini yarınlara taşı-
yabilmek var gücümüz çalışmaya, 
üretmeye devam edeceğiz. Bilgi 
birikimini ve yeteneklerini insanla-
rımızın hayatını kolaylaştıracak ve 
barış içinde yaşamasını sağlayacak 
bilişim teknolojilerinin üretilmesi i-
çin kullanan, yüreği insan sevgisi ve 
yurtseverlikle dolu bilgisayar mü-
hendisler olarak hepinizi saygı, sevgi 
ve en içten duygularımla selamlıyor, 
4. Genel Kurulumuzun mesleğimiz, 
odamız ve ülkemiz faydalı çıktılar ü-
retmesini diliyorum.
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Başkan: Mehmet Birkan SARIFAKIOĞLU (1181)

Başkan Yardımcısı: Meltem YILDIRIM EKİCİ (1214)

Yazman: Oktay DURSUN (1632)

Sayman: Cem Nuri ALDAŞ (495)

Ezgi PEKŞEN SOYSAL (2560)

Özgen MUZAÇ (2651) (02.02.2017 tarihine kadar)

Ümit ATEŞ (2803) (15.11.2017 tarihine kadar)

Gözde AKGÜN DEMİRCİ (955) (02.02.2017 tarihinden itibaren)

Ekin KAZAN (4663) (15.11.2017 tarihinden itibaren)

YEDEK ÜYELER

Volkan TOKMAK (2778)

Seda ALTIOKOĞLU (3731)

Emre Deniz ÖZER (4542)

Irmak DOĞAN (4582)

Utku ALTAN (4642)

Yönetim Kurulu

Denetleme Kurulu

Onur Kurulu

ASIL YEDEK

Başkan: Taylan Özgür YILDIRIM (1427) Gökhan BARA (1017)

Asuman BALAT (651) Ali YILDIZ (1243)

Sadık NAZİK (1320) Alper PAHSA (1582)

Oya TEZEL (1432)  (13.5.2017 tarihine kadar) Engin ERTAŞ (2575)

Hülya KÜÇÜKARAS (2534) Erkan KESEN (2648)

Onur ÖZARDIÇ (2535) İsmail Burak İMREK (4014) (26.10.2016 tarihine kadar)

Mustafa Özgür UĞUR (3331)

Elif ŞENGÜLEŞ ÇELEBİ (3054) (3.8.2017 tarihinden itibaren)

ASIL YEDEK

Funda BAŞARAN ÖZDEMİR (46) Pınar EVRENSEL (120)

Mustafa Kemal ÖZKAZANÇ (49) Lütfiye YENER (121)

İsmail İlker TABAK (59) Gülin ONAT BAYIR (236)

Gölay ŞAKİROĞULLARI (223) Ahmet PEKEL (258)

Halit OĞUZTÜZÜN (985) Ebru AKÇAPINAR SEZER (517)
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Ali Rıza ATASOY (831) (TMMOB 44. Genel Kurulunda seçilmiştir.)

Sıdıka Funda ÇETİNTAŞ (87)

İlhami TÜRKDOĞAN (368)

Koordinatör: Turan DOLU (2569)

Asuman BALAT (651)

Ali Batuhan DAYIOĞLUGİL (3985)

Osman TURAN (4596)

Ezgi EFE (4662)

Erman PAYASLI (4669)

Ezgi Zümrüt ULAŞ (4964

Koordinatör: Okan ÖZTÜRKMENOĞLU (1994)

Hatice Gözde DEMİRCİ(955)

Güler SAĞIT (1073)

Barış ÖZEL(2701)

Oktay YILDIRIM (3329)

Özge KART (4112)

Sezer BAYTAR (4883)

TMMOB Yönetim Kurulu Temsilcileri

Ad Soyad Görev Göreve Başlama Tarihi Görev Bitiş Tarihi

İsmail Burak İMREK (4014) Oda Koordinatörü 19.09.2016 -

Sevil ULAŞ Büro Personeli 25.05.2016 -

Halil Arslan (4739) Büro Personeli (2. Dönem) 30.09.2016

Ad Soyad Görev Göreve Başlama Tarihi Görev Bitiş Tarihi

Ezgi EFE (4662) Teknik Personel 1.06.2016 28.02.2018

Fatih ÖZEKİNCİ Büro Personeli (2. Dönem) 31.07.2016

Bahar AYDEMİR Büro Personeli 1.08.2016 01.08.2017

Ad Soyad Görev Göreve Başlama Tarihi Görev Bitiş Tarihi

Ahmet Can Solmaz Yarı Zamanlı Büro 
Personeli

1.06.2016 1.09.2017

Oda Çalışanları
Genel Merkez

İstanbul Temsilciliği

İzmir Temsilcliliği

Ad Soyad Görev

Hilal BOĞA (1275) İl Temsilcisi

Orhan ŞENATEŞ (3096) İl Temsilci Yardımcısı

Emih GÖKÇE (5292) İl Temsilci Yardımcısı

Ad Soyad Görev

Hüseyin YEŞİLSEVEN (1775) İl Temsilcisi

Mustafa DENİZ (1183) İl Temsilci Yardımcısı

Mert Can Üsküplü (5057) İl Temsilci Yardımcısı

Ad Soyad Görev

Akın ÖMÜR (4629) İl Temsilcisi

İl Temsilcileri
Adana

Bursa

Samsun

Temsilcilikler İstanbul Temsilcilik Kurulu

İzmir Temsilcilik Kurulu
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Giriş
Türkiye’de bilgisayar mühendisleri-
nin mesleki ve toplumsal etkinlikleri, 
2012 yılında Bilgisayar Mühendis-
leri Odası’nın kurulmasıyla yeni bir 
aşamaya ulaşmıştır. Geçtiğimiz 4 
yıl içerisinde, BMO her ne kadar is-
tenilen düzeyde bir örgütlenme 
ve güce erişememişse de, bilgi-
sayar mühendislerinin arasındaki 
iletişimi güçlendirmek, meslek a-
lanına ve meslek eğitimine dair 
bazı soruları yeniden sormak, bil-
gisayar mühendislerinin toplumsal 
sorumluluklarını tartışmak açı-
sından kaydadeğer bir gelişim ve 
ilerlemeye ön ayak olmuştur.

Bilgisayar mühendislerinin 80’ler-
den bu yana süren bir araya gelme, 
dayanışma, ortak ilkeler ve anlayış 
oluşturma çabalarının bir parçası 
ve devamı olarak, Oda kuruluş sü-
reçlerinde yakalanan heyecan ve 
hareketliliği önemli buluyoruz. Bu 
heyecan ve eleştiri, meslektaşları-
mızın Odalarından beklentilerinin 
de bir işaretidir.

Bu dönem bu beklentileri haya-
ta geçirmenin ancak üyelerimizin 
ve meslektaşlarımızın harekete 
geçmesiyle mümkün olacağı bi-
linciyle, üyelerin oda süreçlerinde 
daha fazla görev alması için çaba 
göstereceğimiz bir dönem olacak-
tır.

Önümüzdeki döneme dair hedef-
lerimizi ve planladığımız çalışmaları 
özetleyen bu program, bir yandan 
da bu güne kadar nelerin yapılama-
dığını göstermektedir. Bu dönem 

bu hedeflerin önemli bır kısmı ger-
çekleşmesini sağlayarak, ihtiyaçlara 
göre yeni ve daha büyük hedeflere 
hazır bir Oda işleyişi ve birikimi dev-
retmeyi ümit ediyoruz.

Bilgisayar Mühendisleri Odası 3. 
Dönem Yönetim Kurulu

Çalışma Anlayışı
Bilgi ve iletişim teknolojileri haya-
tın tamamında yaygınlaşıp, daha 
fazla kullanılır hale gelmeye baş-
ladıkça, bir yandan mesleğimiz 
önemi artmakta öte yandan meslek 
alanımızdaki ve meslek hayatımız-
daki sorunlar da büyümektedir. Bu 
gelişmelere ancak geniş bir ortaklık 
ile, kollektif bir emek ve demokra-
tik bir işleyiş ile müdahale etmek 
mümkündür. Yönetim Kurulu ola-
rak, öncelikli görevimiz de böyle 
bir işleyişi ve anlayışın Oda çalış-
malarında yerleşmesini sağlamak 
olacaktır.

Üyelerin talep, beklenti ve istekle-
rine hızlı yanıt veren, sorunlarına 
çözüm üreten, iş hayatında ve sos-
yal yaşamlarında üyelerinin mesleki, 
kişisel ve toplumsal gelişimine des-
tek olan bir Oda için, Oda’nın tüm 
iletişim ve katılım kanalları işleti-
lecektir. Başta komisyonlar olmak 
üzere, üyelerin görüş, öneri ve de-
ğerlendirmeleri karar süreçlerinin 
asli bir unsuru haline getirilecektir.

Kamu kurumu niteliğinde bir 
meslek odası olarak, öncelikli kri-
terimiz mesleğin üye, toplum ve 
ülke yararlarına göre uygulanması 
ve geliştirilmesini gözetmek ve bu 
çerçevede politikalar geliştirmek o-

lacaktır. Oda çalışmalarında emek, 
demokrasi, insan hakları gibi evren-
sel değerlerin yanı sıra dayanışma, 
uzlaşma, yardımlaşma gibi insani 
ve toplumsal değerler de vazgeçil-
mez ilkelerimiz olacaktır.

Yine “kamu kurumu niteliğinde” ol-
manın bir gereği, üye ve toplum 
çıkarlarını savunan bir anlayışla ça-
lışmalar yürütebilmenin tartışmasız 
ön şartı, gücünü üyesinden alan 
bağımsız bir Oda işleyişi hayata ge-
çirebilmektir. Bunu sağlayacak en 
önemli etken de, mali olarak ken-
di gücüyle çalışmalarını yürütebilen 
bir Oda olmakır. Bu nedenle, O-
da’nın asıl gelir kalemi üye aidatları 
olarak değerlendirilmektedir.

Yönetim Kurulu çalışmaları, Bil-
gisayar Mühendisleri Odası Ana 
Yönetmeliği’nin 7. Maddesinde ta-
nımlanan amaçlar doğrultusunda 
genel kurul sonuç bildirgesi ve kabul 
edilen önergeler dikkate alınarak 
yürütülecektir. Öncelikli çalışma a-
lanı ise meslektaşlarımızın sorunları 
ve bununla bağlantılı olarak meslek 
alanımızın düzenlenmesi olacaktır.

Meslek ve meslektaş sorunlarının 
ülke ve toplum sorunlarından ayrıl-
mayacağı temel ilkesi ve toplumsal 
sorumluluğumuzun bir parçası ola-
rak emek ve demokrasi güçleriyle 
birlikte hareket etmek, toplumun 
hak, hukuk ve adalet arayışının bir 
parçası olmak, meslek alanımız-
da kamu ve meslek çıkarları ile ters 
düşen düzenleme ve uygulamala-
ra karşı aktif mücadele yürütmek 
ve toplumu bilgilendirmek de Yö-
netim Kurulu’nun temel görevleri 
arasında yer alacaktır.

TMMOB Bilgisayar Mühendisleri Odası
 3. Dönem Çalışma Programı
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Bu dönemin başlıca görevlerinden 
biri de üye örgütlenmesini geliş-
tirmek, üye sayısını artırmak, daha 
fazla meslektaşımıza ulaşarak onla-
rın Oda’nın aktif birer üyesi olmaya 
davet etmek olacaktır.Çalışma Baş-
lıkları

Çalışma Başlıkları

Kurumsal İşleyiş ve Yönetim 

Kurulu Faaliyetleri

•	 Yönetim Kurulu toplantıları be-
lirli periyotlarla, asıl ve yedek 
üyelerin katılımıyla gerçekleşti-
rilecektir.

•	 Oda idari işleyişi, Oda faaliyet-
leri ve komisyon çalışmalarıyla 
ilgili Yönetim Kurulu’nda görev 
paylaşımı yapılacak, tüm üyele-
rin aktif rol alması sağlanacaktır.

•	 Genel Merkez’in yanı sıra, Tem-
silciliklerde de Yönetim Kurulu 
toplantıları yapılacaktır.

•	 Oda Ana Yönetmeliğince ta-
nımlanmış Danışma Kurulu’nun 
düzenli olarak toplanması sağ-
lanacaktır.

•	 Kurul faaliyetleri hakkında bilgi 
paylaşımı ve eş güdüm sağla-
mak, Oda çalışmalarında ortak 
politikalar geliştirmek amacıy-
la, 3. Dönem Oda organlarında 
görev alan üyelerden oluşan 
Koordinasyon Kurulu kurulacak 
ve düzenli olarak toplanması 
sağlanacaktır.

•	 Hizmet süreçleri (ISO 9001:2015) 
ve Oda bilgi varlıklarının güven-
liğine (ISO 27001:2013) ilişkin 
yönetim sistemi kurulumlarının 
gerçekleştirilmesine yönelik ça-
lışmalar başlatılacak ve düzenli 

olarak raporlanacaktır.

•	 Oda organlarında görev alan 
üyelere ve Oda personeline yö-
nelik, dönemsel olarak kurum 
içi eğitimler planlanacaktır.

İl Temsilcilik Faaliyetleri

•	 Ülke çapında İl temsilciliklerinin 
açılması için çalışmalar sürdü-
rülecektir.

•	 Mevcut temsilciliklerin çalış-
maları gözden geçirilerek etkin 
hale gelmeleri için çalışma yü-
rütülecektir.

•	 Temsilcilik Kurullarının be-
lirlenmesi ve faaliyetlerinin 
yürütülmesinde Temsilcilik üye-
lerinin görüş, öneri ve talepleri 
esas kabul edilecektir.

•	 Temsilciliklerin kendi İl ve böl-
gelerinde etkin çalışabilmeleri 
için gerekli olanak ve imkanlar 
sağlanacaktır.

•	 Temsilcilik üyelerinin, Temsilcilik 
bünyesinde açılacak komisyon-
ların yanı sıra, Genel Merkez 
komisyonlarında da görev al-
maları sağlanacaktır.

•	 Temsilcilik olmayan illerde Oda 
adına faaliyet göstermek üzere, 
Oda Temsilcileri görevlendirile-
cektir.

•	 Temsilciliklerde ve İllerde üye 
toplantıları düzenlenecektir.

Bilişim Alt Yapısı

•	 Oda bilişim alt yapısı, Oda ih-
tiyaçlarına göre planlanacak; 
güvenlik, kalite, kullanılabilirlik 
vb. kriterler göz önünde bulun-
durularak geliştirilecektir.

•	 Oda içi işleyişini hızlandırmak, 
üyelerin taleplerine daha kı-
sa sürede yanıt verebilmek 

amacıyla Oda otomasyon uy-
gulaması Oda ve üye ihtiyaçları 
doğrultusunda güncellenecek-
tir.

•	 Üyelere yönelik mobil uygu-
lama geliştirilecek ve hizmete 
alınacaktır.

•	 Oda üyelerinin fikir ve bi-
rikimlerini paylaşabileceği, 
Oda faaliyetlerine yönelik yo-
rum, eleştiri ve önerilerini dile 
getirebileceği bir forum oluştu-
rulacaktır.

•	 Oda e-posta ve SMS duyuru 
hizmetleri, üyelerin tercihlerine 
uygun olarak etkin bir biçimde 
kullanılmak üzere hayata geçiri-
lecektir.

•	 Oda tarafından üyelere sağla-
nan belgelerin (etkinlik katılım, 
üyelik, ihale katılım, bilirkişilik 
yetki vb.) e-devlet kapsamında 
üyelere sağlanması için gerekli 
çalışmalar başlatılacaktır.

•	 Üyelerin ve öğrenci üyelerin eri-
şimine açık, çevrimiçi ve matbu 
kaynakların bulunduğu bir  
çalışma kütüphanesi için çalış-
malar başlatılacaktır.

•	 Üyelerin çalışma alanlarının 
ve uzmanlıklarının uluslararası 
standartlar çerçevesinde kayıt 
altına alınacağı uzmanlık ve-
ritabanının oluşturulması için 
çalışmalar yürütülecektir.

Basın-Yayın Faaliyetleri

•	 Yayını devam etmekte olan BM 
Dergi’nin içerik kalitesini artır-
mak ve yaygınlaştırmak üzere 
çalışmalar yürütülecektir.

•	 Meslek alanı ve güncel geliş-
melerle ilgili detaylı raporlar 

hazırlanarak, kamuoyu ile pay-
laşılacaktır.

•	 Meslek alanı ilgili başlıca yayın-
ların Türkçeleştirilmesi ve basılı 
hale getirilmesi sağlanacaktır.

•	 Meslektaşlarımızın özgün tek-
nik ve sosyal içerikli yayınlarıyla, 
bilgisayar mühendisliği alanın-
daki Türkçe kaynakların sayısı 
artırılacak ve ülkemizde bilgisa-
yar mühendisliğinin tarihçesini 
oluşturulacaktır.

•	 Oda üyelerini ve toplumu bil-
gilendirmeye yönelik meslek 
alanımız ve alt alanları ile ilgili 
çeşitli broşür ve kitapçıklar ha-
zırlanacaktır.

•	 Web sitesinin, Oda ihtiyaçları 
doğrultusunda tasarımı yeni-
lenecek, etkin haberleşme ve 
duyuru için sık aralıklarla gün-
cellenmesi sağlanacaktır.

•	 Üyelerle ve kamuoyu ile güç-
lü bir iletişim kurmak amacıyla, 
sosyal medya hesapları etkin o-
larak kullanılacaktır.

•	 Oda ve meslek alanıyla ilgili ha-
ber, bilgi ve duyurular için sesli 
ve görsel araçların kullanımına 
önem verilecektir.

Eğitim Faaliyetleri

•	 Türkiye’de bilgisayar mü-
hendisliği eğitiminin güncel 
durumunu kapsamlı bir şe-
kilde inceleyen eğitim raporu 
hazırlanacak, uzmanların ve a-
kademisyenlerin katkılarıyla 
nitelikli ve bilimsel bir eğitim i-
çin öneriler geliştirilecektir.

•	 Meslek içi eğitim progra-
mı üyeler, akademisyenler ve 
uzmanların görüşleriyle gelişti-
rilecek ve zenginleştirilecektir.

•	 Meslek içi eğitim uygulamaları-
nın, başta Oda birimleri olmak 
üzere diğer illere, işyerlerine ve 
üniversitelere yayılması için ça-
ba gösterilecektir.

•	 Teknoloji Startup’ı olsun 
veya olmasın, iş kurarak mesle-
ğini girişimci olarak sürdürmek 
isteyen meslektaşlarımıza yö-
nelik olarak, işletme kuruluşu 
öncesinden itibaren yararlana-
bilecekleri kamu kaynaklı teşvik 
ve desteklerden yararlanma, 
teknokentler, diğer iş mevzuatı 
ile ilgili olarak bilgilendirici eği-
timler gerçekleştirilecektir. 

•	 Ülke geneline yaygınlaştırılması 
hedeflenen “Bilişim Bilirkişili-
ği” eğitimleri ve çalışmalarıyla 
kamusal sorumluluğumuzu ye-
rine getirmek üzere çalışmalar 
yürütülecektir.

Etkinlikler

•	 Mesleğimiz ve meslektaş-
larımızla ilgili sorunların ve 
olası çözüm önerilerinin tartı-
şılacağı, sonuçlarıyla BMO’nun 
öncelikli hedef ve stratejile-
rini belirleyecek Bilgisayar 
Mühendisleri Kurultayı düzenle-
necektir.

•	 Kadınların işe alım süreçlerinde 
ve sonrasında çalışma yaşamı 
boyunca uğradıkları haksızlıklar 
ve ayrımcılıklara yönelik sorun-
ların tartışılması, etkin çözüm 
yollarına birlikte karar verilme-
si ve uygulanması adına Kadın 
Bilgisayar Mühendisleri Çalıştayı 
düzenlenecektir.

•	 Meslek alanında aynı sorunla-
rı yaşayan çalışanların bir araya 
gelebileceği ve çözüm önerileri 
geliştirebileceği etkinlikler dü-

zenlenecek, ortak platformların 
oluşturulması için çalışmalar 
yürütülecektir.

•	 Meslek hastalıkları konusunda 
farkındalık yaratan, bilgilendirici 
yayın ve seminerlerin yanı sı-
ra paydaşların geniş katılımı ile 
Meslek Hastalıkları Çalıştayı dü-
zenlenecektir.

•	 Meslek alanındaki kamu, ö-
zel ve diğer tüm bileşenlerle 
çalışanların haklarını gözeten, 
kamu yararını öne çıkaran bir 
anlayışla ortak toplantı, çalıştay 
ve etkinlikler düzenlenecek, ra-
porlar oluşturulacaktır.

•	 Lise ve üniversitelerde, mesleği 
ve Odayı tanıtıcı toplantılar dü-
zenlenecektir.

•	 Öğrencilerin ve bilgisayar mü-
hendisliği eğitiminin durumu 
ve sorunları üzerine üniversi-
telerde oturumlar, forumlar, 
çalıştaylar düzenlenecektir.

•	 Türkiye genelini kapsayan bir 
öğrenci kampı düzenlenmesi i-
çin çalışmalar yapılacaktır.

•	 Üyeler arası iletişimi artırmak 
ve dayanışmayı güçlendirmek 
üzere sosyal ve kültürel etkinlik-
ler düzenlenecektir.

•	 Meslek alanımızdaki ve ülke-
mizdeki güncel gelişmelere 
bağlı olarak, bilgilendirme, 
tartışma ve yeni politikalar üret-
mek amacıyla kongre, kurultay, 
sempozyum, forum, çalıştay vb. 
etkinlikler düzenlenecektir.

•	 Diğer kurumlar ve demokratik 
kitle örgütleri tarafından düzen-
lenen Oda politikalarına uygun 
etkinliklere aktif katılım sağla-
nacak ve destek verilecektir.
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•	 Toplumda, kamuda ve özel 
işyerlerinde,  bilgisayar mü-
hendisliğinin erkek mesleği 
olarak görülmesi, kadınların 
mühendislik ve diğer teknik 
mesleklerde yetersiz görülmesi 
algısının değiştirilmesi için top-
lumsal cinsiyet eşitliği eğitimleri 
yapılacaktır.

Üye İlişkileri ve Örgütlenme

•	 Bilgisayar Mühendisleri Pro-
fil araştırması düzenleyerek, 
ülkemizde bilgisayar mühen-
disliğinin durumu hakkında 
detaylı bir rapor hazırlanacaktır.

•	 İşyeri ve iş bölgesi temsilcilikleri 
açılacak ve yaygınlaştırılacaktır.

•	 Düzenli olarak üye işyeri ziya-
retleri yapılacaktır.

•	 Üyelere yönelik anket ve eği-
lim yoklaması gibi çalışmalarla, 
sürekli olarak üyelerden geri 
dönüşlerle Oda çalışmalarının 
iyileştirilmesi sağlanacaktır.

•	 TMMOB ile Sosyal Güvenlik Kuru-
mu arasında imzalanan protokol 
kapsamında belirlenen mü-
hendislik asgari ücretinin daha 
geniş kapsamda uygulanması 
için girişimlerde bulunulacaktır.

•	 Üyelere yönelik verilen ücretsiz 
hukuki destek hizmeti artırıla-
rak sürdürülecek, “İş Hukuku” 
seminerleri yaygınlaştırılarak 
devam edecek, mobbing ve 
çalışma hayatında yaşanan 
sorunlar üzerine çalışmalar yü-
rütülecektir.

•	 Üyelik işlemlerinin e-devlet ü-
zerinden alınan mezuniyet 
belgeleri ile yapılabilmesi için 
gerekli çalışmalar yürütülecek, 
teknik ve hukuki alt yapı oluştu-

rulacaktır.

•	 Çalışma ortamı koşulları ve 
standartları konusunda çalış-
malar yürütülecek, konuyla 
ilgili üyelerimize ve işyerlerine 
bilgilendirme faaliyetlerinde 
bulunulacaktır.

•	 Kamuya personel alım süre-
ci, kamu personelinin çalışma 
koşulları, sorunları, personel  po-
litikaları üzerine kamu çalışanı 
üyelerimizin katkı ve katılımla-
rıyla uzun vadeli bir program 
hazırlanacak ve bu kapsamda 
faaliyetler yürütülecektir.

•	 Tecrübeli üyelerin birikimlerini 
genç üyelerle paylaşabileceği 
sosyal ortamlar yaratılacak, bu 
sayede mesleğimizin bir sözlü 
ve yazılı arşivini oluşturmak ü-
zere adımlar atılacaktır.

Komisyon Çalışmaları

BMO üyelerinden gelen talep 
doğrultusunda komisyonlar oluştu-
rulacak, komisyon çalışma koşulları 
ve ihtiyaçları için gerekli düzenle-
meler hayata geçirilecektir. Dönem 
içerisinde aşağıdaki komisyonların 
kurulacak ve aktif bir şekilde çalış-
ması sağlanacaktır;

•	 Üye İlişkileri ve Örgütlenme Ko-
misyonu

•	 Kadın Mühendisler Komisyonu

•	 Basın - Yayın Komisyonu

•	 Eğitim Komisyonu

•	 BMO Öğrenci Üye Komisyonu

•	 Yönetmelik ve Mevzuat Komis-
yonu

•	 Bilişim Hukuku ve Bilirkişilik Ko-
misyonu

•	 Özgür Yazılım Komisyonu

•	 Toplum için Mühendislik Ko-
misyonu

•	 Ücretli Çalışan ve İşsiz Mühen-
dis Komisyonu

Öğrenci Üye (BMO- 

Genç) Çalışmaları

•	 Öğrenci üyelerin eğitim ha-
yatında kendilerine destek 
vermek üzere, gelen talepler 
doğrultusunda teknik ve sosyal 
olarak imkanlar sağlanacaktır.

•	 Öğrenci üyelere yönelik staj 
programı oluşturulacaktır.

•	 Öğrenci üyelerin ihtiyaçlarına 
uygun, akademik eğitimlerini 
destekleyen eğitimler düzenle-
necektir.

•	 Öğrenci üyelerin Odanın diğer 
komisyonlarında aktif görev al-
ması sağlanacaktır.

•	 Öğrenci üyeler mezun olur-
ken yanlarında olmak adına, 
mezuniyet törenlerine katılım 
sağlanacaktır.

•	 Bilgisayar Mühendisleri Öğren-
cileri Kongresi desteklenecek, 
Oda’nın kongrenin daimi bir 
bileşeni olması için çalışmalar 
yürütülecektir.

Hukuk ve Yönetmelik Çalışmaları

•	 Meslek alanı ve mesleki hak-
lar ile ilgili yapılan çalışmalar ve 
yürütülen tartışmalar ışığında 
meslek alanın düzenlenmesi, 
gerekli tanımların yapılması ve 
kamu yazılım projeleri denetimi 
konusunda ilgili yasa ve yönet-
melik çalışmaları başlatılacaktır.

•	 Bağımsız mühendislik hizmeti 
üretme amacıyla büro tescilini 
gerçekleştiren serbest mühen-

dis üyelerimizin meslektaş ve 
ülke yararına hizmetler ürete-
bilmeleri ve mesleklerini bu 
kapsamda icra etmeleri için ge-
reken standart ve yönetmelik 
v.b. düzenlemeler yapılacaktır.

•	 Oda’da görev yapacak per-
sonellerin görev ve kadro 
tanımlarının yapılacağı, çalışma 
esaslarının yazılı hale getirilece-
ği bir Oda Personel Yönetmeliği 
hazırlanması sağlanacaktır.

•	 BMO 2. Olağan Genel Kurulu’nda 
kabul edilen Bilirkişilik Yönet-
meliğinin, gözden geçirilerek 
mevcut mevzuata uyumlu ha-
le getirilip kurumsallaştırılarak 
Yönetim keyfiyetinden çıkartıl-
ması, kamuya açık yönergeler 
ile yürütülmesi sağlanacaktır.

•	 Gizlilik, güvenlik, şeffaflık ve 
hesap verebilirlik ilkeleri ve de-
mokratik, katılımcı bir zeminde 
oluşturulacak Kişisel Verilerin 
Korunmasına Yönelik Kanun 
ve Veri Koruma Yönetmeliği 
vb. ilgili kanunu destekleyecek 
yönetmeliklerin/yönergelerin 
yasal güvenceye alınması için 
etkin bir çalışma yürütülecektir.

•	 Dünyada İnternet erişimi temel 
haklar arasında yer alırken, ül-
kemizde yürürlükte olan sansür 
ve gözetim mevzuatlarının de-
ğiştirilmesi için etkin mücadele 
yürütülecektir.

•	 Dijital deliller ve bu delil-
lerin değerlendirildiği bilir 
kişilik faaliyetlerinin önemi, ha-
yatın dijitalleşmesiyle birlikte 
artmıştır. Dava süreçlerini et-
kileyen bu konular hakkında 
bilimsel temelde, sağlıklı bir 
yaklaşım üretilmesi için ilgili hu-
kuk birimleriyle ortak çalışmalar 
yapılacaktır.

•	 Bilişim Hukuku alanında bilgi-
sayar mühendislerinin çalışma 
hayatı ve çalışma biçimlerini 
etkileyen düzenlemeler konu-
sunda aktif görev almaya devam 
edilecektir. Bilişim Hukuku ile 
ilgili olarak kamuoyunu aydın-
latma ve farkındalığın artmasını 
sağlayacak sosyal etkinlikler ger-
çekleştirilecektir.

•	 Bilgisayar Mühendisleri O-
dası’nın üçüncü döneminde 
aşağıdaki yönetmelik ve yöner-
ge çalışmaları yürütülecektir:

•	 Oda Personel Yönetmeliği

•	 Bilirkişilik Yönetmeliği

•	 Meslek İçi Eğitim Yönet-
meliği

•	 Temsilcilikler Yönetmeliği

•	 Bilim Kurulu Yönergesi

•	 Bilgi Güvenliği Yönergesi

•	 Yazılım Etiği Yönergesi

•	 Öğrenci Komisyonu Çalış-
ma Esasları Yönergesi

TMMOB, Diğer Oda, Kurum 

ve Örgütlerle İlişkiler

•	 Oda üyelerinin TMMOB kurul 
ve komisyonlarında, aktif görev 
alması sağlanacak, TMMOB’nin 
tüm eylem, etkinlik ve faaliyet-
lerine etkin katılım için gerekli 
çalışmalar yürütülecektir.

•	 Özellikle meslek alanımız ile il-
gili konularda diğer oda, dernek, 
sendika gibi yapılara destek ve-
rilecektir.

•	 Meslek alanımızla ilgili faaliyet 
gösteren örgütlerle ortak etkin-
liklerin düzenlenmesi için çaba 
sarfedilecektir.

•	 Meslek alanımızla ilgili çalış-
maları yakından takip etmek, 
görüş ve önerilerle katkıda bu-
lunmak üzere kamu kurumları 
ile iletişim güçlendirilecektir.

•	 Üniversitelerle her alanda ortak 
çalışma ve etkinlik düzenlenmesi 
için çalışmalar yürütülecek, aka-
demisyenlerin oda süreçlerinde 
görev almasına yönelik teşvik 
edici faaliyetlerde bulunulacak-
tır. BMO bünyesinde bilimsel 
etkinliklerin düzenlenmesi ve 
yayınların hazırlanması amacıyla 
bir Bilim Kurulu oluşturulacak-
tır.

•	 Meslek alanımızın bileşeni tüm 
kamu kurumları, örgütler ve 
diğer ilgili yapılarla iletişim ku-
rulacak, ortak çalışma zeminleri 
yaratılmaya çalışılacaktır.

Bilişim Politikaları

•	 Öncelikle büyük ölçekli kamu 
projelerinin meslektaşlarımız 
ve vatandaşlarımız adına taki-
bi gerçekleştirilecek, dönemsel 
olarak durum raporu oluşturu-
lacaktır.

•	 Başta “Bilgi Toplumu Strateji-
si ve Eylem Planı”, “Ulusal Siber 
Güvenlik Stratejisi ve Eylem Pla-
nı”, “Ulusal E-Devlet Stratejisi 
ve Eylem Planı” ve “Türkiye Ya-
zılım Sektörü Stratejisi Eylem 
Planı” olmak üzere tüm plan ve 
stratejilere ilişkin Bilgisayar Mü-
hendisleri Odası’nın etkin rol 
alması için çalışma yürütülecek, 
kamu tarafından yürütülen ilgili 
faaliyetler yakından izlenecektir.

•	 Özgür yazılım felsefesi ve tek-
nolojilerinin bilhassa kamuda 
yaygınlaştırılması için çaba gös-
terilecektir.
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•	 Ülkemizde abone sayısı 30 
milyonun üstünde olmasına 
karşın, sayısal uçurum artmak-
tadır. İnternet erişiminin hızlı, 
kaliteli, ucuz ve güvenli olarak 
sağlanması için çalışmalar yü-
rütülecektir.

•	 Yurttaşlarımızın İnternet’i gü-
venli kullanımını sağlayacak, 
sanal dolandırıcılıklara karşı far-
kındalık yaratmak için sosyal 
ve görüntülü medyada yayım-
lanmak üzere kamu spotu ve 
benzeri projeler gerçekleştirile-
cektir.

•	 İnternet’in yaygınlaşmasıyla, 
İnternet özel şirketler ve dev-
letler tarafından kişisel verilere 
ulaşmak ve bu verileri depo-
lamak amacıyla kullanılmaya 
başlamıştır. Başta veri koruma 
araçlarının kullanımını yaygın-
laştırmak olmak üzere, dijital 
gözetime karşı ulusal ve ulus-
lararası kurumlarla da işbirliği 
içerisinde her türlü çalışma et-
kin bir biçimde yürütülecektir.

•	 Bilişim alanında araştırma ve 
geliştirme faaliyetleri teknolo-
jik gelişme açısından önemli 
bir yer tutmaktadır. Kısa vadeli, 
sadece kâr odaklı AR-GE faali-
yetleri yerine uzun vadeli, insan 
ve toplum odaklı AR-GE faali-
yetlerinin yaygınlaştırılması için 
akademi, sektör ve ilgili kamu 
kurumları bileşenleriyle ortak 
çalışmalar yürütülecektir.

Sonuç	

Bu program toplumun ve mes-
lektaşlarımızın ihtiyaçları ve 
Bilgisayar Mühendisleri Odası’ndan 
beklentilerinin göz önünde bu-
lundurularak hazırlanmıştır. BMO 
3. Dönem Çalışma Programı, Bil-
gisayar Mühendisleri Odası’nın 
meslektaşlarımız, bilişim çalışanları, 
akademi, bilişim sektörü, kamu ve 
bir bütün olarak ülkemiz açısından 
önemini de ortaya koymaktadır.

Bu çalışma programı iddiasını ve 
gücünü, BMO 3. Olağan Genel 
Kurulu’nda mesleğini ve meslek 
odasını sahiplenen üyelerinden al-
maktadır. Bu programın hayata 
geçirilmesi için çalışmaları plan-
layacak ve hayata geçirecek olan 
Yönetim Kurulu, hem iki yıllık süreci 
planlayabilmek hem Oda üyelerine 
amaç ve hedeflerini aktarabilmek 
amacıyla hazırlanan programı ü-
yelerinin ve kamuoyunun görüş ve 
değerlendirmelerine sunmaktadır.

Programın tamamında vurgulandı-
ğı üzere; bu program ancak üyelerin 
aktif katkı ve katılımlarıyla, fikir, görüş 
ve emekleriyle, Oda çalışmalarında 
yer almalarıyla hayata geçecek-
tir. Hayata geçmesi gecikmiş bir 
mesleki örgütlenmenin, günün 
gereksinimlerini karşılayabilmesi 
ancak tüm üyelerin ortak çabasıyla 
mümkün olacaktır.

ÇALIŞMA
İSTATİSTİKLERİ
•	
•	 Yönetim Kurulu Toplantı Sayısı 	 : 	42

•	 Alınan Karar Sayısı	 :	 382

•	
•	 Toplantılara Katılım		

•	 Mehmet Birkan SARIFAKIOĞLU	 : 	41

•	 Meltem YILDIRIM EKİCİ	 : 	33

•	 Oktay DURSUN	 :	 40

•	 Cem Nuri ALDAŞ	 :	 41

•	 Ezgi PEKŞEN SOYSAL	 :	 39

•	 Özgen MUZAÇ	 :	 18

•	 Ümit ATEŞ	 :	 26

•	 Hatice Gözde AKGÜN DEMİRCİ	 :	 14

•	 Ekin KAZAN	 :	 7

•	 Danışma Kurulu Toplantı Sayısı	 :	 4

•	 Koordinasyon Kurulu Toplantı Sayısı	 :	 4

•	 Büro Çalışmaları (26.02.2018 itibariyle)
•	 Gelen Evrak Sayısı	 :	 994

•	 Giden Evrak Sayısı	 :	 970
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ODA ÇALIŞMA
TAKVİMİ

Bu bölümde Oda olağan kurul ve komisyon toplantılarının dışında yapılan toplantılar ve 
gerçekleştirilen etkinliklere yer verilmiştir. Kurul ve komisyonların toplantı bilgileri için 
ilgili sayfalara bakabilirsiniz.
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2016

31 Mart 2016
Açık standartlar ve açık belge biçimleri konularında kullanıcıları bilinçlendirerek, bel-
geleri özgür kılmak amacıyla 2008 yılından beri her Mart ayının son Çarşamba günü 
kutlanan Belge Özgürlüğü günü kutlandı.

9 Nisan 2016
BMO 3. Dönemi çalışmalarını, üyelerin katılımı, katkı ve önerileri ile şekillendirmek ama-
cıyla Genel Üye Toplantısı düzenlendi.

12 Nisan 2016
ODTÜ Bilgisayar Mühendisliği bölümü 4. sınıf öğrencilerine oda tanıtım ve mesleki bil-
gilendirme sunumu yapıldı.

13 Nisan 2016
BMO’nun da aralarında bulunduğu Bilişim STK Platformu tarafından yapılan 19. İnter-
net Haftası Etkin Katılım Çağrısı basın toplantısına katılım sağlandı.

17 Nisan 2016
Hacettepe Üniversitesi Bilgisayar Mühendisliği tarafından düzenlenen ağaç dikme şen-
liğine destek verildi ve katılım sağlandı.

26 Nisan 2016
Çankaya Üniversitesi Bilgisayar Mühendisliği öğrencilerine yönelik olarak oda tanıtım ve 
mesleki bilgilendirme sunumu yapıldı.

Bilgisayar Mühendisleri Odası 3. Döneminde Yönetim Kurulu ve Temsilcilik Kurulları Türkiye’nin 23 ilinde 
etkinlik göstermiştir.

Oda Etkinlik Haritası
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10 Haziran 2016
ODTÜ Bilgisayar Mühendisliği Bölümü tarafından düzenlenen proje sergisi ve ödül tö-
reni (CENG Demo Day) etkinliğine katılım sağlandı.

20 Haziran 2016
Başkent Üniversitesi Bilgisayar Mühendisliği Bölümü Proje Sergisi ve Ödül Töreni’ne ka-
tılım sağlandı.

30 Haziran 2016
Ankara Üniversitesi Mühendislik Fakültesi mezuniyet törenine katılım sağlanarak, bilgi-
sayar mühendisliği bölümünden dereceyle mezun olan öğrencilere hediyeleri verildi.

15 Temmuz 2016 Elektrik Mühendisleri Odası Yönetim Kurulu ziyaret edildi.

30 Temmuz 2016 Yönetim Kurulu ve İstanbul Temsilcilik Kurulu ortak toplantısı düzenlendi.

5 Ekim 2016 Oda Yönetim Kurulu, komisyon başkanları ve raportörleri ortak toplantısı düzenlendi.

8 Ekim 2016 Yönetim Kurulu ve İzmir Temsilcilik Kuruluortak toplantısı düzenlendi.

30 Nisan 2016
Ankara’da düzenlenen Women Techmakers Etkinliği’ne konuşmacı olarak katılım sağ-
landı.

1 Mayıs 2016 1 Mayıs Mitingi’ne katılım sağlandı.

4 Mayıs 2016
Nermin Mehmet Çekiç Anadolu Lisesi öğrencilerine bilgisayar mühendisliğini tanıtım 
sunumu yapıldı.

7 Mayıs 2016
Ankara Üniversitesi Yapay Zeka ve Görüntü İşleme Topluluğu tarafından düzenlenen 
Yapay Zeka ve Görüntü İşleme Günleri etkinliğine katılım sağlandı.

11 Mayıs 2016
Başkent Üniversitesi Bilgisayar Mühendisliği öğrencilerine yönelik olarak oda tanıtım ve 
besleki bilgilendirme sunumu yapıldı.

13 Mayıs 2016
Hacettepe Üniversitesi Mühendislik Fakültesi tarafından düzenlenen Proje Sergisi ve Ö-
dül Töreni’ne katılım sağlandı.

15 Mayıs 2016 Bilgisayar Mühendisleri Odası öğrenci üye tanışma toplantısı düzenlendi.

15 Mayıs 2016
Eskişehir Osmangazi Üniversitesi Bilgisayar Mühendisliği Bölümü tarafından düzenle-
nen Bilişim Günleri’ne katılım sağlandı.

17 Mayıs 2016 ODTÜ Teknokent’te üye toplantısı düzenlendi.

25 Mayıs 2016
Ankara Üniversitesi Bilgisayar Mühendisliği Bölümü Proje Sergisi ve Ödül Töreni’ne ka-
tılım sağlandı.

3 Haziran 2016 ODTÜ Teknokent Festivali’ne katılım sağlandı.

4 Haziran 2016
2 Haziran 2012’de kurulan Bilgisayar Mühendisleri Odası’nın 4. Yaş kutlaması gerçekleş-
tirildi.

5 Haziran 2016 Bilgisayar Mühendisleri Odası öğrenci üye toplantısı düzenlendi.
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13 Ekim 2016
Atılım Üniversitesi Bilgisayar Mühendisliği öğrencilerine yönelik olarak oda tanıtım ve 
mesleki bilgilendirme sunumu yapıldı.

20 Ekim 2016
Çankaya Üniversitesi Bilgisayar Mühendisliği öğrencilerine yönelik olarak oda tanıtım ve 
mesleki bilgilendirme sunumu yapıldı.

24 Ekim 2016 EMO Ankara Şubesi Yönetim Kurulu ziyaret edildi.

25 Ekim 2016
Prof. Dr. Osman Coşkunoğlu’nun katılımıyla “Türkiye’de Bilişim Politikaları” başlıklı söy-
leşi gerçekleştirildi.

26 Ekim 2016
Başkent Üniversitesi Bilgisayar Mühendisliği öğrencilerine yönelik olarak oda tanıtım ve 
mesleki bilgilendirme sunumu yapıldı.

31 Ekim 2016
Ankara Üniversitesi Bilgisayar Mühendisliği öğrencilerine yönelik olarak oda tanıtım ve 
mesleki bilgilendirme sunumu yapıldı.

1 Kasım 2016 Bilgisayar Mühendisleri Odası öğrenci üye tanışma toplantısı düzenlendi.

8 Kasım 2016
Oda TMMOB Çalışma Grubu Temsilcileriyle Yönetim Kurulu ortak toplantısı gerçekleş-
tirildi.

9 Kasım 2016
Bilgisayar mühendisliği öğrencilerine yönelik olarak ODTÜ Bilgisayar Mühendisliği 
Bölümüden Yard. Doç. Dr. Selim Temizer tarafından “Bilgisayar Mühendisliğine Giriş” 
semineri verildi.

16 Kasım 2016
BMO ODTÜ Teknokent Günleri kapsamında Dr. Deniz Dülger tarafından “Meslek Hasta-
lıkları” sunumu yapıldı.

23 Kasım 2016
BMO ODTÜ Teknokent Günleri kapsamında Oda Hukuk Müşaviri Av. Ertuğrul Cem Ci-
han tarafından “Bilişim Çalışanlarının Hukuki Hakları” sunumu yapıldı.

29 Kasım 2016
TED Üniversitesi Bilgisayar Mühendisliği Bölümü Başkanı Doç. Dr. Tolga Çapın ziyaret 
edildi.

30 Kasım 2016
BMO ODTÜ Teknokent Günleri kapsamında Sosyal İş Sendikası Uzmanı Onur Bakır ta-
rafından “Çalışma Yaşamında Güncel Gelişmeler” sunumu yapıldı.

7 Aralık 2016 Ankara İş Yeri Temsilcileri ile Yönetim Kurulu ortak toplantısı düzenlendi.

10 Aralık 2016 Bursa’da üye toplantısı düzenlendi.

13 Aralık 2016
ODTÜ Bilgisayar Mühendisliği bölümü 4. sınıf öğrencilerine oda tanıtım ve mesleki bil-
gilendirme sunumu yapıldı.

2017

4 Ocak 2017
Ankara’da 2016 yılında üye olan meslektaşlarımıza yönelik Oda hakkında bilgilendir-
menin yapıldığı ve beklentilerinin alındığı Yeni Üye Toplantısı gerçekleştirildi.

15 Ocak 2017 Türkiye Bilişim Derneği Ankara Şubesi Genel Kurulu’na katılım sağlandı.

28 Ocak 2017 Adana’da üye toplantısı gerçekleştirildi.

1 Şubat 2017 Oda Yönetim Kurulu, komisyon başkanları ve raportörleri ortak toplantısı düzenlendi.

21 Şubat 2017
Bakanlar Kurulu’nun 686 sayılı Kanun Hükmünde Kararnamesi ile Ankara Üniversitesi 
İletişim Fakültesi’ndeki görevinden ihraç edilen BMO Kurucu Başkanı ve Onur Kurulu 
Üyesi Prof. Dr. Funda BAŞARAN ziyaret edildi.

25 Şubat 2017 Samsun’da üye toplantısı gerçekleştirildi.
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1 Mart 2017
Seçim Bilişim Sistemi ile ilgili rapor hazırlıklarını sürdüren SEÇSİS Çalışma Grubu, Yük-
sek Seçim Kurulu’nu ziyaret etti.

3 Mart 2017
Konya Selçuk Üniversitesi’nde düzenlenen 13. Bilgisayar Mühendisliği Öğrencileri Kong-
resi’ne katılım sağlandı.

9 Mart 2017 Bilkent Cyberpark’ta Oda standı açıldı ve iş yeri ziyaretleri gerçekleştirildi.

9 Mart 2017
Bilkent Cyberpark’ta Av. Candan Dumrul ve Psikolog Banu Bülbül’ün katılımıyla “Her 
Yönüyle Mobbing ve Yasal Haklar” paneli gerçekleştirildi.

11 Mart 2017 Eskişehir Üye Toplantısı düzenlendi.

21 Mart 2017 TBD Ankara Şube Yönetim Kurulu ziyaret edildi ve ortak toplantı gerçekleştirildi.

21 Mart 2017
Sivas Cumhuriyet Üniversitesi Women Techmakers etkinliğinde Oda Denetleme Kuru-
lu Hülya Küçükaras katılarak bir sunum yaptı.

30 Mart 2017 Türkiye Bilişim Derneği Genel Kurulu’na katılım sağlandı.

30 Mart 2017 ODTÜ Bilgisayar Mühendisliği Bölümü Başkanı Prof. Dr. Adnan Yazıcı ziyaret edildi.

30 Mart 2017 ODTÜ Teknokent’te Oda stantı açılarak, Oda hakkında Teknokent çalışanlarına bilgi verildi.

2 Nisan 2017
Bilim ve Gelecek Dergisi Yayın Yönetmeni Ender Helvacıoğlu’nun katılımıyla üyelere yö-
nelik pazar kahvaltısı düzenlendi.

3 Nisan 2017
Prof. Dr. Funda Başaran ve Dr. Dinçer Demirkent’in konuşmacı olduğu “Anayasa Deği-
şikliği Tekifi ve Referandum” konulu panel gerçekleştirildi.

6 Nisan 2017
TMMOB Ankara İl Koordinasyon Kurulu tarafından düzenlenen “Seçim Güvenliği ve 
SEÇSİS” paneline BMO SEÇSİS Çalışma Grubu Üyesi Hülya Küçükaras konuşmacı ola-
rak katıldı.

19 Nisan 2017
Nermin Mehmet Çekiç Anadolu Lisesi öğrencilerine bilgisayar mühendisliğini tanıtım 
sunumu yapıldı.

25 Nisan 2017 ODTÜ Bilgisayar Mühendisliği Bölümü araştırma görevlileri ile toplantı gerçekleştirildi.

29 Nisan 2017
Ankara Üniversitesi Yapay Zeka ve Görüntü İşleme Topluluğu tarafından düzenlenen 
Yapay Zeka ve Görüntü İşleme Günleri etkinliğine katılım sağlandı.

1 Mayıs 2017 1 Mayıs Mitingi’ne katılım sağlandı.

7 Mayıs 2017 Bilgisayar Mühendisleri Odası öğrenci üye kahvaltısı düzenlendi.

12 Mayıs 2017
Eskişehir Osmangazi Üniversitesi Bilgisayar Mühendisliği Bölümü ve Bilgisayar ve Bili-
şim Teknolojileri Kulübü tarafından düzenlenen Bilişim Günleri’ne katılım sağlandı.

13 Mayıs 2017
Ankara Üniversitesi Bilgisayar Mühendisliği Bölümü öğrencileri tarafından düzenlenen 
Bilişim Günleri’ne katılım sağlandı.

18 Mayıs 2017
Gazi Üniversitesi Mühendislik Fakültesi mezuniyet törenine katılım sağlanarak, bilgi-
sayar mühendisliği bölümünden dereceyle mezun olan öğrencilere hediyeleri verildi.

26 Mayıs 2017
Ankara Üniversitesi Bilgisayar Mühendisliği Bölümü Proje Sergisi ve Ödül Töreni’ne ka-
tılım sağlandı.

31 Mayıs 0207 Atılım Üniversitesi Yazılım Mühendisliği Bölüm Başkanı Prof. Dr. Ali Yazıcı ziyaret edildi.

3 Haziran 2017 Bilgisayar Mühendisleri Odası’nın 5. Yaşı düzenlenen bir kokteyl ile kutlandı.

7 Haziran 2017 Oda Yönetim Kurulu ve Eğitim Komisyonu ortak toplantısı düzenlendi.

8 Haziran 2017
Başkent Üniversitesi Bilgisayar Mühendisliği Bölümü Proje Sergisi ve Ödül Töreni’ne ka-
tılım sağlandı, bilgisayar mühendisliği bölümünden dereceyle mezun olan öğrencilere 
hediyeleri verildi.
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10 Haziran 2017
ODTÜ Bilgisayar Mühendisliği Bölümü tarafından düzenlenen proje sergisi ve ödül tö-
reni (CENG Demo Day) etkinliğine katılım sağlandı.

16 Haziran 2017
TED Üniversitesi Bilgisayar Mühendisliği öğrencilerine yönelik olarak Oda tanıtımı ve 
mesleki bilgilendirme sunumu gerçekleştirildi.

22 Haziran 2017 TMMOB heyeti ile birlikte Adalet Yürüyüşü’ne katılım sağlandı.

22 Haziran 2017
Bilgisayar biliminin kurucusu sayılan, İngiliz matematikçi ve kriptolog Alan Turing’i 105. 
doğum gününde Turing’in hayatını anlatan “The Imitation Game” film gösterimi yapıldı.

30 Haziran 2017
Ankara Üniversitesi Mühendislik Fakültesi mezuniyet törenine katılım sağlanarak, bilgi-
sayar mühendisliği bölümünden dereceyle mezun olan öğrencilere hediyeleri verildi.

5 Temmuz 2017
Çankaya Üniversitesi mezuniyet törenine katılım sağlanarak, bilgisayar mühendisliği 
bölümünden dereceyle mezun olan öğrencilere hediyeleri verildi.

11 Temmuz 2017
Hacettepe Üniversitesi Bilgisayar Mühendisliği Bölümü Başkanı Prof. Dr. Önder Efe zi-
yaret edilerek, bilgisayar mühendisliği bölümünden dereceyle mezun olan öğrencilere 
hediyeleri verildi.

6 Ağustos 2017 Oda üyeleriyle pazar kahvaltısı düzenlendi.

13-20/08/2017 BMO-Genç Yaz Kampı İzmir, Seferihisar’da düzenlendi.

14 Eylül 2017 ISAF Securiy Fuarına katılım sağlandı.

15 Eylül 2017 ODTÜ Teknokent Festivali’ne katılım sağlandı.

2 Ekim 2017
ODTÜ Teknokent’te Onur Dayıbaşı tarafından “Bulut Teknolojileri ile Günlük Yazılım Ge-
liştirme” eğitimi düzenlendi.

5 Ekim 2017
Uluslararası Bilgisayar Mühendisliği Kongresi ve Bilgisayar Mühendisliği Bölüm Başkan-
ları toplantısı düzenlendi.

7 Ekim 2017 EMO Ankara Şubesi işbirliğinde Sinyal ve Görüntü İşleme Günleri düzenlendi.

10 Ekim 2017 Oda Danışma Kurulu toplantısı gerçekleştirildi.

14 Ekim 2017 BMO-Genç yeni dönem tanışma toplantısı düzenlendi.

23 Ekim 2017
Atılım Üniversitesi Bilgisayar Mühendisliği öğrencilerine yönelik olarak oda tanıtım ve 
mesleki bilgilendirme sunumu yapıldı.

24 Ekim 2017
ODTÜ Teknokent’te Av. Candan Dumrul ve Psikolog Banu Bülbül’ün katılımıyla “Her Yö-
nüyle Mobbing ve Yasal Haklar” paneli gerçekleştirildi.

31 Ekim 2017
ODTÜ Teknokent’te Oğuz Demirkapı tarafından “Girişimcinin Galaksi Rehberi” sunumu 
gerçekleştirildi.

1 Kasım 2017 Oda Yönetim Kurulu, komisyon başkanları ve raportörleri ortak toplantısı düzenlendi.

9 Kasım 2017
ODTÜ Bilgisayar Mühendisliği bölümü 4. sınıf öğrencilerine oda tanıtım ve mesleki bil-
gilendirme sunumu yapıldı.

28 Kasım 2017
Bilkent Cyberpark’ta Sosyal İş Sendikası Uzmanı Onur Bakır tarafından “Çalışma Yaşa-
mında Günce Gelişmeler ve Yasal Haklarımız”

30 Kasım 2017
Bilkent Cyberpark’ta Erkan Kesen tarafından “İş Zekası ve Karar Destek Sistemleri” su-
numu gerçekleştirildi.

27 Aralık 2017
Türközü Oğuzhan Endüstri Meslek Lisesi'nde Hülya Küçükaras tarafından “Bilişim Kül-
türü” sunumu yapıldı.

10 Ocak 2017
Türközü Oğuzhan Endüstri Meslek Lisesi'nde Adil Güneş Akbaş tarafından “Güvenli Bil-
gisayar Kullanımı” sunumu yapıldı.
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2018

29 Ocak 2018
ODTÜ Bilgisayar Mühendisliği Bölümü Başkanı ve Oda Onur Kurulu Üyesi Prof. Dr. Halit 
Oğuztüzün ziyaret edildi.

3 Şubat 2018 Yönetim Kurulu 40. Toplantısı üyelerin katılımıyla gerçekleştirildi.

6 Şubat 2018
Hacettepe Üniversitesi Bilgisayar Mühendisliği Bölümü Başkanı ve Oda Onur Kurulu Ü-
yesi Prof. Dr. Ebru Sezer ziyaret edildi.

10 Şubat 2018
Bilgisayar Mühendisleri Kurultayı Boğaziçi Üniversitesi işbirliği ile İstanbul’da gerçekleş-
tirildi.

19 Şubat 2018
Çukurova Üniversitesi Bilgisayar Mühendisliği Bölümü öğrenci kulübü CENGA ile işbirliği 
içerisinde “Yapay Zeka ve Uygulamaları” etkinliği düzenlendi.

21 Şubat 2018
Bilkent Cyberpark’ta Anıl Çınar’la “Endüstri 4.0 Bizi Kurtarabilir mi?” söyleşi gerçekleşti-
rildi.

21 Şubat 2018
Eryaman Cezeri Yeşil Teknoloji Mesleki ve Teknik Anadolu Lisesi’nde Adil Güneş Akbaş 
tarafından “Güvenli Bilgisayar Kullanımı” sunumu yapıldı.

25 Şubat 2018 Prof. Dr. Aydın Köksal’ın katılımıyla pazar kahvaltısı düzenlendi.

TMMOB Çalışmaları

13 Nisan 2016 TMMOB Yönetim Kurulu ve Oda Başkanları Toplantısı’na katılım sağlandı.

16 Nisan 2016 TMMOB 43. Dönem 4. Danışma Kurulu Toplantısı’na katılım sağlandı.

6 Mayıs 2016 TMMOB Oda Yazman Üyeleri Ortak Toplantısı’na katılım sağlandı.

12 Mayıs 2016 TMMOB Oda Hukuk Müşavirleri Ortak Toplantısı’na katılım sağlandı.

16 Haziran 2016 TMMOB Yönetim Kurulu ve Oda Başkanları Toplantısı’na katılım sağlandı.

26 Haziran 2016 TMMOB 44. Olağan Genel Kurulu’na katılım sağlandı.

1 Temmuz 2016 TMMOB Yönetim Kurulu ve Oda Başkanları Toplantısı’na katılım sağlandı.

15 Temmuz 2016
Uluslararası İşgücü Kanun Tasarısına Karşı TBMM’de yapılan basın toplantısına katı-
lım sağlandı.

23 Temmuz 2016 TMMOB Yönetim Kurulu ve Oda Başkanları Toplantısı’na katılım sağlandı.

8 Ağustos 2016 TMMOB Oda Yazman Üyeleri Ortak Toplantısı’na katılım sağlandı.

31 Ağustos 2016 TMMOB Oda Hukuk Müşavirleri Ortak Toplantısı’na katılım sağlandı.

19 Eylül 2016 Mühendis, Mimar, Şehir Plancıları Dayanışma Günü Basın Açıklaması’na katılım sağlandı.

24 Eylül 2016 TMMOB 44. Dönem 1. Danışma Kurulu Toplantısı’na katılım sağlandı.

25 Ekim 2016 TMMOB Yönetim Kurulu ve Oda Başkanları Toplantısı’na katılım sağlandı.

2 Ekim 2016 TMMOB Oda Yazman Üyeleri Ortak Toplantısı’na katılım sağlandı.

5 Kasım 2016 TMMOB Oda Onur Kurulları Ortak Toplantısı’na katılım sağlandı.

12 Kasım 2016 TMMOB Denetleme Kurulu ve Saymanlar Ortak Toplantısı’na katılım sağlandı.

30 Ocak 2017 TMMOB Oda Başkanları Ortak Toplantısı’na katılım sağlandı.

31 Ocak 2017 TMMOB Yazman Üyeler Ortak Toplantısı’na katılım sağlandı.

3 Şubat 2017 TMMOB Oda/Şube YK Üyeleri Ortak Toplantısı’na katılım sağlandı.

11 Şubat 2017 TMMOB 44. Dönem 2. Danışma Kurulu Toplantısı’na katılım sağlandı.

18 Mart 2017 TMMOB Kadın Sempozyumu’na katılım sağlandı.

3 Mayıs 2017 TMMOB YK, Oda Başkanları ve Yazmanları Ortak Toplantısı’na katılım sağlandı.

27 Mayıs 2017 TMMOB 44. Dönem 3. Danışma Kurulu Toplantısı’na katılım sağlandı.

5 Haziran 2017 TMMOB Oda Başkanları Ortak Toplantısı’na katılım sağlandı.

7 Haziran 2017 TMMOB Yazman Üyeler Ortak Toplantısı’na katılım sağlandı.

11 Kasım 2017 TMMOB 44. Dönem 4. Danışma Kurulu Toplantısı’na katılım sağlandı.

25 Kasım 2017 TMMOB 8. Kadın Kurultayı’na katılım sağlandı.

22 Aralık 2017
TMMOB Eğitim Sempozyumu’na katılım sağlandı. Kurultay’da Toplum için Mühendis-
lik Komisyonu’ndan Uğur Kocager bir sunum gerçekleştirdi.
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ÖNE ÇIKAN 
ETKİNLİK VE 
ÇALIŞMALAR
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Bilgisayar Mühendisleri Odası’nın 
Boğaziçi Üniversitesi ile iş birli-
ği içerisinde düzenlediği Bilgisayar 
Mühendisleri Kurultayı 10-11 Şubat 
2018 tarihlerinde Boğaziçi Üniversi-
tesi’nde gerçekleştirildi. Kurultayda 
bilgisayar mühendislerinin mevcut 
durumu, eğitimi, kamuda ve özel 
kesimde çalışma koşulları, mesleki 
tanımlamalar ve meslek alanında-
ki düzenlemelerin yanı sıra yapay 
zeka, nesnelerin interneti, blok zin-
ciri gibi yeni teknolojiler ve özgür 
yazılımın mühendisliğe etkileri ve 
mühendisin sorumlulukları uzman 
konuklar ve katılımcılarla birlikte 
ele alındı.

Bilgisayar mühendisliği ve bilişim 
alanına önemli katkılar vermiş, ar-
tık aramızda bulunmayan değerli 
akademisyenler Necdet Bulut, Bü-
lent Epir, Oğuz Manas ve Mustafa 
Akgül’ün de oturumlara adları ve-
rilerek anıldığı Kurultayın her iki 
gününde ise gün sonunda düzen-

Hülya Küçükaras
Bilgisayar Mühendisleri Kurultayı Düzenleme Kurulu Başkanı

Birkan Sarıfakıoğlu
Bilgisayar Mühendisleri Odası Yönetim Kurulu Başkanı

Prof. Dr. Cem Ersoy
Boğaziçi Üniversitesi Bilgisayar Mühendisliği Bölüm Başkanı

Ali Rıza Atasoy
TMMOB Yönetim Kurulu Üyesi

Bilgisayar Mühendisleri Kurultayı, 10 – 11 Şubat 2018

lenen forumlarla gün içerisinde yapılan sunumlar 
ışığında kapsamlı tartışmalar yürütüldü.

BMO üyeleri, bilgisayar mühendisleri, akademisyenler, 
sektör temsilcileri ve öğrencilerinden oluşan toplam 
300 kişinin katılımcı olduğu etkinlikte, katılımcılar o-
turumları ilgili ile takip ederken, bir ilk olan Kurultay 
için BMO’ya teşekkür ederek başarılı organizasyon i-
çin düzenleme kurulu ve organizasyon ekibini tebrik 
ettiler.

Kurultay Düzenleme Kurulu Başkanı Hülya Küçükaras, 
Boğaziçi Üniversitesi Bilgisayar Mühendisliği Bölüm 
Başkanı Prof. Dr. Cem Ersoy, Bilgisayar Mühendisleri 
Odası Yönetim Kurulu Başkanı Birkan Sarıfakıoğlu ve 
TMMOB Yönetim Kurulu üyesi Ali Rıza Atasoy tarafın-
dan yapılan açış konuşmaları ile başladı.

Açış konuşmasında Hülya Küçükaras bilgisayar mü-
hendisleri için uzun yılların düşü olan Bilgisayar 
Mühendisleri Kurultayı’nın gerçekleştirmenin heyeca-
nı ve gururunu yaşadıklarını belirterek, bu Kurultay’ın 
konusunun bilgisayar mühendisi ve bilgisayar mü-
hendisliği olması nedeniyle bir ilk olduğunu vurguladı. 
Bilgisayar mühendislerinin toplumun önünde yaşa-
dığına, yüzünün ileriye dönük olduğuna, ürünleriyle 
insanlığı ve dünyayı daha iyiye götürmek için uğraş 
verdiğine değinerek bilgisayar mühendislerinin ken-
dilerinden ve yaptıklarından ne kadar hoşnut olduğu 
sorularının Kurultay kapsamında ele alınmasını he-
deflediklerini ifade etti. Sözlerini etkinliğin ev sahibi 
olan Boğaziçi Üniversitesi’ne ve Boğaziçi Üniversite-
si Bilgisayar Mühendisliği bölümüne, Danışma Kurulu 
üyelerine, konuşmacılara ve katılımcılara teşekkür e-
derek tamamladı.

Oda Yönetim Kurulu Birkan Sarıfakıoğlu Oda’da 
yürütülen kurumsallaşma, kuruluş hedeflerinin sağ-
lanması, üyelerin beklentilerinin karşılanması ve 
mesleki sorunların çözümüne yönelik çalışmaların-
dan bahsettiği konuşmasında, özgür düşüncenin, 
demokrasinin, laikliğin ve barışın egemen olmadığı 
toplumlarda bilimin gelişmesinin, dolayısıyla mühen-
disliğin icra edilerek insanlık yararına teknolojilerin 
üretilmesinin mümkün olmadığını söyledi. Güncel 
tartışmalarla ilgili olarak da bilimin yerlisinin olmayaca-
ğını, bilimsel bilgi ve bilim üretimi evrensel olduğunu 
belirten Sarıfakıoğlu, altı boş, kolayca tüketilen yazılım 
ve teknolojide “yerli-milli” söylemleri yerine kolektif ve 
dayanışmacı/paylaşımcı üretime dayalı, insanlığın or-
tak malı özgür yazılım ve teknolojilere sahip çıkılması 
ve bu doğrultuda ulusal arge-inovasyon ve teknoloji 
politikaları belirlenmesi gerektiğini belirtti.
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İlk Gün Bilgisayar Mühen-
disliği Eğitimi ve Çalışma 
Hayatı Ele Alındı
Kurultayın birinci gününde bilgisa-
yar mühendisleri profil araştırması 
mühendislik eğitimi, kamuda bili-
şim ve istihdam politikaları, mesleki 
tanımlar ve mesleki denetim, çalış-
ma hayatı konuları ele alındı.

İlk oturumda, Profil Araştırma 
Grubu ve Üye İlişkileri ve Örgüt-
lenme Komisyonu’ndan Taylan 
Özgür Yıldırım yaklaşık bin 
Bilgisayar Mühendisleri Odası Ü-
yesinin katılımıyla gerçekleştirilen 
Bilgisayar Mühendisleri Profil Araş-
tırması’nın ilk bulgularını paylaştı.

Üniversiteler ve Bilgisayar/Yazı-
lım/Bilişim Sistemleri Mühendisliği 
Eğitimi oturumunda Türkiye’de eği-
timin durumu ve güncel ihtiyaçları 
akademisyen, sektör temsilcisi ve 
genç mezun konuşmacılar tara-
fından ele alındı.  oturumda sosyal 
içerikten yoksun, hukuksuz ve de-
ğersiz bir meslek grubunun çıkar 
çevrelerinin kölesi olacağı vurgu-
landı.

Kamunun Bilgisayar Mühendisleri 
ile Sınavı oturumunda, kamuda ha-
la bilgisayar mühendisi için kadro 
ve görev tanımlarının net olma-
dığı, bilgisayar mühendisleri için 
istihdam düzenlemelerinin kamu 
bilişim politikaları ile yakından ala-
kalı olduğu ve bu noktada vizyon 
ve planlama eksikliği karşı karşıya 
kalındığı ifade edildi.

Kurultayın önemli oturumlarından 
biri olan Mesleki Düzenlemeler, 
Mesleki Denetim ve İmza Yetki-
si oturumunda ise bilgi sistemleri 
denetiminin önemi, Avrupa’da uy-
gulamada olan mesleki denetim ve 
yetkilendirme süreçleri, Türkiye’de 
TMMOB bünyesinde yapılan mes-
leki denetim faaliyetleri hakkında 
bilgi veren konuşmacılar, “imza yet-

kisinin” mesleki sorumluluk 

ile birlikte geldiğini ve bilgisayar 
mühendislerinin bu konuyu kap-
samlı olarak tartışmaları için bir 
mesleki denetim çalıştayının ger-
çekleştirilmesi gerektiği belirtildi.

Etkinliğin ilk günü katılımcıların faz-
la mesai, asgari mühendislik ücreti, 
meslek etiği konularını tartıştıkları 
Çalışma Yaşamında Bilgisayar Mü-
hendisleri forumuyla sona erdi.

İkinci Gün Geleceğin 
Teknolojileri, Mühendisliği ve 
Sorumluluklar Konuşuldu

Etkinliğin ikinci günü ilk oturumda 
Prof. Dr. Cem Say “Yapay Zeka ve 
Bilgisayar Mühendisinin Sorumlu-
luğu” başlıklı konuşmasında gelişen 
yapay zeka ve teknolojilerinin uy-
gulamalarından, uygulamalardaki 

eksik ve sorunlar hakkında bilgi ver-
di. Mühendisliğin hedefinin daha iyi 
bir dünya için çalışmak olduğunu, 
her teknoloji gibi yapay zekanın da i-
yiye ve kötüye kullanım örneklerinin 
bulunduğunu belirterek bilgisayar 
mühendislerinin sorumluluğu hak-
kında açıklamalarda bulundu.

Güncel Teknolojiler ve Geleceğin 
Mühendisliği oturumunda konuşma-
cılar blok zinciri, nesnelerin interneti, 
endüstri 4.0 gibi yeni teknolojiler ve 
bu teknolojilerin toplum ve mühen-
dislik açısından etkileriyle birlikte 
geleceğin mühendisliği ve mühen-
dislerin bu teknolojileri kullanarak 
topluma faydalı ürün ve hizmetler 
sunmanın ve bu teknolojileri top-
luma anlatmaları gerektiğine dair 
değerlendirmelerde bulundular.

Özgür yazılım teknolojileri ve mü-
hendisliğe etkilerinin ele alındığı 
“Özgür Yazılım, Özgür Toplum” otu-
rumunda Chris Stephenson özgür 
yazılımın üretim ve kullanım süre-
cindeki başarıları, başarısızlıkları ve 
çelişkileri vurgularken, Özge Barba-
ros ise özgür yazılım teknik yönü 
kadar etik yönünü de vurgulayarak 
Bilgisayar Mühendisleri Odası’n-
da bu konuyla ilgili yapılabilecek 
çalışmalar hakkında önerilerde bu-
lundu.

Oda Yönetim Kurulu Yazman Üyesi 
Oktay Dursun Bilgisayar Mühen-
disinin Gözünden: “Monitörün 
Ötesine Bakmak” başlıklı sunumuna 
bilgisayar mühendislerinin moni-
törlerin kafalarını kaldırıp dünyaya 
bakmaları gerektiği vurgusuyla baş-
ladı. Sunumda teknolojik gelişim 
ve geleceğe dair bilgiler paylaşan 
Dursun, daha çok sorular sormayı 
hedeflediğini söyleyerek bilgisayar 
mühendisinin bugünkü durumu, 
ruh dünyası ve gelecekteki rolü ü-
zerine çeşitli sorular yöneltti.

Kurultay’ın son oturumunda, iki 
günlük program ışığında katılımcı-
lar “Şimdi Bilgisayar Mühendisi Ne 
Yapsın?!” sorusuna cevap aradılar; 
mühendisliğin ne olduğu, bilgisayar 
mühendisinin mesleki tatmini, be-
yin göçü, girişimcilik gibi konulara 
dair fikir ve soruların dile getirildi-
ği forumda Kurultay’ın çıktılarının 
meslektaşlarla paylaşılması ve Oda 
politikalarına girdi sağlanması ge-
rektiği ifade edildi.

Kurultay Sonuç Bildirgesi Tasla-
ğı’nın sunumu ve ardından çekilen 
toplu fotoğrafla sona erdi. Kurul-
tayda alınan oturum video kayıtları 
düzenlenerek, internet üzerinden 
paylaşılacak ayrıca bir kurultay ki-
tapçığı da hazırlanarak ele alınan 
konuların daha geniş meslek çev-
relerine ulaşması sağlanacak.

Bilgisayar Mühendisleri 
Profil Araştırması

Bir mesleki demokratik kitle örgütü 
olan Bilgisayar Mühendisleri Odası 
(BMO) Türk Mühendis ve Mimar O-
daları Birliği’ne (TMMOB) bağlı 24. 
oda olarak 2 Haziran 2012 ‘de ku-
rulmuştur. Henüz 5. yaşı içinde olan 
BMO’nun 5 binin üzerinde kayıtlı 
üyesi bulunmaktadır. Hali hazırda 
var olan bilgisayar mühendisliği 
ve bağlı bölümlerinden 50 binin 
üzerinde mezun BMO’nun üye po-
tansiyelini oluşturmakta ve her yıl 
bu sayıya yaklaşık 10 bin yeni me-
zun dâhil olmaktadır.

Hızla büyüyen kitleyi anlama çaba-
sı, bu kesimin sorunlarına üretilecek 
çözümün anahtarını da elinde tut-
maktadır. Profil belirleme çalışması 
ile, bilgisayar mühendislerinin hem 
mesleki hem de çalışma yaşamın-
daki konumlanışlarına yönelik bir 
analiz ortaya konması hedeflen-
miştir.

Benzer çalışmalar TMMOB düzle-
minde mühendis, mimar ve şehir 
plancıları genelinde ve bağlı bazı 
odalarda kendi meslektaşları öze-
linde değişik biçimlerde yapılmıştır. 
TMMOB ortamında Türkiye’deki 
mühendis-mimarları konu edinen 
ilk araştırma 1976 yılında, ikin-
ci araştırma da 1998 yılında 
gerçekleştirilmiştir. 1976’da başlan-
gıçta yalnızca mimarlara yönelik 
olarak Mimarlar Odasınca başla-
tılan, sonra tüm TMMOB üyelerini 
kapsayacak biçime dönüştürülen 
“Mühendisler-Mimarlar” konulu ilk 
araştırmanın sonuçları, Ali Ar-
tun’un 1975-2000 yıllarına ilişkin 
bazı “okumaları”nı da içerecek bi-
çimde “Fordizmin ve Mühendisin 
Dönüşümü” adıyla 1999 yılında 
yayımlandı. 1998’de “Türkiye’de Mü-
hendis-Mimar Kimliği ve Meslek 
Örgütlenmeleri” konulu ikinci araş-
tırmanın sonuçları da Dr. Ahmet 
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Haşim Köse ile Dr. Ahmet Ön-
cü’nün, kapitalizmin emek-sermaye 
bağlamındaki kuramsal tartışma, 
önerme ve değerlendirmelerini de 
içerecek biçimde “Kapitalizm, İn-
sanlık ve Mühendislik – Türkiye’de 
Mühendisler, Mimarlar” adıyla 2000 
yılında kitaplaştırılmıştır. Yine, TM-
MOB ortamında çalışmaları 2005 
yılında başlayan “Türkiye’de Mü-
hendis-Mimar-Şehir Plancısı Profil 
Araştırması” 2009’da kitaplaştırıl-
mıştır.

TMMOB düzleminde farklı bi-
çimlerde yapılan profil belirleme 
çalışmalarını BMO ve bilgisayar 
mühendisleri özelinde gerçekleşti-
rerek, Bilgisayar Mühendisi kimdir 
sorusuna yanıt aramak, BMO’nun 
üyesini tanımasına, üyesinin so-
runlarını ve taleplerini önceleyen/
merkeze alan bir çalışma programı 
ortaya konmasına katkı sunmak a-
maçlanmıştır.

•	 Bu kapsamda,

•	 Çalışma durumları

•	 Uzmanlık alanları

•	 Çalıştıkları işyerinin niteliği

•	 İşyerindeki pozisyonları, kadro 
durumları

•	 Sınıfsal konumları ve farkında-
lıkları

•	 Mühendisliğe bakışları

•	 Mesleki sorunları

•	 Çalışma yaşamında karşılaştık-
ları sorunlar

•	 Gündelik yaşam pratikleri

•	 Örgütlenmeye bakışları

•	 Odayla ilişkileri ve Odadan bek-
lentileri

•	 başlıklarında bilgisayar mü-
hendislerinin profilinin ortaya 

konması hedeflenmiştir.

Araştırma Yöntemi

Çalışma kapsamında, anket ve 
yüz yüze derinlemesine görüşme 
şeklinde iki temel yöntem kulla-
nılmıştır. Konunun uzmanı kişilerle 
hazırlanan yukarıdaki başlıkları i-
çeren bir anket çalışması ile, yaş/
cinsiyet/yaşanan il farklılıkları göze-
tilerek işsiz veya özel sektör/kamu/
akademide değişik pozisyonlarda/
kadrolarda çalışan 1000 meslekta-
şa ulaşılması hedeflenmiştir. Anket 
çalışmasına ek olarak 50 meslekta-
şımızla yüzyüze görüşme yapılması 
da öngörülmüştür.

Araştırma Sahası

Çalışmanın yürütüleceği başlı-
ca merkezler teknokentler olarak 
belirlenmiştir. Teknokentlere ek o-
larak kamu kurumları, üniversiteler 
ile değişik iş bölgeleri ve iş yerlerine 
de bu çalışma yapılacaktır. Anka-
ra, İstanbul, İzmir, Bursa gibi Oda 
birimlerinin olduğu iller dışına taşı-
nacak çevre illeri de içine alacak bir 
çalışma haline getirilecektir.  Çalış-
ma kapsamında,

•	 Özel sektörde işçi veya yönetici/
işveren pozisyonunda olan,

•	 Kamu kurumunda çalışan (kad-
rolu/sözleşmeli/taşeron),

•	 Üniversitelerde çalışan akade-
mik personel (kadro gruplarına 
göre),

•	 Freelance çalışan

bilgisayar mühendislerinin bütünü 
içerilmeye çalışılmıştır. Ayrıca çalış-
ma kapsamında işsiz üyelerimize 
de ulaşılmaya gayret edilmiş/edil-
mektedir.

Araştırma Ekibi

Çalışma için seçilecek yol ve yön-
temin belirlenmesi, ankette yer 
alacak sorular ile yapılacak görüş-
melerde görüşmecilere sorulacak 
soruların amaca uygun şekilde, açık 
ve anlaşılır ifadeler olarak şekillen-
mesi ve elde edilen verilerin analizi 
için uzman bir ekip oluşturulmuş-
tur. Bu ekipte BMO kadroları, sosyal 
bilimler alanından akademisyenler, 
istatistikçiler ve sendika uzmanları 
yer almıştır.

Araştırmanın 
Mevcut Durumu

Anket tüm üyelerimize açıl-
mış durumdadır. Üyelerimizden 
1070’i ankete giriş yapmış, 838’i 
ise tamamlamıştır.  1000 kadar 
üyeye ulaşma hedefinin büyük o-
randa gerçekleştiği görülmüştür. 
Anketten elde edilen ilk bulgular 
Bilgisayar Mühendisleri Kurultayı’n-
da sunulmuştur. Anket üye olmayan 
meslektaşlarımıza da açılarak, tüm 
bilgisayar mühendislerini kapsaya-
cak şekilde genişletilecektir.  Ayrıca 
çalışmanın bir başka ayağı, yüz-
yüze derinlemesine görüşmeler 
paralelde sürdürülmektedir. İs-
tanbul’da bu kapsamda 20 kadar 
meslektaşımızla görüşme yapılmış 
durumdadır. Diğer illerdeki mes-
lektaşlarımızla da bu sayının 50’ye 
çıkması öngörülmektedir.  

Çalışmanın 2018 yılı Haziran ayında 
bitmesi planlanmaktadır. Çıktılarıy-
la hazırlanacak raporla araştırma 
kamuoyunun bilgisine ve değer-
lendirmesine sunulacaktır.

Yüksek Seçim Kurulu’nun Seçim 
Bilişim Sistemi-SEÇSİS, her ulu-
sal seçim öncesinde kamuoyunun 
gündemine gelmekte; basın-yayın 
ortamında ve toplumsal payla-
şım ağlarında (sosyal medyada) 
sistemle ilgili olumlu-olumsuz yo-
rumlar, görüşler dile getirilmekte, 
sistemin güvenilirliği tartışılmakta-
dır. Bir bilişim uygulamasına ilişkin 
yorum ve görüşlerin yanıltıcı olma-
ması, kamuoyunun doğru bilgiyle 
aydınlatılması, doğal olarak kamu 
kurumu niteliğindeki TMMOB Bil-
gisayar Mühendisleri Odasının ana 
görevi ve kamuya karşı sorum-
luluğudur. Bunun bilinciyle hem 
Oda kuruluş amaçlarında hem de 
çalışma programlarında kamu bi-
lişim sistemlerine ilişkin hedefler 
tanımlanmıştır; 3. Dönem Çalışma 
Programında da bu hedef “Bilişim 
Politikaları” başlığı altında şöyle i-
fade edilmiştir: “Öncelikle büyük 
ölçekli kamu projelerinin meslek-
taşlarımız ve vatandaşlarımız adına 
takibi gerçekleştirilecek, dönemsel 

Her Yönüyle SEÇSİS Raporu

olarak durum raporu oluşturula-
caktır.”

2016 Ocak ayı sonlarında bir süredir 
gündeme olan anayasa değişikli-
ği pakedinin halkoyuna sunulacağı 
netleştikten sonra, Oda Yönetim 
Kurulu 2 Şubat 2017 tarihindeki 
toplantısında kamuoyunu SEÇSİS 
konusunda bilgilendirilmesi için bir 
çalışma yürütülmesini, bu amaçla 
bir çalışma grubunun görevlendi-
rilmesini kararlaştırmıştır.

Oda üyeleri Kemal ÖZKAZANÇ, 
Gölay ŞAKİROĞULLARI, Cem Nu-
ri ALDAŞ, Ali Rıza ATASOY, Birkan 
SARIFAKIOĞLU, Hülya KÜÇÜKA-
RAS, Barış ÖZEL, Burak İMREK ve 
Oğuz DEMİRKAPI’dan çalışma gru-
bu , sistemi tanıtan bir raporun 
hazırlanması, rapor içeriğinin basın 
açıklamaları ve sunularla kamuya 
ulaştırılmasını hedefleyerek çalış-
malarına başlamıştır.

Sistemin 
Değerlendirilmesi
Şubat ayı boyunca sistemin kapsa-
mı, altyapısı ve işleyişine, sistemde 
gerçekleştirilen iş süreçlerine daya-
nak oluşturan yasa ve genelgelere 
(yasal düzenlemelere) ilişkin bilgi-
ler derlenmiştir. Sistemin sahibi ve 
yürütücüsü olan T.C. Yüksek Seçim 
Kurulunun (YSK’nin) kamuya açtığı 
SEÇSİS tanıtım dokümanlarından 
ve kamuoyuna açıklamalarından 
yararlanan çalışma grubu, edindiği 
bilgileri konu uzmanı meslektaşla-
rın da katkılarıyla mesleki ve teknik 
açıdan değerlendirmiştir.

Sistem, temel 
olarak iki açıdan 
değerlendirilmiştir:
1.	 Sistem güvenliği: Sistemin ya-

pısı (mimarisi), bu bağlamda 
donanım, ağ altyapısı, veritaba-
nı ve yazılım bileşenleri, bilişim 
uygulamalarının kullanılabilirlik, 
gizlilik ve bütünlük yani güvenlik 
ilkeleri açısından irdelenmiştir.

2.	 İş süreçleri ve verinin niteli-
ği: Sistemin girdi ve çıktılarının 
oluşmasını sağlayan iş süreçle-
rinde dış sistemlerin, bilgisayar 
ve insan etmeninin yeri be-
lirlenerek sistemde oluşan ve 
yaşatılan verilerin doğruluğunu, 
dolayısıyla sistemin güveni-
lirliğini etkileyen risk alanları 
saptanmıştır.

Tüm bu değerlendirmeler 
sırasında ortaya çıkan so-
ruların doğrudan SEÇSİS’in 
geliştirilmesi ve işletimini üst-
lenen Yüksek Seçim Kurulu 
Seçmen Kütüğü Genel Müdür-
lüğünce yanıtlanmasını, işin 
kaynağından kurumsal bilgi a-
lınmasınına karar verilmiştir. 
Çalışma grubunun üç üyesi, 1 
Mart 2017’de kurum temsilci-
leriyle yaklaşık üç saat süren 
bir toplantı yapmıştır. Kurum 
temsilcileri, sistemin gizlilik ve 
güvenliğini de gözeterek so-
ruları yanıtlamış; kamuoyunda 
çokça dile getirilen kaygı ve 
kuşkulara ilişkin görüşlerini ak-
tarmıştır.
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Rapor ve Etkinlikler
Çalışma Grubunın hazırlayaca-
ğı SEÇSİS raporunun hem bilişim 
alanına uzak kişilerin sistemi kav-
ramasının sağlaması, hem de 
uzmanlara sistemin teknik ve iş-
levsel yapısına ilişkin bilgi vermesi 
hedeflenmiştir. Odanın kamusal 
niteliği ve toplumcu mühendislik 
anlayışının bir gereği olarak sis-
tem güvenliğine ilişkin bulgu ve 
saptamaların da ortaya konması; 
sistemin geliştiricilerine, paydaşla-
rına, kullanıcılarına yönelik somut 
önerilerin de raporda yer almasına 
karar verilmiştir.

SEÇSİS’in tanıtımını, tarihçesini, 
yapısını; seçim süreçlerini ve uy-
gulamada saptanan riskleri; sıkça 
sorulan sorulara yanıtları; YSK’ye, 
kamu kurumlarına, siyasi partilere, 
yurttaşlara ve basın-yayına yönelik 
önerileri içeren raporun yazımı sü-
rerken bir yandan da kamuoyunu 
aydınlatmak, nesnel gözle yapılan 
değerlendirmeleri üyelere ve SEÇ-
SİS’i öğrenmeye istekli yurttaşlara 
aktarmak, kafa karıştırıcı yorumlara 
olgulara dayalı yanıtlar vermek a-
macıyla bir sunu hazırlanmıştır.

“Her Yönüyle SEÇSİS” başlıklı ilk 
sunum, raporun yazıldığı gün-
lerde, 17 Mart 2017’de TMMOB 
İzmir İl Koordinasyon Kurulunun 
düzenlediği oturumla İzmir’de 
gerçekleştirilmiştir. Katılımcıların o-
lumlu geribildirimleri, izleyicilerin 
yönelttiği soru ve görüşler derlene-
rek rapora yansıtılmıştır. İzmir’deki 
ikinci sunumu ise 31 Mart 2017’de 
çoğunluğunu üniversite öğrencile-
rinin oluşturduğu bir izleyici kitlesi 
izlemiştir.

SEÇSİS çalışmasının sonuçları ve 
rapor, 5 Nisan 2017’de Anka-

ra’da TMMOB’de bir basın toplantısı 
ile kamuoyuna duyurulmuştur. 6 
Nisan 2017’de TMMOB Ankara İl 
Koordinasyon Kurulunun düzenle-
diği “Referanduma Giderken Seçim 
Güvenliği ve SEÇSİS” başlıklı açı-
koturumdaki sunumun ardından 
8 ve 9 Nisan 2017’de TMMOB İs-
tanbul İl Koordinasyon Kurulunun 
düzenlediği iki ayrı etkinlikte, 8 Ni-
san 2017’de MMO Adana Şubesi ile 
birlikte Adana’da, 12 Nisan 2017’de 
TMMOB Elektrik Mühendisle-
ri Odası Samsun Şubesiyle birlikte 
Samsun’da düzenlenen etkinliklerle 
kamuoyuna bilgi verilmiştir.

“Her Yönüyle SEÇSİS” Raporunda 
ve beş kentte gerçekleştirilen yedi 
etkinlikte kamuoyuna seslenirken 
şunlar vurgulanmıştır:

Seçim Bilişim Sistemi SEÇSİS, 
Türkiye’nin koşulları ve yasal dü-
zenlemeler çerçevesinde ülkemiz 
özgünlüğünde tasarlanıp geliştiril-
miş bir kamu bilişim uygulamasıdır. 
Sistem, daha adil, demokratik ve 
güvenli bir seçim ortamı oluşturma-
yı amaçlamalı, bu açıdan saydam 
ve denetlenebilir bir yapıda olma-
lıdır.

Özellikle insan etmeninin önemli 
rol oynadığı iş süreçlerinde veri ni-
teliği risk altındadır; bu riskleri en 
aza indirgemek üzere sistemin girdi 
ve çıktıları öncelikle siyasi partiler-
le paylaşılmakta, böylece üretilen 
sonuçların sağlaması yapılabilmek-
tedir. Sistem, bu yönüyle yurttaşlara 
da seçim sonuçlarını doğrulama o-
lanağı vermektedir.

Ülkemizdeki tüm kamu bilişim uy-
gulamaları gibi SEÇSİS de kamu 
kaynakları kullanılarak, kamuya hiz-
met sağlamak üzere geliştirilmiştir. 
Kamu sistemlerinin işletimini üst-

lenen kurumlar, hesap verme, 
saydamlık ve açıklık ilkeleriyle dav-
ranmalıdır. Bu nedenle SEÇSİS’in 
tüm bileşenleri ve işleyişi, sisteme 
veri sağlayan diğer kamu uygula-
malarını da kapsayacak biçimde 
başta BMO olmak üzere kamu in-
celemesine açılmalı; sistemin 
güvenilirliği, nesnel bir yaklaşımla 
teknik açıdan değerlendirilmelidir.

BMO-Genç Yaz Eğitim Kampı
BMO-Genç Yaz Eğitim Kampı, BMO’nun Ana Yönetmeliği’nde tanımlı mesleğin meslektaş ve kamu yararı doğ-
rultusunda, bilimsel ilkeler çerçevesinde gelişmesini  sağlamak, meslektaşların hak ve yetkilerini korumak üzere 
çalışmalar yürütme hedefi doğrultusunda üniversite öğrencilerine yönelik

olarak düzenlenen bir etkinliktir. Böylelikle BMO-Gençlerin mesleki ve sosyal gelişimlerinde yardımcı olmak he-
deflenmektedir. Bu hedefler, 3. Dönem yönetiminin çalışma programı arasında da yer almaktadır.

Ülkenin dört bir yanındaki 20 farklı üniversiteden 35 Bilgisayar Mühendisliği öğrencisini bir araya getiren BMO 
Genç 1. Yaz Eğitim Kampı, İzmir Temsilciğinin girişimi ve organizasyonu ile 13 - 20 Ağustos tarihlerinde Dokuz 
Eylül Üniversitesi’nin Seferihisar’daki Öğrenci Dinlenme ve Eğitim tesislerinde gerçekleştirildi. Hem gelecekte 
meslektaşı olacak kişilerden uzmanı olduğu alanlarda teknik eğitim almak, hem de farklı illerden gelen arka-
daşları ile bir arada tatil yapıp bir haftalarını paylaşmalarını sağlamak amaçlandı.

BMO 1. Yaz Eğitim Kampı logosu

14 Ağustos 2017 - BMO 1. Yaz Eğitim Kampı ikinci gün akşam oturumu sonrası BMO-Gençler ve İzmir 
Temsilcilik Kurulu üyeleri
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Her gün farklı bir konu başlığı hakkında meslek içi eğitim alan bilgisayar mühendisliği öğrencileri, kamp bo-
yunca yazılım mimarisi yapıları; web ve mobil uygulama geliştirme; paralel hesaplama ve büyük veri; veritabanı 
yönetimi; oyun geliştirme; özgür yazılım ve Linux sistemlerde sistem yönetimi konularında alanında uzman, özel 
sektörde ve akademide çalışan eğitmenlerden 36 saatlik teknik eğitim aldılar.

Akşamları yapılan farklı konulardaki oturumlarda ise BMO Gençler ile kamuda ve özel sektördeki çalışma haya-
tı tecrübeleri paylaşılırken, meslek odalarının önemi ve mühendislik mesleğinin amacı gibi toplumsal ve felsefi 
konular da konuşulup tartışıldı. Ayrıca, işe alımlarda mühendislere uygulanan süreçler hakkında bilgi verilirken, 
örnek olarak yapılan mülakatlar BMO-Gençler tarafından takip edildi.

19 Ağustos 2017 - BMO 1. Yaz Eğitim Kampı’nın son eğitim günü sonrası Katılım Belgeleri’ni teslim alan 
BMO-Gençler, TMMOB Yönetim Kurulu üyeleri ve BMO 3. Dönem Kurul üyeleri

15 Ağustos 2017 - BMO 1. Yaz Eğitim Kampı’nda eğitim sonrasında sportif etkinlik

Bilgisayar Mühendisleri Odası’nın 2 Haziran 2012’de 
TMMOB 44. Olağan Genel Kurulu’nda alınan kuruluş 
kararının 5. yılı için 3 Haziran 2017’de İMO Lokalinde 
bir kutlama töreni gerçekleştirilmiştir.

Bilgisayar Mühendisleri Odası Yönetim Kurulu, Denet-
leme Kurulu, Onur Kurulu, İstanbul ve İzmir Temsilcilik 
Kurulu üyeleri, Adana, Bursa ve Samsun İl Temsil-
cileri, geçmiş dönemlerde Oda organlarında görev 
alan üyeler, Oda üyeleri ve konukların katıldığı etkin-
lik programını Oda üyeleri Emine AYDIN ve Eren Can 
DİKME tarafından sunuldu. BMO kuruluş dönemini 
anlatan kısa bir video ile başlayan etkinlikte sırasıyla 
BMO Yönetim Kurulu Başkanı Birkan SARIFAKIOĞLU, 
BMO Kurucu Kurul Başkanı Funda BAŞARAN ve BMO 
1. Dönem Yönetim Kurulu Başkanı Gölay ŞAKİRO-
ĞULLARI birer konuşma yaptılar. Sonrasında söz alan 
Türkiye Bilişim Derneği Nurcan ÖZYAZICI SUNAY da 
TBD Ankara Şubesi olarak BMO ile yakın bir iletişim i-
çerisinde olduklarını, bu işbirliğini ilerleyen dönemde 
artırmak istediklerini dile getirdiler. Son olarak Odanın 
en yeni üyesi 5404 sicil numaralı üye Hüseyin BİLGİLİ 
bir konuşma yaparak, meslek hayatının başında BMO 

ile tanışmış olmanın kendisi için önemi ve değerinden 
bahsetti.

Etkinlikte, yurtdışından gönderilen video mesajlar da 
yayınlandı. EMO tarihinde şube başkanlığı yapmış tek 
bilgisayar mühendisi Duygu MUTLU İsviçre’den, Oda 
kuruluş çalışmalarına önemli katkılarda bulunmuş 
EMO Ankara Şubesi eski başkanlarından Ramazan 
PEKTAŞ Suudi Arabistan’dan, yine Oda kuruluş çalış-
malarında görev almış bilgisayar mühendisleri Burak 
OĞUZ ve 3. Dönem Yönetim Kurulu eski üyesi Özgen 
MUZAÇ Amerika Birleşik Devletlerinden gönderdikler 
mesajla Odanın kuruluşun 5. yıl dönümünü kutladılar. 
Etkinliğe katılamayan, Türkiye’de ilk kurulan iki bilgisa-
yar mühendisliği bölümünden birinin, ODTÜ Bilgisayar 
Mühendisliği Bölümü’nün kurucu bölüm başkanı Prof. 
Dr. Ziya AKTAŞ da bir telgrafla tebriklerini iletti.

Program 5. yaş pastasının kesimi ile sona ererken, 
etkinlik boyunca EMO dönemi ve BMO döneminde 
yürütülen çalışmalara ait fotoğraflar gösterildi, kuruluş 
dönemi fotoğraflarından oluşan küçük bir sergi ger-
çekleştirildi.

BMO 5. Yaş Etkinliği
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Bilgisayar Mühendisleri Odası’nın Ana Yönet-
meliğinde tanımlı amaçları gereği, 2017 yılında 
üniversitelerin ilgili bölümlerinde eğitim gören 
öğrencilere yönelik StajYeri Destek Programı 
başlatılmıştır.

Bilgisayar Mühendisliği, Bilgisayar Bilimleri Mü-
hendisliği, Bilgisayar ve Enformatik Mühendisliği, 
Bilgisayar Sistemleri Mühendisliği, Bilgisayar ve 
Kontrol Mühendisliği, Yazılım Mühendisliği, Bi-
lişim Sistemleri Mühendisliği, Yazılım ve Bilişim 
Mühendisliği bölümlerinde öğrenip görmekte 
olup, BMO-Genç üyesi öğrencilerin faydalana-
bileceği Program; öğrencilerin ilgili duydukları 
meslek alanında kendilerini geliştirmelerini ve 
staj yaptıkları kurum ve kuruluşlar için katma de-
ğer yaratmalarını sağlamayı hedeflemektedir.

Program kapsamında Oda öğrenci üyelerinin ve 
kurumların başvuruları belirlenen tarihe kadar 

Staj Yeri Destek Programı

Yapay Zeka ve Uygulamaları Etkinliği

Bilgisayar Mühendisleri Odası 
Adana Temsilciliği’nin Çukurova Üni-
versitesi CENGA Öğrenci Topluluğu 
ile işbirliği içerisinde düzenlediği 
“Yapay Zeka ve Uygulamaları” et-
kinliği 19 Şubat 2018 Pazartesi 
günü Çukurova Üniversitesi Mithat 
Özsan Amfisinde gerçekleştirildi. 
Çukurova, Adana Bilim ve Teknoloji, 
Mersin, Toros ve İskenderun Teknik 
Üniversitesi öğrencilerinin çoğun-
luğunu oluşturduğu ve yaklaşık 
200 kişi tarafından takip edilen 
etkinlikte yapay zeka kavramı ve 
uygulamaları tanıtılarak, konu çe-
şitli boyutları ile ele alındı.

Etkinlik, saygı duruşu ve İstiklal 
Marşının ardından Bilgisayar Mü-
hendisleri Odası Yönetim Kurulu 

Sayman Üyesi Cem Nuri AL-

DAŞ’ın açışkonuşması ile başladı. 
ALDAŞ konuşmasında Oda hak-
kında bilgi verirken, başta BMO 
Adana Temsilcisi Hilal BOĞA ve 
Temsilci Yardımcıları Orhan ŞENA-
TEŞ ve Fuat YELKEN olmak üzere, 
etkinliğin düzenlenmesinde emeği 
geçen herkese teşekkür etti. CEN-
GA Öğrenci Topluluğu tanıtım 
sunumunun ardından ilk sunumu 
yapan Şefik İlkin SERENGİL derin 
öğrenme konusundaki deneyimle-
rini katılımcılarla paylaştı.

Ardından aynı zamanda Oda De-
netleme Kurulu üyesi olan Erkan 
KESEN “Büyük Veri, Veri Bilimi ve 
Yapay Zeka”, veri bilimci Ebubekir 
BÜBER ise “Siber Güvenlikte Yapay 
Zeka Uygulamaları” konulu sunum-
larını gerçekleştirdiler.

Öğle arasının ardından etkinlik 
Nilgün Sever’in “Neural Network 
Araç Kutusu ile Programlama”, 
Hacettepe Üniversitesi Bilgisa-
yar Mühendisliği Bölümü Başkanı 
ve Oda Onur Kurulu üyesi Prof. Dr. 
Ebru Sezer’in “Yapay Zeka Yön-
temlerinde Veri Sorunsalı’na Genel 
Bakış” başlıklı konuşmaları ile de-
vam etti. Etkinlik Fatih DEMİR’in 
“Savunma Sistemlerinde Yapay Ze-
ka” konulu sunumu ile sona erdi.

Etkinliğin ardından söz alan Çu-
kurova Üniversitesi Öğretim Üyesi 
Doç Dr. Fatih AKAY Bilgiasyar Mü-
hendisleri Odasına ve CENGA 
Öğrenci Topluluğu’na teşekkür e-
derek bu tür etkinliklerin daha sık 
düzenlenmesi konusundaki dilek-
lerini paylaştı.

toplandıktan sonra, staj komisyonu tarafından değerlendi-
rilerek gerekli eşleşme yapılarak, kurumlara ve öğrencilere 
başvurus sonuçları duyurulmaktadır. Staj kontenjanı, firma-
lar tarafından sağlanan staj pozisyonları ile sınırlı olmakta, 
öğrenci başvuruları ancak oluşan kontenjan oranında değer-
lendirilmektedir.

Öğrencilerin mezuniyet durumları, eğitim dönemleri, il ve 
alan tercihleri kriterlerine göre iki turda yerleştirme yapılmak-
tadır.

2017 ve 2018 yıllarda uygulanan programın, öğrenci ve fir-
maların talepleri doğrultusunda iyileştirilerek, daha fazla 
öğrenciye mesleğini öğrenebileceği başarılı bir staj imkanı 
yaratması hedeflenmektedir.

Bir süredir ülkemizin gündemin olan “Başkanlık Sistemi” 
tartışmaları, 15 Temmuz darbe girişimi sonrası ilan edilen 
olağanüstü hal koşullarında tekrar gündeme gelmiş; 10 
Aralık 2016 tarihinde AKP üyesi 316 milletvekili imzasıy-
la Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanlığına sunulan, 21 
maddelik Anayasa değişikliği paketi, Anayasa Komisyo-
nu’ndan 18 madde olarak çıkmıştır. Komisyonun dokuz 
gün içinde tüm görüşmeleri tamamlayarak oy çokluğu 
ile kabul ettiği, Anayasa’nın 58 maddesini değiştiren, 21 
maddesini de yürürlükten kaldıran bu torba değişiklik 
paketi, kamuoyu daha ne getirip ne götürdüğünü tam 
olarak anlayamadan, yeterince bilgilenemeden TBMM 
Genel Kurulu’na sunulmuş ve 16 Nisan 2017 tarihinde 
halk oylamasına sunulması kabul edilmiştir.

Anayasa Değişiklik Paketine “Hayır” Kampanyası

TMMOB Yönetim Kurulu tarafından alınan aşağıda-
ki kararla, TMMOB referandumunda “HAYIR” demeyi 
ve konuyla ilgili tüm birimlerini harekete geçirerek bir 
kampanya yürütme kararı almıştır;

Türkiye Cumhuriyeti Anayasasında Değişiklik Yapıl-
masına Dair Kanun Teklifi TBMM Genel Kurulunda, 
339 evet oyu ile kabul edilmiş olup, Cumhurbaşka-
nı onayı sonrası referanduma sunulacaktır.

Anayasa değişikliği ile mevcut parlamenter sistem-
de eksikte olsa işleyen kuvvetler ayrılığı ilkesi yerle 
bir edilecek, yasama, yürütme ve yargı erkleri tek 
kişide toplanacak, otoriter-totaliter bir rejime ge-
çilecektir. Yasama ve yargı erklerinin zaten önemli 
ölçüde budanmış bağımsızlığı tümüyle ortadan 
kaldırılacaktır.

Özgürlükçü ve gelişmiş demokrasilerde kuvvetler 
ayrılığı ilkesi tartışmasız temel ilkedir. Anayasa or-
tak bir toplumsal sözleşme metnidir. Hakimler ve 
Savcılar Kurulu ve Anayasa Mahkemesi üyelerinin 
neredeyse tamamının siyasi parti başkanı kimliği 
de olacak tek bir kişi tarafından belirlenmesi asla 
kabul edilemez.

Tek başına bir kişiye parlamentoyu gerekçesiz fesih 
yetkisi verilmesi açık bir diktatörlüktür.

Anayasa değişikliği ile ülkemizde on yıllardır adım 
adım kurgulanan piyasacı, emek ve doğa düşmanı, 
laiklik karşıtı düzen korunmak ve kalıcılaştırılmak 
istenmektedir. Fiili olarak uygulanan başkanlık ve 
dikta rejimine yasal statü kazandırılması hedeflen-
mektedir.

Örgütümüz, toplumsal kutuplaşmayı artıracak ve 
diktatörlüğü kurumsallaştıracak, ortak bir toplum 
sözleşmesi metninden uzak, OHAL koşullarında 
hazırlanan ve 12 Eylül darbe Anayasasından bi-
le daha gerici olan bu Anayasa değişikliği teklifine 
“HAYIR” demektedir.

TMMOB tüm bileşenleri ile referandum sürecinde 
de bu değişiklik teklifine “HAYIR”  diyecek, bu sü-
reçte üyelerine ve halkına olan sorumluluğu gereği 
tüm birimlerini harekete geçirerek,  ortak müca-
dele hattının oluşturulması için emek ve meslek 
örgütleri ile birlikte hareket edecektir.

Oda Yönetim Kurulu da, 02/02/2017 tarihinde yapılan 
03/22 sayılı Yönetim Kurulu toplantısında, TMMOB ile 
uyumlu olarak “HAYIR” kampanyası yürütülmesine ka-
rar vermiştir;

Türkiye Cumhuriyeti Anayasasında Değişiklik Yapıl-
masına Dair Kanun Teklifi TBMM Genel Kurulunda 
kabul edilmiş olup, Cumhurbaşkanı onayı sonrası 
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referanduma sunulacaktır. Söz konusu değişiklik 
iktidarın, 15 Temmuz darbe girişimi sonrası bas-
kılarını artırdığı, terör ve şiddet olaylarının arttığı, 
demokratik ve hukuki işleyişin askıya alındığı Ola-
ğan Üstü Hal koşullarında hazırlanmış, toplumun 
ihtiyaç ve beklentilerinden, toplumsal uzlayışı sağ-
lamaktan, Cumhuriyet’in tarihsel kazanımlarını 
ortadan kaldıracak bir sürecin önünü açabilecek, 
demokrasinin vazgeçilmez ilkesi güçler ayrılığını 
yok eden, tek kişiye meclisi feshetme yetkisi vere-
rek dikta rejimini kurumsallaştıran bir niteliktedir. 
TMMOB’nin 44. Olağan Genel Kurulun’da oy birli-
ğiyle kabul edilen 7.1. sayılı “AKP’nin ‘Yeni Anayasa’ 
ve ‘Başkanlık Sistemi’ne Hayır” başlıklı kararı ve TM-
MOB Yönetim Kurulu 21 Ocak 2017 tarihli 138 sayılı 
kararına uygun olarak, referandum sürecinde üye-
lerimize ve kamuoyuna yönelik bilgilendirme ve 
“HAYIR” kampanyası yürütülmesine, Oda faaliyet-
leriyle eş zamanlı olarak, üyelerimize ve topluma 
olan sorumluluğu gereği kampanyanın tüm Oda 
birimlerine yaygınlaştırılmasına, örgüt bütünselliği 
içerisinde emek ve meslek örgütleri ile birlikte ha-
reket edilmesine karar verilmiştir.

Bu kapsamda TMMOB tarafından yürütülen çalışma-
lara destek vermenin yanı sıra, Anayasa Paketi ile ilgili 
üyelere yönelik bilgilendime amacıyla üretilen içerikler 
başta sosyal medya kanalları kullanılarak üyelerle pay-
laşılmıştır.

3 Şubat 2017 tarihinde, TMMOB’ye bağlı 23 Oda 
tarafından yapılan “Başarabiliriz, Karanlığa Gidişi Dur-
durabiliriz!” başlıklı açıklama ile TMMOB ve bağlı 
odaların neden Anayasa değişikliğine “hayır” dedikle-
ri açıklanmış ve mühendis, mimar ve şehir plancıları, 
aydınlık bir gelecek için üzerine düşen sorumluluğu 
yerine getireceği ifade edilmiştir.

22 Mart 2017 tarihinde “Anayasa Değişikliği Teklifi : Ne 
Getiriyor? Ne Götürüyor? Neyi Oylayacağız?” başlıklı a-
çıklama ve “Sayılarla Anayasa Değişikliği” konulu bir 
infografik ile paketin içeriğine dair detaylı paylaşılmış-
tır.

7 Nisan 2017 tarihinde yapılan; “BMO Anayasa Değişik-
lik Teklifine İlişkin Ne Diyor? Neden?” başlıklı açıklama 
ile “Bilgisayar Mühendisleri Odası olarak, mesleki ve 
toplumsal sorumluluğumuz gereği paketin içeriğine 
dair kamuoyunu bilgilendirmek üzere çalışmalar yü-
rütürken karşı karşıya kaldığımız soruları yanıtlama ve 
Anayasa paketini bir de Oda ve meslek alanı açısından 
değerlendirme ihtiyacı doğmuştur.” diyerek, üyele-
re BMO’nun neden Anayasa değişikliği teklifi ile ilgili 
görüş bildirdiği, meslek alanıyla ilgili değişiklikler ve 
BMO’nun savundukları ile ilgili detaylı bilgi verilmiştir.

16 Nisan 2017 tarihinde gerçekleştirilecek referan-
duma kısa bir süre kala, hala toplumun genelinde 
Anayasa değişikliği teklifinin içerik ve mahiyetine dair 
sağlıklı bilgi ve tartışma ihtiyacı sürdüğü değerlendir-
mesi ile 686 sayılı KHK ile Ankara Üniversitesi İletişim 
Fakültesinden ihraç edilen, BMO Kurucu Yönetim Ku-
rulu Başkanı Prof. Dr. Funda Başaran ve yine aynı KHK 
ile Ankara Üniversitesi Siyasal Bilimler Fakültesi Anaya-
sa Kürsüsünden ihraç edilen Dr. Dinçer Demirkent’in 
konuşmacı olarak katıldığı “Anayasa Değişikliği Teklifi 
ve Referandum” paneli 3 Nisan 2017 tarihinde gerçek-
leştirilmiştir.

14 Nisan 2016’da ise BMO Yönetim Kurulu “Umut 
Hayır’da!” başlıklı bir açıklama yayınlayarak, “Hayır” çağ-
rısını yinelemiştir.

Bütün bu çalışmaların yanı sıra referandum sürecin-
de Yüksekseçim Kurulu’nun Seçim Bilişim Sistemi ile 
ilgili kamuoyunu bilgilendirmek üzere “Her Yönüyle 
SEÇSİS” raporu hazırlanmış ve kamuoyuna yönelik bil-
gilendirme toplantıları yapılmıştır.

Ülkemiz, 15 Temmuz’da yaşanan bir darbe kal-
kışması sonrası, ilan edilen OHAL koşullarında, 94 
yıllık Cumhuriyet tarihinin belki de en önemli refe-
randumlardan birine gidiyor. 16 Nisan 2017 günü 
gerçekleştirilecek Anayasa değişikliği halk oylaması 
ile ülkenin ve hepimizin geleceğini belirleyecek bir 
karar vereceğiz.
Bu kadar önemli bir Anayasa değişikliği, ne yazık 
ki asgari demokratik tartışma imkanlarının dahi 
sağlanmadığı koşullarda oylanacak. Anayasa de-
ğişikliği için yürütülen “Evet” kampanyası, devletin, 
iktidarın ve bağlı medyanın her türlü desteğini 
arkasına almışken, “Hayır” seçeneğini topluma an-
latmaya çalışanların baskı, tehdit ve yasaklarla karşı 
karşıya kaldığını görüyoruz. Bütün bunlara rağmen 
toplumun içinde büyüyen “Hayır” seçeneği geniş 
karşılık bulmuş, suçlayıcı ve ötekileştirici söylemler 
ters tepmiştir.
Bilgisayar Mühendisleri Odası ve bağlı bulunduğu 
Türk Mühendis ve Mimar Odaları Birliği de baskı 
ve tehditlere rağmen bu süreçte, Cumhuriyetin i-
lerici birikimini tasfiye edecek, ülkeyi bir tek adam 
rejimine sürükleyecek değişiklik hakkında toplumu 
bilgilendirmek ve “Hayır” seçeneğini büyütmek için 
üzerine düşen toplumsal ve tarihsel sorumluluğun 
gereğini yerine getirmiştir.
Bizler bu ülkenin her yurttaşı gibi, can güvenli-
ği endişesi yaşamadan işe gitmeyi, ekonomik kriz 
nedeniyle işsiz kalma endişesi duymadan uyuya-
bilmeyi, dünya haritasından ülke aramak yerine 
kendi topraklarımızda huzur içinde yaşamayı, hak 
ettiğimizi kazanarak mesleğimizi hakkıyla yapabil-
meyi istiyoruz.
Nasıl ki meslek odamızda, üyelerin Oda yönetimin-
de söz sahibi olmasını ve görev almasını istiyorsak; 
ülkemizde de iktidarın sırça saraylara taşınması-

nı değil halkla paylaşılmasını, demokrasi, laiklik, 
özgürlük ve adaletin güvence altına alınmasını is-
tiyoruz.

Çünkü biliyoruz ki; adalet, özgürlük, demokrasi ve 
laiklik olmadan bilim, bilim olmadan da mühen-
dislik olmaz.

O nedenle Türkiye Cumhuriyeti’nin ve kazanımları-
nın değerini çok iyi biliyoruz.

Bizler bu ülkenin bilgisayar mühendisleri olarak;  

Tek adama karşı çoğulculuğu, diktaya karşı demok-
rasiyi, hurafelere karşı bilimi, gericiliğe karşı laikliği, 
yalanlara karşı gerçeği savunmak için,

17 Nisan’da ülkemizdeki toplumsal gerilimin son 
bulması ve rahat bir nefes alabilmek için,   

Kaosa, karanlığa, darbe girişimleri yaratan hukuk-
suzluklara mahkum edilen memleketimize baharı 
getirmek için,

Geleceğe umutla bakabilmek ve güzel günleri bir-
likte kucaklamak için,

Tüm meslektaşlarımızı ve halkımızı eşimizle, dos-
tumuzla, arkadaşımızla 16 Nisan’da hep beraber 
sandığa gitmeye ve referandumda “Hayır” deme-
ye çağırıyoruz!

Bizler bugün olduğu gibi, 17 Nisan sabahı ve sonra-
sında daha iyi bir dünya için üretmeye, daha iyi bir 
ülke için mücadele etmeye devam edeceğiz. Kendi 
meslek alanımızdan da biliyoruz ki; geleceğin gü-
zel dünyasını kuracak olan sahip olma ve yönetme 
hırsı değil, iş birliği, paylaşım ve dayanışma olacaktır.

Bilgisayar Mühendisleri Odası Yönetim Kurulu, 
14 Şubat 2018
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Üye Toplantıları
Bilgisayar Mühendisleri Odası 3. Döneminde öne çı-
kan önemli çalışma başlıklarından biri de üye ilişkileri 
olmuştur; işyeri ve iş bölgesi ziyaretleri, etkinlikler ve 
eğitimlerin yanı sıra başta Oda birimlerinin yer aldığı 
Ankara, İstanbul, İzmir olmak üzere Türkiye’nin pek çok 
ilinde üye toplantıları gerçekleştirilmiştir. Bu illerde ya-
pılan üye toplantıları sonucunda oluşan ortak irade ve 
talep doğrultusunda İl Temsilcilik Kurulu veya Temsilci 
görevlendirmeleri yapılmıştır.

•	 02 Nisan 2016	 İstanbul Üye Toplantısı

•	 02 Nisan2016	 İzmir Üye Toplantısı

•	 13 Nisan 2016	 Ankara Üye Toplantısı

•	 17 Mayıs 2016	 ODTÜ Teknokent Üye Toplantısı

•	 25 Haziran 2016	 İstanbul Üye Toplantısı

•	 10 Aralık 2016	 Bursa Üye Toplantısı

•	 04 Ocak 2017	 Ankara Yeni Üye Toplantısı

•	 04 Şubat 2017	 İzmir Üye Toplantısı

•	 06 Şubat 2017	 Adana Üye Toplantısı

•	 25 Şubat 2017	 Samsun Üye Toplantısı

•	 26 Şubat 2017	 İstanbul Üye Toplantısı

•	 11 Mart 2017	 Eskişehir Üye Toplantısı

•	 16 Temmuz 2017	 Kocaeli Üye Toplantısı

•	 02 Aralık 2017	 İstanbul Üye Toplantısı

Oda 3. Döneminde, Genel Mer-
kez Örgütlenme Komisyonu’nun 
öncülüğünde üyelerin ilişkileri ve i-
letişimi geliştirmek, üyelerin iletişim 
bilgi ve seçeneklerini güncellemek, 
oda çalışmaları hakkında kısaca 
bilgi vermek, görüş, talep ve değer-
lendirmelerini almak üzere üyelerle 
telefon görüşmeleri yapılmıştır.

Görüşmelerde Bilgisayar Mühen-
disleri Odası’nın Ankara, İstanbul 
ve İzmir’de devam eden faaliyetle-
rinin yanı sıra komisyonlar, ücretsiz 
hukuki destek hizmeti ve eğitimler 
hakkında bilgi verilirken, üyelerin 
Oda’dan beklentileri Yönetim Ku-
rulu’na iletilmek üzere alınmış ve 
soruları yanıtlanmıştır.

Toplam 1826 üye ile yapılan görüş-
melerde, üyelerin;

•	 %67’nin adres bilgisinin doğru 
olduğu tespit edilmiş,%25’inin 
adres bilgileri güncellenmiştir.

•	 %88.4’ünün e-posta bilgile-
ri doğru olduğu tespit edilmiş, 
%10’unun e-posta bilgileri gün-
cellenmiştir.

•	 %42.3’ünün iş yeri bilgilerinin 
doğru olduğu, %6.6’sının çalış-
madığı tespit edilmiş, %34’ünün 
iş yeri bilgisi güncellenmiştir.

•	 %11.7’sinin Yazılım Geliştiri-
ci, %8’inin Yazılım Mühendisi, 
%7’sinin Yönetici pozisyonunda 
çalıştığı tespit edilmiştir.

•	 %86’sına Oda duyuruları ulaş-
makta, %82’si ise Oda teknik ve 
sosyal etkinliklerinden haber-
dar olmakla birlikte, %15’inin 
bugüne kadar en az bir oda 
etkinliğine katıldığı tespit edil-
miştir.

•	 %14.4’ü eğitim verebileceği-
ni ifade etmiş, bu kapsamda 
kendileri ile dönem içerisinde i-
letişime geçilmiştir.

Üye Aramaları
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BASIN 
AÇIKLAMALARI

Bilgisasayar Mühendisleri Odası 3. Dönem Yönetim Kurulu tarafından, 
Mart 2016 – Mart 2018 tarihleri arasında toplam 33 adet basın açıklaması yapmıştır.
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Açıklamada 2 Nisan 2016 tarihinde 
yapılan ilk Yönetim Kurulu top-
lantısında yapılan görev dağılımı 
paylaşılmış ve üyeler, 3. Olağan Ge-
nel Kurul Sonuç Bildirgesi’nde yer 
alan çağrıyla BMO’da birlikte üret-
meye davet edilmiştir;

“Meslek onurumuza, odamıza 

sahip çıkmak için,

Bu ülkede özgür ve eşit 

bireyler olarak yaşamak için,

Çocuklarımıza  onurlu bir 

gelecek bırakmak için,

Gezi’de yeşerttiğimiz düşü 

Odamızda büyütmek için,

Güneşin gökyüzünden hiç eksik 

olmadığı bu güzelim ülkeyi 

karanlığa  teslim etmemek için,

Tüm üyelerimizi biz olmaya,

Bilgisayar Mühendisleri ile 

birlik olmaya çağırıyoruz!”

BMO Yeni Dönemi: Görev Dağılımı ve Üyelerimize Çağrı
3 Nisan 2016

Örtbas Etmeyin, Verilerimizi Koruyun!
7 Nisan 2016

50 Milyon Türkiye Cumhuriyeti vatandaşına ait kimlik ve adres bilgilerinin 
ele geçirilmesi ve internetten yayınlanması üzerine yapılan açıklamayla, 
konunun önemi ve ciddiyeti vurgulanmış, alınması gereken önlem ve ö-
neriler paylaşılmıştır;

•	 Kişisel Verilerin Korunmasına Yönelik Kanunun; gizlilik, güvenlik, şef-
faflık ve hesap verebilirlik ilkeleri doğrultusunda demokratik, katılımcı 
bir zeminde tüm paydaşlarla yeniden oluşturulmalıdır.

•	 Kişisel verilerin toplanması, saklanması ve paylaşılması ile ilgili altya-
pı, yöntem ve sistemleri tanımlayacak olan Veri Koruma Yönetmeliği 
vb. ilgili kanunu destekleyecek yönetmeliklerin/yönergelerin oluştu-
rulmalıdır.

•	 Kurumların paylaşacağı verilere ait veri setlerinin ve veri elemanlarının 
belirlenmesi, verinin paylaşıldığı kurumun yetkisine göre bu veri setle-
rinin oluşturulmasını sağlayan kurum ve servis bazında yetkilendirme 
altyapıları kurulmalıdır.

•	 Kişisel verilerin toplanması, saklanması ve yetkisi olan kurumlarla 
paylaşılmasını sağlayan bilgi sistemlerinde yüksek dereceli şifreleme 
altyapıları kurulmalıdır.



TMMOB Bilgisayar Mühendisleri Odası III. Dönem Çalışma Raporu bmo.org.tr

60

61

B
A

SI
N

 A
Ç

IK
LA

M
A

LA
R

I

19 yıldır 23 yıl önce Türkiye’de 
ilk İnternet bağlantısının gerçek-
leştirildiği 12 Nisan gününü de 
kapsayan hafta’da kutlanan “İnter-
net Haftası” kapsamında 11 – 24 
2016 tarihleri arasında çeşitli et-
kinlik, kutlama ve bilgilendirme 
çalışmaları yapılmıştır. 11 Nisan Pa-
zartesi günü BMO Başkanı Yönetim 
Kurulu Birkan SARIFAKIOĞLU’nun 
da katılımıyla TELKODER’de bir 

basın toplantısı gerçekleştirilmiş, İn-
ternet Teknolojileri Derneği Başkanı 
Mustafa AKGÜL’ün İnternet Haftası 
için aktif katılım çağrısını paylaştı-
ğı basın toplantısının ertesi günü 
ise Ankara Barosu Eğitim Merke-
zi’nde bir etkinlik düzenlenerek ve 
İnternet’in Türkiye’deki 23. yaşı kut-
lanmıştır.

Bir çok bilişim meslek kuruluşu ve 

sivil toplum kuruluşunun imzası 
olan aktif katılım çağrısı'nda İnter-
net Haftasını tüm ülkeyi saran bir 
İnternet şenliğine, bilgi toplumu, 
e-dönüşüm, e-türkiye , e-devlet, 
ar-ge, inovasyon, kodlama/yazılım 
kavramlarının geniş kitlelerle ta-
nıştırıldığı, İnternetin geniş kitlerce 
tartışıldığı bir İnternet ve bilişim 
fırtınasına döndürme çağrısı yapıl-
mıştır.

Uzun süredir hükümetin gündeminde olan ve 6 Ma-
yıs 2016 Cuma günü sabaha karşı milletvekillerinin 
oylarıyla TBMM’de onaylanarak yasalaşan “kiralık 
işçilik” düzenlemesiyle ilgili yapılan açıklamada, dü-
zenlemenin bilgisayar mühendisleri ve bilişim sektörü 
çalışanlarını nasıl etkileyeceğine dair bilgi verilmiş, “Mü-
hendislik mesleği, temelini bilimden alır ve kendi etik 

kuralları çerçevesinde uygulanır. İş, aş ve gelecek kay-
gısının olduğu koşullarda ise mesleğin gerektirdiği 
önceliklerin ve kamusal çıkarların gözetilmesi zorlaşır. 
Meslektaşlarımızın çalışma yaşamını zorlaştıracak olan 
düzenlemelerin doğrudan sonucu olarak mesleğimiz 
ve ülkemiz zararlı çıkacaktır.” denmiştir.

İnternet Haftası Basın Açıklaması
13 Nisan 2016

TMMOB’ye Bağlı Odalardan Ortak Açıklama
16 Nisan 2016

Esnek Çalışma ve Güvencesizliğin 
Geldiği Son Nokta: Kiralık İşçilik
9 Mayıs 2016

Bilgisayar Mühendisleri Odası 4 Yaşında! 
2 Haziran 2016

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan tarafından meslek ku-
ruluşlarına yönelik basında yer 
bulan sözleri ve arkasından çe-
şitli gazeteler tarafından yapılan 
haber ve yayımlanan yazılara ce-
vaben TMMOB’ye bağlı 23 Oda 
tarafından yapılan açıklamada si-
yasal iktidarın, özel olarak TMMOB 
ve bağlı Odalarını etkisizleştir-
meye; kamusal hizmet, kamusal 
denetim, yani kamusal-toplum-

sal yarar fonksiyonlarından 

arındırmaya ve rant yağmasının ö-
nünde oluşturduğumuz engelleri 
yıkmaya yönelik mevzuat değişikliği 
girişimlerini sürekli olarak gündem-
de tutmakta olduğu belirtilerek 
AKP iktidarının TMMOB ve Odala-
rı üzerinde vesayet kurmak üzere 
yaptığı tüm düzenlemelerin geri 
alınması, yeni girişimlerin teşhiri; O-
daların özerk ve bağımsız yapılarının 
güçlendirilmesi; kamu-toplum 
yararı, kamusal hizmet, kamu-
sal denetim için mücadelemize 

kararlılıkla devam edileceği vurgu-
lanmış, ne iktidarın baskıları ne de 
yandaş medyasının yalan ve tehdit-
lerinin Odaları kamusal, toplumsal, 
mesleki yararları savunmaktan ve 
gerçekleri teşhir etmekten alıkoya-
mayacağı ifade edilmiştir.

Bilgisayar Mühendisleri Odası 4. Yaş Kutlaması (Genel Merkez)

Bilgisayar Mühendisleri Odası 4. Yaş Kutlaması 
(İzmir Temsilciliği)

Bilgisayar Mühendisleri Odası 4. Yaş Kutlaması 
(İstanbul Temsilciliği)

Bilgisayar Mühendisleri Odası’nın dördüncü kuruluş yıldönümü vesilesiyle yapılan açıklamada,  Elektrik Mühen-
disleri Odası bünyesinde başlayan emek, demokrasi, bilim ve özgür düşünceyi temel alan örgütlenme çabasının 
bilgisayar mühendislerinin ortak talepleriyle buluştuğunda bilgisayar mühendisleri ve bilgisayar mühendisliği 
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için yeni bir dönemin başladığı, 2 Haziran 2012 tarihinde, TMMOB 42. Olağan Genel Kurulu’nda alınan karar ile 
Bilgisayar Mühendisleri Odası kurulduğu ifade edilmiştir. “BMO, dört yıl içerisinde bir çok toplantı, etkinlik ve e-
ğitimler düzenlemiş, yayınlar çıkarmış, pek çok konuda kamuoyuna bilgilendirme ve önerilerde bulunmuş, iş 
yerlerinde, üniversitelerde ve alanlarda meslektaşlarıyla bir arada olmuştur. BMO’nun kurulduğundan bu yana 
üye sayısının neredeyse iki kat artması, meslektaşlarımızın da BMO’ya olan ilgisinin ve güveninin göstergesidir.” 
denilen açıklamanın sonunda ise “Bu ilgi ve güveni boşa çıkarmamak, BMO’nun önümüzdeki yıllarına daha 
güzel bir ülke, çalışma koşullarının daha iyi olduğu bir meslek alanı, bilimin ışığında ve toplumsal ihtiyaçlar doğ-
rultusunda gelişen bir mesleki birikim” amacıyla birlikte çalışma ve mücadele etme çağrısı yapılmıştır.

BMO Alan Adı Hakkında Açıklama
2 Kasım 2016

Billgisayar Mühendisleri Odası kuruluş çalışmaları döneminde kullanılmak üzere, Elektrik Mühendisleri odası ta-
rafından nic.tr’ye yapılan başvuruyla kaydettirilen bmo.org.tr alan adı, Oda kurulduktan sonra da kullanılmaya 
devam etmiştir. BMO 2. Döneminde, EMO ile alan adının sahipliğinin devri ilgili yaşanan itilaf sonrası dönemin 
Yönetim Kurulu tarafından bimo.org.tr alan adı tescil ettirilerek kullanılmıştır.

BMO 3. Olağan Genel Kurulu’nda ve üyeler arasında da gündeme gelen bu konu ile ilig BMO 3. Dönem Yönetim 
Kurulu’nun EMO ile yürütülen temasları sonrası EMO 45. Dönem Yönetim Kurulu tarafından 25.08.2016 tarihli 
toplantıda bmo.org.tr alan adının Bilgisayar Mühendisleri Odası’na devri karar altına alınmıştır. Devir ve geçiş sü-
reci ile ilgili bir açıklama yapılarak üyelere bilgi verilmiştir.

Teslim Olmayacağız!
9 Kasım 2016

Ülkede yaşanan gelişmeler ve bağlantılı olarak yapılan sosyal medya ve İnternet kesintileri ile ilgili olarak Oda 
Koordinasyon Kurulu 2. toplantısı sonrası bir açıklama yayınlanmış, darbecilerle hesaplaşma iddiasının, par-
lamenter sistemin, muhalif yapıların ve kadroların tasfiyesi noktasına geldiği belirtilerek, Cumhuriyet’e sahip 
çıkılacağı ifade edilmiştir;

“Sadece sanal ortamın değil tüm yaşam alanlarımızın yoğun bir saldırı altında olduğu böyle bir dönemde, Bil-
gisayar Mühendislerinin meslek örgütü olarak sorunun tek başına bir İnternet erişim engeli olmadığını, sorunun 
bir özgürlükler sorunu olduğunu vurgulamanın, artık hukukun, adaletin, Cumhuriyet’in ve demokrasinin temel-
lerinin dinamitlendiğini dile getirmenin gerek meslektaşlarımıza ve üyelerimize, gerek ülkemize ve halkımıza 
karşı bir sorumluluk olduğuna inanıyoruz.

Ve bizim de kararlı olduğumuzu bir kez daha ifade etmek istiyoruz:

Eşit bireyler olarak bir arada barış içinde yaşamak umudundan da, demokrasi ve özgürlüklerden de, Cumhuriyet’in 
aydınlanmacı, laik değerlerinden de, o değerler üzerine inşa edilmiş bu güzel ülkeden de vazgeçmeyeceğiz… ”  

15 Temmuz 2016 gecesi yaşanan darbe girişimi ve gelişmelere dair BMO Yönetim Kurulu tarafından bir açık-
lama yayınlanarak, her türlü darbeye ve her türlü baskıcı dikta rejimi anlayışına karşı demokrasiden yana tüm 
güçlerle birlikte barışın egemen olduğu, demokratik, laik bir Türkiye dileği dile getirilmiştir.

Gaziantep’te Gerçekleştirilen Terör Saldırısını Lanetliyoruz!
22 Ağustos 2016

Gaziantep’teki bir düğün evine yapılan bombalı saldırı üzerine yapılan açıklamada, saldırının failleri kınanmış, 
saldırıda hayatını kaybedenlerin ailelerine ve yakınlarına başsağlığıve yaralılara ise acil şifalar dilenmiştir.

Kış Saati Uygulamasının Kaldırılması Kararı Uyarınca 
Meslektaşlarımıza ve Kamuoyuna Duyuru
27 Ekim 2016

Birden çok zaman diliminde yer alan ülkelerin bazılarında görülen ve bizim ülkemizde de “yaz saati” ve “kış sa-
ati” uygulaması adlarıyla, gün ışığından daha fazla yararlanma amacıyla ulusal saatin kış aylarında bir saat geri 
alınması biçiminde süregelen uygulamadan 2016 yılında Bakanlar Kurulu kararı ile vazgeçilmesi nedeniyle daha 
önce 30 Ekim 2016 Pazar günü saat 04.00’te bir saat geri alınması planlanan ulusal saat geri alınmayacağı gibi 
bundan böyle Mart ayı sonunda da saatler ileri alınmayaca olması üzerine, Toplum İçin Mühendislik Komisyonu 
tarafından bir açıklama yayınlandı. Söz konusu değişikliğin hangi sistemleri nasıl etkileyebileceği ve bilgisayar 
mühendislerinin nelere dikkat etmesi gerektiği ile ilgili bilgi paylaşıldı.

İletişim Hak ve Özgürlüklerini Unutanlara Hatırlatma!
29 Ekim 2016

Diyarbakır Belediyesi Eş Başkanlarının gözaltına alınmasının hemen sonrasında Diyarbakır, Batman, Siirt, Mar-
din, Tunceli, Elazığ, Bingöl, Van, Hakkari, Şanlıurfa, Adıyaman, Kahramanmaraş, Kilis, Gaziantep ve Erzurum‘da 
mobil ve sabit hatlardan İnternet erişimi sağlanamaması üzerine yapılan açıklamayla devlet ve büyük şirketler 
tarafından tamamen kontrol altına alınan bir İnternet ortamının; İnternetin temsil ettiği ve ortaya koyduğu en 
temel değer olan  “kaynaklara özgür erişim ve paylaşım” anlayışının kökünden sarsılması demek anlamına gel-
diği ifade edilerek kesintilerle ilgili kamuoyuna aydınlatıcı bilgi verilmesi talep edilmiştir.

Ülkemizin Darbecilerin ve Diktatörlerin Ülkesi Olmasına İzin Vermeyeceğiz! 
Demokratik Türkiye İçin Mücadeleye Devam Edeceğiz!
18 Temmuz 2016
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Ellerinizi Çocuklarımızın Üzerinden Çekin!
22 Kasım 2016

TBMM’de çocuklara yönelik cinsel istismar hükümlülerinin cezalarının affediledilmesi yönünde verilen bir öner-
ge ile ülke gündemine giren konuya dair, BMO 3. Dönem Kadın Mühendisler Komisyonu tarafından bir açıklama 
yayınlandı. Açıklamada “17 Kasım 2016 gecesi TBMM’de Ceza Muhakemesi Kanunu ile Bazı Kanunlarda Değişik-
lik Yapılması Hakkında Kanun Tasarısı’na geçici madde eklenmesine dönük olarak verilen önerge ile ülkemizin 
ciddi bir yarası olan çocuk istismarının üstünü örtmek ve çocuk yaşta evliliklerin önünü açmak için “rıza” yaşı 
onikiye indirilmeye çalışılmakta, mağdurlar daha da mağdur, faillerin ise zaten hali hazırda türlü indirimlerle 
hiçleştirilen cezaları hepten yok edilmeye çalışılmaktadır.” denerek, düzenlemeye karşı mücadele çağrısı yapıldı.

Necdet BULUT’un Mücadelesi Sürüyor!
8 Aralık 2016

38 yıl önce Trabzon’da faşist tetikçiler tarafından katledilen Dr. Necdet BULUT’u anmak üzere yapılan açıklama-
da “Necdet BULUT’un katledilişinin 38. yılında, Türkiye’de hala aydınlar ve akademisyenler baskı altındadır.  38 
yıl önce olduğu gibi bugün de örgütlenme, ifade ve düşünce özgürlüğü, yaşama hakkı ciddi bir biçimde ih-
lal edilmektedir. Bu nedenle Necdet BULUT’un bilim, emek ve demokrasi mücadele mirasını hatırlamak ve 
hatırlatmak, günümüzün öncelikli görevleri arasındadır. Bu mücadele, bugünün genç mühendis ve akademis-
yenlerinin ellerinde büyümektedir.” denildi.

Kayseri’de Gerçekleşen Terör Saldırısını Lanetliyoruz!
17 Aralık 2016

17 Aralık 2016 günü çarşı iznine çıkan askerlerin bindiği otobüse yapılan bombaları saldırı üzerine Oda Yönetim 
Kurulu tarafından bir açıklama yayınlarak terör saldırısında yaşamını yitiren vatandaşların ailelerine ve yakınları-
na başsağlığı, yaralılara acil şifalar dilenmiş, en derin duygularımızla acılarının paylaşıldığı ifade edilmiştir.

Ülkenin Onurlu Akademisyenlerinin Yanındayız!
8 Şubat 2017

Aralarında Ankara Üniversitesi İletişim Fakültesi öğretim üyesi, üyemiz, Odamız Kurucu Yönetim Kurulu Başkanı 
ve Onur Kurulu üyesi Prof. Dr. Funda Başaran’ın da yer aldığı binlerce kamu görevlisi ve akademisyenin, Bakan-
lar Kurulu’nun 686 Sayılı Kanun Hükmünde Kararnamesi ile sorgusuz-sualsiz, hiçbir hukuki dayanak olmadan 
ve savunma hakları dahi tanınmadan görevlerinden ihraç edilmesi üzerine yapılan açıklamada “Bilime ve bilim 
insanına yönelik nefretin, özgür düşünceye, ifade özgürlüğüne ve kamu emekçilerinin iş güvencesine yönelik 
saldırıların karşısında; başta Funda Hocamız olmak üzere, ülkemizin aydın, barıştan yana akademisyenlerinin ya-
nındayız.” denerek birlikte, bilimi, aklı ve vicdanı savunmaya devam edileceği ifade edildi.

İnsanca, Eşit ve Özgür Yaşam için Tek ve 
Adam Yönetimine HAYIR Diyoruz!
8 Mart 2017

8 Mart Dünya Kadınlar Günü nedeniyle yapılan açıklamada, kadınların geçmişten bugüne süregelen mücade-
lesi ve karşı karşıya kaldıkları tehditler, engel ve baskılara değinilerek, yok sayanlara, görmezden gelenlere ve eve 
hapsetmeye çalışanlara inat “Hayır, kadınlar var!” denildi. “Her türlü engel ve baskılara rağmen 8 Mart’ta yaşamın 
öznesi olma iddiamızla, umudumuzla, susmuyoruz, korkmuyoruz, itaat etmiyoruz, alanları terk etmiyoruz ve var 
gücümüzle HAYIR diyoruz.” ifadelerinin yer aldığı açıklama ile Dünya Kadınlar Günü kutlandı.

1 Mayıs’a Çağrı
29 Nisan 2017

1 Mayıs Birlik, Mücadele ve Dayanışma günü için yapılan çağrı ile kiralık işçilik yasası, çalışan haklarının törpü-
lenmesi, Bireysel Emeklilik Sistemi dayatması gibi güncel gelişmeler hakkında bilgi verilerek, “Çözüm bugün tek 
tek elimizden alınan ve alınmak istenen haklarımıza sahip çıkmak, işsizliğe, güvencesizliğe ve geleceksizliğe “Ha-
yır!” demektir; bir araya gelmek, örgütlenmek ve mücadele etmektir.” denildi ve tüm meslektaşlara 1 Mayıs’ta 
BMO ile birlikte alanlarda olma çağrısı yapıldı.

Bilgiye ve Bilgiye Erişime Düşman Anlayışa Hayır!
29 Nisan 2017

29 Nisan 2017 tarihinde İnsanlığın ortak birikimi ve kolektif katkısıyla hazırlanan, İnternetin en büyük ansik-
lopedisi olan Wikipedia’ya erişim engellenmesi üzerine yapılan açıklamada, 2017 yılında Wikipedia’ya erişimi 
engellemenin İskenderiye kütüphanesi yakmaktan farkı olmadığı belirtilerek, Bilgisayar Mühendisleri Odası’nın 
bilimden ve akıldan uzak, temel insan hakları arasında yer alan bilgiye erişimi ve iletişim özgürlüğünü ortadan 
kaldıran, örneğine ancak diktatörlüklerde rastlanır nitelikteki hukuksuzluk ve sansür uygulamalarının karşısında 
olduğu belirtildi.

Cumhuriyetimizin 94. Yılı Kutlu Olsun!
28 Ekim 2017

Türkiye Cumhuriyeti’nin kuruluşunun 94. yılı nedeniyle yayınlanan açıklamada Cumhuriyet’in ümmet yerine u-
lusu, tebaa yerine toplumu, kul yerine yurttaşı, gericilik yerine ilericiliği temsil eden bir yönetim biçimi olduğu 
vurgulanarak, Cumhuriyet’in 94. yılında  bu ilerici birikim ve değerlerin iğdiş edildiği, tartışıldığı, tasfiye edildiği 
bir dönemin yaşandığı, tüm bu zorluklara rağmen BMO’nun Cumhuriyetin kuruluş ilkelerini, akılcı ve bilimsel 
düşünceyi ve insanlığın biriktirdiği tüm ilerici değerleri her koşulda savunmaya devam edeceği ifade edildi.
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İnternet Zehir Değil, İnternet Yaşamdır!
13 Aralık 2017

Türkiye Cumhuriyeti Cumhurbaşkanı tarafından bir bilim etkinliğinde İnternet için yapılan “zehir, uyuşturucu” 
benzeri yakıştırmalar üzerine yapılan açıklamlada  her teknolojik gelişim gibi İnternet’i de farklı amaçlar için 
kullanmak mümkün iken, teknolojiye temelde “kötücül” bir bakış açısıyla yaklaşmanın bilime, teknolojiye ve 
toplumsal ilerlemeye aykırı olduğu belirtilerek, yakın bir süre önce hayatını kaybeden  “İnternet’in babası” Mus-
tafa Akgül’ün “İnternet Yaşamdır!” sözünü bir kez daha hatırlatıldı ve İnternet hak savunucuları ve tüm İnternet 
kullanıcıları açık, özgür, sansürsüz, güvenli İnternet için daha yüksek ses çıkarmaya davet edildi.

Üyelik İşlemleri İle İlgili Zorunlu Açıklama
26 Şubat 2018

Çeşitli ulusal basın organlarında Oda Yönetim Kurulu ve Oda kurumsallığına yönelik  çıkan asılsız iddialara karşı, 
Bilgisayar Mühendisleri Odası Yönetim Kurulu tarafından yapılan açıklamada, üyeliklerin yapılmadığı iddilarına 
karşı Oda Yönetim Kurulunun ilgili yasa ve yönetmeliklere uygun biçimde çalışmalarını yürüttüğü ifade edilmiş-
tir. Açıklamada, “Odamıza yönelik bütün bu saldırı ve karalama çabalarının asıl nedeninin Oda 3. Döneminde 
gerçekleştirilen başarılı çalışmalar ve Yönetim Kurulumuzun dik duruşu olduğunu biliyoruz. Önceki dönemler-
de birlikte Oda yönetimlerine aday oldukları arkadaşlarına şimdilerde “FETÖcü” diyen, iktidarın gücünü arkasına 
alarak iktidardan pay kapmaya çalışan çıkar grupları bizleri mesleğimize ve ülkemize karşı sorumluklarımızı ye-
rine getirmekten alıkoyamayacaktır. Demokratik, laik bir Türkiye için geçmişte Odamızı ve ülkemizi cemaatlere 
ve darbecilere karşı nasıl savunduysak bugün de eski ortaklarına karşı aynı kararlılıkla savunacağız.” denilerek, 
tüm üye ve meslektaşlar 10 – 11 Mart 2018 tarihlerinde gerçekleştirilecek 4. Olağan Genel Kurul’da Odalarına ve 
mesleklerine sahip çıkmaya davet edilmiştir. KOMİSYONLAR
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Bilgisayar Mühendisleri Odası 3. Döneminde, 3. Olağan Genel Kurul’da alınan kararlar ve 3. Dönem Çalışma 
Programı doğrultusunda, Oda Genel Merkez ve Temsilciliklerinde aşağıdaki komisyonlar oluşturulmuştur;

•	 Bilişim Hukuku ve Bilirkişilik Komisyonu

•	 Eğitim Komisyonu

•	 Özgür Yazılım Komisyonu

•	 Toplum İçin Mühendislik Komisyonu

•	 Ücretli Çalışan ve İşsiz Mühendis Komisyonu

•	 Üye İlişkileri ve Örgütlenme Komisyonu

•	 Yönetmelik ve Mevzuat Komisyonu

Komisyonlara katılım taleplerini almak üzere, 3 Mayıs 2016 tarihinde Yönetim Kurulu tarafından web sitesinde 
bir açık çağrı yayınlanmış, toplamda 120 üye komisyonlarda görev almak üzere başvurmuştur. Sorumlu Yönetim 
Kurulu üyelerinin ilk toplantı çağrısı ise toplanan komisyonlar, Komisyon Başkan ve Raportörlerini belirlemiştir.

Yönetim Kurulu tarafından, Genel Merkez Komisyon Başkan ve Raportörleri ile dönem içerisined üç defa ortak 
toplantı yapılarak, çalışmalar değerlendirilmiş ve karşılıklı beklentiler paylaşılmıştır.

Yönetim Kurulu’nun 03/35 sayılı toplantısında alınan karar ile dönem  içerisinde hiç toplantılara katılmayan ko-
misyon üyelerinin, komisyon üyelikleri komisyon yürütmelerinin onayıyla düşürülmüştür.
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Komisyon, kamu kurumu niteliğin-
de bir meslek odası olan Bilgisayar 
Mühendisleri Odası’nın amaçlarına 
uygun biçimde meslek alanına dair 
teknik bilgisini toplum ve ülke ya-
rarına uygulanmasını gözetererel 
bilişim hukuku ve bilirkişilik üzeri-
ne çalışmalar yapmayı hedefler. Bu 
çerçevede meslektaşlarını ve top-
lumu bilgilendirmek ve farkındalık 
yaratmak üzere başta bilirkişilik e-
ğitimleri olmak üzere konuyla ilgili 
eğitimler gerçekleştirir, bilirkişilik ve 
bilişim hukuku alanında güncel uy-
gulamaları takip eder, çalıştaylar vb. 
etkinlikler planlar ve ilgili mevzuat, 
yasal düzenlemeler üzerine çalış-
malar yürütmeyi hedefler.

Komisyon, dönem içinde ağırlıklı 
olarak bilirkişilik faaliyetleri üzerin-
de yoğunlaşmıştır. Bu kapsamda 
2016 yılı Ekim ayı içerisinde An-
kara, İstanbul ve İzmir’de Bilişim 
Hukuku ve Bilirkişilik eğitimleri 
düzenlenmiş olup, söz konusu eği-

timler sonucu toplam 56 üyemizin 
bilirkişi sıfatını kazanması sağlan-
mıştır. 6754 sayılı Bilirkişilik Kanunu 
ile her türlü bilirkişilik faaliyetinin 
yapılması için “Bilirkişilik Temel E-
ğitimi”ne katılma ve sonucunda 
katılım belgesi alma zorunluluğu 
getirilmiş ve bu eğitimlerin ancak 
Adalet Bakanlığı tarafından yetki-
lendirilmiş merkezler tarafından 
verilebileceği belirtilmiştir. Odamız 
tarafından yapılan başvuruya istina-
den; Oda Genel Merkezi ile İstanbul 
ve İzmir Temsilciliklerimiz Bilirkişilik 
Temel Eğitimi vermeye yetkili eği-
tim merkezleri olarak onaylanmıştır. 
Bilirkişilik Temel Eğitimleri kapsa-
mında Ankara’da üç, İstanbul’da iki 
ve İzmir’de bir olmak üzere top-
lam altı eğitim düzenlenmiş; bu 
eğitimler sonucunda toplam 43’ü 
meslektaşımız olmak üzere toplam 
82 uzmana bilirkişilik temel eğitimi 
katılım sertifkası verilmiştir. Eğitim 
çalışmaları dışında odamıza gelen 
bilirkişilik ve uzman görüşleri talep-

leri için üyelerimiz arasından gerekli 
görevlendirmelerin yapılması, stan-
dart rapor formatların paylaşılması, 
hazırlanan rapor ve görüşlerin biçim 
yönünden incelenmesi faaliyetleri 
de bilirkişilik komisyonu tarafından 
gerçekleştirilmiştir. Komisyon üye-
lerimiz TMMOB Bilirkişilik Çalışma 
Grubunda da aktif rol alarak TMMOB 
2. Bilirkişilik Çalıştayı’nın düzen-
lenmesine katkı sunmuşlardır. 
Komisyonun önümüzdeki dönem-
de bir yandan Bilirkişilik Temel 
Eğitimlerine devam ederken, bir 
yandan kendi alanımıza özgü 
Bilirkişilik Uzmanlık Eğitimleri çalış-
masını başlatması gerekmektedir. 
Bunun yanında adalet süreçlerinde 
giderek artan sayısal (“dijital”) delil-
lerin kullanımını da dikkate alarak, 
Bilişim Hukuku konusundaki bir et-
kinliği konunun diğer paydaşları 
olan barolar ile birlikte düzenlen-
mesi planlanmalıdır.

Bilişim Hukuku ve Bilirkişilik Komisyonu

Komisyon Üyeleri

Sicil No Ad Soyad Görev

3653 Esra Özçelik Başkan

2034 Esen Özbayramoğlu Raportör

49 Mustafa Kemal Özkazanç Üye

495 Cem Nuri Aldaş Üye

907 Demet Kaya Ayanoğlu Üye

1275 Hilal Boğa Üye

2535 Onur Özardıç Üye

2574 Özgür Umut Vurgun Üye

2793 Ahmet Kara Üye

3215 Törehan Yıldırır Üye

3429 Gülşen Kurt Yerlikaya Üye

4230 Yunus Emre Işık Üye

Komisyon Toplantıları

Toplantı Sayısı Toplantı Tarihi

1 23/06/2016

2 11/08/2016

3 01/092016

4 07/09/2016

5 22/09/2019

6 20/10/2016

7 25/11/2016

8 02/02/2017

9 28/04/2017

10 14/09/2017
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Komisyon Çalışma ve Etkinlikleri

Bilişim Hukuku ve Bilirkişilik Eğitimi /15-16 Ekim 2016

BMO İstanbul Temsilciliğinde “Bilişim Hukuku ve Bilirkişilik Eğitimi” düzenlenmiştir.

Bilişim Hukuku ve Bilirkişilik Eğitimi / 22-23 Ekim 2016

BMO Genel Merkezi’nde “Bilişim Hukuku ve Bilirkişilik Eğitimi” düzenlenmiştir.

Bilişim Hukuku ve Bilirkişilik Eğitimi / 22-23 Ekim 2016

BMO İzmir Temsilciliği’nde “Bilişim Hukuku ve Bilirkişilik Eğitimi” düzenlenmiştir.

TMMOB 2. Bilirkişilik Çalıştayı / 25 Mart 2017

TMMOB tarafından düzenlenen 2.Bilirkişilik Çalıştayı Hazırlık Komisyonlarına komisyon üyeleri Özgür Umut 
Vurgun, Törehan Yıldırır, Onur Özardıç, Esen Özbayramoğlu ve Demet Kaya Ayanoğlu tarafından destek ve-
rilmiştir.

Temel Bilirkişilik Eğitimi / 19-22 Ekim 2017

BMO Genel Merkezi’nde “Temel Bilirkişilik Eğitimi” düzenlenmiştir.

Temel Bilirkişilik Eğitimi / 19-22 Ekim 2017

BMO İstanbul Temsilciliğinde “Temel Bilirkişilik Eğitimi” düzenlenmiştir.

Temel Bilirkişilik Eğitimi / 24-29 Ekim 2017

BMO Genel Merkezi’nde “Temel Bilirkişilik Eğitimi” düzenlenmiştir.

Temel Bilirkişilik Eğitimi / 16-19 Kasım 2017

BMO İzmir Temsilciliğinde “Temel Bilirkişilik Eğitimi” düzenlenmiştir.

Temel Bilirkişilik Eğitimi / 18-21 Kasm 2017

BMO İstanbul Temsilciliğinde “Temel Bilirkişilik Eğitimi” düzenlenmiştir.

Temel Bilirkişilik Eğitimi / 24-28 Kasım 2017

BMO Genel Merkezi’nde “Temel Bilirkişilik Eğitimi” düzenlenmiştir.

Eğitim Komisyonu, üyeler arasında 
bilgi ve tecrübe paylaşımını art-
tırmaya yönelik, güncel teknolojik 
gelişmeleri takip ederek, üyelerin 
talepleri ve ihtiyaçları doğrultusun-
da eğitim ve seminerlerin yanı sıra 
meslek alanı ve bilgisayar mühen-
disliği eğitimi üzerine de çalışmalar 
yürütmek üzere kurulmuştur.

Komisyon 9 Haziran 2016 tarihin-
de Yönetim Kurulu’nun çağrısı ile 
yaptığı toplantısında Başkan ve 
Raportörünü belirleyerek çalışma-
larına başlamıştır. Dönem içerisinde 

üyelerin talepleri doğrultusunda 
yoğun bir eğitim programını ha-
yata geçiren komisyon, eğitimlerin 
sürekli iyileştirilmesi için değerlen-
dirmelerde bulunmuştur. Eğitimler 
çoğunlukla Genel Merkez hizmet 
binasında bulunan eğitim salo-
nunda gerçekleştirilirken, ihtiyaç 
doğrultusunda diğer komisyonlarla 
da işbirliği içerisinde üniversitelerin 
dersliklerinde veya teknoloji geliş-
tirme bölgelerindeki salonlarda da 
eğitim verilmiştir.

Büyük oranda üyeleri teknolojiler, 

uygulamaları ve mühendislik yön-
temleri ile ilgili bilgilendirmeye 
yönelik seminer niteliğinde e-
ğitimlerin yanı sıra, uzun süreli 
derinlemesine bilgi vermeye yöne-
lik eğitimler de düzenlenmiştir.

Yönetim Kurulu’nun talebi doğrul-
tusunda Komisyonu içerisinden 
yapılan görevlendirmeyle başlayan 
Bilgisayar Mühendisliği Eğitimi Ra-
poru’na yönelik çeşitli görüşme ve 
çalışmalar yapılmış olmakla birlikte 
dönem içerisinde rapor henüz ta-
mamlanmamıştır.

Eğitim Komisyonu

Komisyon Üyeleri

Sicil No Ad Soyad Görev
2016 Kutlu Erman Özgil Başkan
2648 Erkan Kesen Raportör
120 Pınar Evrensel
819 Özgür Yıldız
2574 Özgür Umut Vurgun
2778 Volkan Tokmak
3215 Törehan Yıldırır
3731 Seda Altıokoğlu
3823 İlhan Çiçek
4438 Ali Hadımoğulları
4542 Emre Deniz Özer
4749 İlker Yıldırım
4768 Sinan Onur Altınuç
4784 İbrahim Halil Babagiray

Komisyon Toplantıları

Toplantı Sayısı Toplantı Tarihi
1 09/06/2016
2 16/06/2016
3 30/06/2016
4 28/07/2016
5 10/08/2016
6 24/08/2016
7 06/10/2016
8 11/10/2016
9 27/10/2016
10 15/11/2016
11 15/12/2016
12 12/01/2017
13 02/02/2017
14 22/02/2017
15 22/03/2017
16 07/06/2017
17 09/10/2017
18 26/10/2017
19 18/12/2017
20 27/12/2017

Komisyon Çalışmaları
Komisyon tarafından dönem içerisinde toplam 26 adet eğitim 
düzenlenmiştir. 19 farklı eğitmen tarafından toplam 97 saat e-
ğitim verilmiştir. 281 katılımcı ile gerçekleştirilen eğitimlerde  
veritabanı, yazılım geliştirme, yazılım testi ve özgür yazılım/li-
nux başlıkları öne çıkıyor.

Eğitimlerin detaylı listesine, “Eğitimler” 

bölümünden erişebilirsiniz.
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Özgür yazılım komisyonu özgür ya-
zılımı sadece teknik yönüyle değil; 
temelde felsefi, ekonomik, politik 
ve toplumsal yönüyle ele alacak 
çalışmaları üyelerimizle birlikte 
gerçekleştirmeyi hedefler. Özgür 
yazılımın yaygınlaştırılmasını ve 
felsefesindeki özgürlüklerin öğrenil-
mesini hedefler. İnternet özgürlüğü, 
kişisel mahremiyet gibi konularla 
özgür yazılımın etkileşimine vurgu 
yapar, buna dair farkındalık çalış-
maları yürütür. Sadece yazılım alanı 

değil, özgür yazılım felsefesinin doğ-
rudan ya da dolaylı olarak etkilemiş 
olduğu diğer alanları da çalışma a-
lanı olarak görür.

Komisyon, dönem içinde ağır-
lıklı olarak eğitim/seminer türü 
çalışmalar yapmıştır. Bu kapsam-
da Odamızın Eğitim Komisyonu’yla 
ve il temsilcilikleriyle ortak çalışma-
lar planlanmış, Oda Genel Merkezi 
ve  temsilciliklerde özgür yazılım 
içerikli eğitim/seminerler düzenlen-
miştir. Komisyonumuzun bir diğer 

önemli çalışma alanı ise araştırma 
çalışmaları olmuştur. Komisyon, 
kamu kurumlarında özgür yazılım-
ların kullanımı ve bilinirliğine dair 
bir araştırma ile üniversitelerin bil-
gisayar mühendisliği bölümlerinde 
özgür yazılımların müfredatta ve 
bölüm faaliyetlerinde ne kadar yer 
aldığına dair birer araştırma çalış-
ması yapmakta ve bu çalışmaları 
raporlaştırmak amacındadır.

Özgür Yazılım Komisyonu

Komisyon Üyeleri

Sicil No Ad Soyad Görev

2656 Adil Güneş Akbaş Başkan

2575 Engin Ertaş Raportör

2380 Gönül Yalçın Geçgil Üye

2651 Özgen Muzaç Üye

2778 Volkan Tokmak Üye

3592 Salih Soylu Üye

3823 İlhan Çiçek Üye

3856 Mustaga Agâh Öztürk Üye

4003 Mustafa Ergan Üye

4247 Coşkun Şahin Üye

4542 Emre Deniz Özer Üye

Komisyon Toplantıları

Toplantı Sayısı Toplantı Tarihi

1 10 /06/2016

2 28/09/016

3 02/11/2016

4 24/01/2017

5 30/06/2017

6 21/09/2017

7 09/10/2017

8 27/12/2017

Komisyon Çalışma ve Etkinlikleri

Özgür Yazılım ve GNU/Linux’a Giriş Eğitimi / 4 Şubat 2017

BMO Eğitim Komisyonu ile yapılan işbirliğiyle, BMO Genel Merkezi’nde, Adil Güneş Akbaş tarafından “Öz-
gür Yazılım ve GNU/Linux’a Giriş” başlıklı eğitim düzenlenmiştir.

Özgür Yazılımlarla Ağ Yönetimi Eğitimi / 11 Şubat 2017

BMO Eğitim Komisyonu ile yapılan işbirliğiyle, BMO Genel Merkezi’nde, Engin Ertaş tarafından “Özgür Ya-
zılımlarla Ağ Yönetimi” başlıklı eğitim düzenlenmiştir.

MySQL Veri Tabanı Yönetimi Eğitimi / 25 Şubat 2017

BMO Eğitim Komisyonu ile yapılan işbirliğiyle, BMO Genel Merkezi’nde, Özgür Umut Vurgun tarafından 
“MySQL Veri Tabanı Yönetimi” başlıklı eğitim düzenlenmiştir.

Git Sürüm Kontrol Sistemine Giriş Eğitimi / 25 Şubat 2017

BMO Eğitim Komisyonu ile yapılan işbirliğiyle, BMO Genel Merkezi’nde, Volkan Tokmak tarafından “Git 
Sürüm Kontrol Sistemine Giriş” başlıklı eğitim düzenlenmiştir.

Özgür Yazılım ve GNU/Linux’a Giriş Eğitimi / 18 Ağustos 2017

13-20 Ağustos 2017 tarihleri arasında düzenlenen BMO-Genç Yaz Eğitim Kampı kapsamında, BMO öğ-
renci üyelerine komisyon üyesi Adil Güneş Akbaş tarafından “Özgür Yazılım ve GNU/Linux’a Giriş” başlıklı 
eğitim verilmiştir.

GNU/Linux Sistem Yönetimine Giriş Eğitimi / 18 Ağustos 2017

13-20 Ağustos 2017 tarihleri arasında düzenlenen BMO-Genç Yaz Eğitim Kampı kapsamında, BMO öğren-
ci üyelerine komisyon üyesi Gönül Yalçın Geçgil tarafından “GNU/Linux Sistem Yönetimine Giriş” başlıklı 
eğitim verilmiştir.

Kamuda Özgür Yazılım Kullanımı Araştırması / 10 Ocak 2018

BMO tarafından ortaokul ve lise öğrencilerine dönük hazırlanan etkinlik programı kapsamında, Ankara 
Türközü Oğuzhan Endüstri Meslek Lisesi’nde komisyon üyesi Adil Güneş Akbaş tarafından “Güvenli Bilgi-
sayar Kullanımı” başlıklı seminer verilmiştir.

Özgür Yazılım ve GNU/Linux’a Giriş Semineri / 16 Şubat 2018

BMO Bursa Temsilciliği’nin organizasyonuyla, Uludağ Üniversitesi’nde bilgisayar mühendisliği bölümü 
öğrencilerine dönük düzenlenen etkinlikte komisyon üyesi Adil Güneş Akbaş tarfafından “Özgür Yazılım 
ve GNU/Linux’a Giriş” başlıklı seminer verilmiştir.

Güvenli Bilgisayar Kullanımı Semineri / 21 Şubat 2018

BMO tarafından ortaokul ve lise öğrencilerine dönük hazırlanan etkinlik programı kapsamında, Ankara 
Eryaman Cezeri Yeşil Teknoloji Mesleki ve Teknik Anadolu Lisesi’nde komisyon üyesi Adil Güneş Akbaş ta-
rafından “Güvenli Bilgisayar ve İnternet Kullanımı” başlıklı seminer verilmiştir.



TMMOB Bilgisayar Mühendisleri Odası III. Dönem Çalışma Raporu bmo.org.tr

76

77

KO
M

İS
YO

N
LA

R

Toplum için Mühendislik ko-
misyonu, bu dönem Bilgisayar 
Mühendisleri Odası’nda ilk kez ku-
rulan bir komisyon olarak, bilgisayar 
mühendisliği hizmet ve ürünlerinin 
toplumsal ihtiyaçlar gözetilerek ü-
retilmesinin yanı sıra, bilgisayar 
mühendislerinin toplumsal sorum-
luluklarını da göz önünde alarak 
çalışmalar yürütmeyi amaçlamak-
tadır. Bu kapsamda öncelikli olarak 
komisyon ilgiye özgür ve engelsiz 
erişimini sağlamak için yürütülen 
çalışmaları ortaklaştırmak, bunları 
ülkemizde uygulamak ve yaygınlaş-
tırmak, meslek alanına dair güncel 
uygulama ve sorunları toplum ve 
kamu yararı gözetilerek değer-
lendirmek ve gerekli çalışmaları 
yürütmek, sAnsür ve erişim engelleri 
üzerine farkındalık yaratmayı amaç-
layan eylemlilikler planlamak ve bu 

çerçevede bilgilendirici toplantılar 
ve yayınlar çıkarmayı hedeflemiştir.

Kamuyu etkileyen güncel konula-
rın takibini yapabilmek adına, bu 
alanlarda yapılan kongrelere ka-
tılım gerçekleştirilmiş olup, bu 
kongreler yoluyla komisyonun bilgi 
birikiminin artırılması sağlanmıştır 
ve gelecek çalışmaların yönünün 
belirlenmesi açısından önemlidir. 
Kamuyu etkileyen güncel konular-
da bilgilendirici yazılar ve çizgeler 
hazırlanarak toplumun değişen uy-
gulamalar hakkında bilgilenmesi, 
bağımsız ve yetkin bir kaynaktan 
bilgiye ulaşmaları amaçlanmıştır.

Önümüzdeki dönemde 
komisyonun aşağıdaki baş-
lıklarda çalışmalar yürütmesi 
önerilmektedir;  

•	 Kamu çıkarlarını gözeten, 
toplumu teknolojinin gelişimi, 
doğru ve güvenli kullanımıyla 
ilgili bildiriler yayınlanmalıdır.

•	 Bilişim etiği konulu bir çalış-
tay düzenlenmelidir.

•	 “Bilgi Teknolojilerinin Güvenli 
Kullanımı” konulu yayın çalış-
malarının sürdürülmelidir.

•	 Sağlık verileri gibi kişisel ve-
rilerin korunması konusunda 
çalışma yapılmalı ve toplumu 
bilgilendirici çalışmalar sür-
dürülmelidir.

•	 Sansür uygulamaları karşı-
sında hızlı ve bilgilendirici 
duyurular yapılmalı, sansüre 
karşı ortak bir mücadelinin 
geliştirilmesi için çaba sarfe-
dilmelidir.

Toplum İçin Mühendislik Komisyonu

Komisyon Üyeleri

Sicil No Ad Soyad Görev

2575 Engin Ertaş Başkan

4566 Ersan Vural Zorlu Raportör

2534 Hülya Küçükaras Üye

2653 Sinan Dirlik Üye

4395 Uğur Kocager Üye

4582 Irmak Doğan Üye

4672 İlhan Yoldaş Karabulut Üye

Komisyon Toplantıları

Toplantı Sayısı Toplantı Tarihi
1 30/06/2016
2 04/08/2016
3 25/08/2016
4 22/09/2016
5 27/10/2016
6 23/02/2017
7 11/05/2017
8 12/09/2017
9 04/10/2017

Komisyon Çalışma ve Etkinlikleri

Çipli kimlik kartı inceleme yazısı / 05 Nisan 2017

Yeni geçilen çipli kimlik kartı uygulamasıyla ilgili BM Dergi’de yayımlanmak üzere inceleme yazısı hazırlandı.

Kış Saati uygulamasının kaldırılması kararına dair kamuoyuna yapılan duyuru / 31 Ekim 2016

Kış saati uygulamasının kaldırılarak, yaz saati uygulamasının tüm yıl uygulanması kararı sonrasında duyuru 
metni hazırlandı.

E-devlet çizgesi / 25 Ağustos 2016

E-devlet şifresinin alınması, yenilenmesi, iptali ve ücreti hakkında bilgilendirici çizge hazırlandı.

TMMOB 2. Bilirkişilik Çalıştayı / 25 Mart 2017

TMMOB tarafından düzenlenen 2.Bilirkişilik Çalıştayı Hazırlık Komisyonlarına komisyon üyeleri Özgür Umut 
Vurgun, Törehan Yıldırır, Onur Özardıç, Esen Özbayramoğlu ve Demet Kaya Ayanoğlu tarafından destek ve-
rilmiştir.

Başbakanlık Kamu Görevlileri Etik Kurulu AB Çalıştayı'na katılım / 21 Eylül 2016

21 Eylül 2016 tarihinde Ankara’da gerçekleştirilen Başbakanlık Kamu Görevlileri Etik Kurulu AB Çalıştayı'na ka-
tılım yapıldı.

TTB Kişisel Sağlık Verileri 2. Kongresine katılım / 03 Haziran 2017

3-4 Haziran 2017 tarihinde İstanbul’da gerçekleştirilen kongreye katılım sağlandı.

Yeni Medya Çalışmaları III. Ulusal Kongre’sine katılım  / 09 Mart 2017

9-10 Mart 2017’de Ankara’da gerçekleştirilen Yeni Medya Çalışmaları 3. kongresine katılım sağlandı.
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Ücretli çalışan ve işsiz mühendisle-
rin durumunu ve çalışma yaşamını 
değerlendirerek, çalışma yaşamı-
na dair sorunlar ve çözüm önerileri 
üzerine çalışmalar yapmayı hedef-
leyen komisyon çalışma yaşamını 
belirleyen yasalar, çalışma koşulları, 
asgari ücret, özlük hakları, meslek 
hastalıkları ve iş güvencesi üzeri-
ne toplantı, panel, çalıştay, yönerge 
hazırlama, kitapçık vb. çalışmalar 
yürütmeyi hedefler. Ücretli çalışma-
nın esnek çalışma, evden çalışma 

ve benzeri modelleri üzerine de du-
rum tespiti yaparak, sorunların ve 
çözüm önerilerinin yer alabileceği 
çalışmalar yapar.

Komisyon üçüncü dönem ça-
lışmaları kapsamında, üye ve 
meslektaşların yoğun olduğu 
yerlerde iş hayatına dair bilgilendi-
rici etkinlikler düzenlemiş, üyelerin 
meslek hayatlarında yaşadıkları so-
runlar karşısında Oda’nın sağlamış 
olduğu imkanlar çerçevesinde ve 

ücretsiz hukuki destek hizmetiyle 
yardımcı olmaya çalışmıştır. Mü-
hendislik asgari ücretinden, kamu 
çalışanlarının kadro problemlerine, 
KHK ile ihraç edilen kamu çalışan-
larından işsizliğe kadar pek çok 
konuyu gündemine alan komis-
yon bu başlıklarda durum tespitleri 
yaparak çeşitli çalışmalar yürütmüş-
tür.

Ücretli Çalılşan ve İşsiz Mühendisler Komisyonu

Komisyon Üyeleri

Sicil No Ad Soyad Görev

4014 İ. Burak İmrek Başkan

3662 H. Hazal Ünlü Raportör

4694 İbrahim Özdemir Üye

2803 Mustafa Atilla Işık Üye

2666 Süreyya Erman Özardıç Üye

1427 Taylan Özgür Yıldırım Üye

1959 Yurdagül Topuz Üye

2656 Adil Güneş Akbaş Üye

2651 Özgen Muzaç Üye

2380 Gönül Yalçın Üye

5381 Emine Aydın Üye

2560 Ezgi Pekşen Soysal Üye

5230 Ali Kızılırmak Üye

Komisyon Toplantıları

Toplantı Sayısı Toplantı Tarihi
1 28/06/2016

2 09/08/2016

3 11/10/2016

4 24/10/2017

5 07/02/2017

6 21/03/2017

7 13/06/2017

8 19/09/2017

9 17/10/2017

Komisyon Çalışma ve Etkinlikleri
ODTÜ TEKNOKENT GÜNLERİ / 16-23 Kasım 2016
ODTÜ Teknokent bölgesinde Örgütlenme ve Üye İlişkileri komisyonu ile birlikte, Oda’nın meslektaşlarımıza 
tanıtılması üyelerimiz ile çalışma alanlarında ilişkiler kurulması aynı zamanda konularında uzman kişiler an-
latımıyla; “Meslek Hastalıkları”, “Hukuki Haklarımız” ve “Çalışma Yaşamında Yeni Düzenlemeler” başlıkları ile 
Teknokent çalışanlarının sorularına cevap bulabilecekleri sunumlar yapıldı.

Sunumlar: 
16 Kasım 2016 – Deniz Dülgerlioğlu – Meslek Hastalıkları 
23 Kasım 2016 – Cem Cihan – Hukuki Haklarımız 
30 Kasım 2016 – Onur Bakır – Çalışma Yaşamında Yeni düzenlemeler

Mühendislik Asgari Ücretin Duyurulması ve Farkındalığının Artırılması / 16/12/2016
Türk Mühendis ve Mimar Odaları Birliği (TMMOB) tarafından SGK ile imzalanan protokol kapsamında SGK bil-
dirimine esas olacak mühendis, mimar ve şehir plancıları için  2017 yılı ilk işe giriş bildirgesinde baz alınacak 
asgari ücretin Oda üyelerinin ve meslektaşlarımız tarafından bilinirliğinin arttırılması ve Oda’nın rolünün belir-
tildiği bir açıklamanın Oda web sitesi üzerinden duyuruldu.

Kıdem Tazminatı Konusunda Bilgilendirilme / 21/06/2017
Komisyon ve Oda üyelerine yönelik, gündemde olan Kıdem Tazminatı konusunda farkındalık faaliyetlerinin 
organize edilebilmesi için Konu hakkında bilgi sahibi Onur Bakır tarafından konunun detaylı sunumu yapıldı.

İş Yeri Ziyaretleri / 5-6-7 Nisan 2017

Örgütlenme ve Üye İlişkileri komisyonu ile birlikte üyelerimiz ile buluşmak Oda materyellerini ulaştırmak ve ü-
yelik işlemlerini gerçekleştirebilmek için 3 gün boyunca Cyberpark B Blok önünde stand açıldı ve üyelerimizin 
yoğun olarak çalıştığı Nedcat, Etiya, Arvento, Mobiliz, T2, Karel gibi şirketlere iş yeri ziyaretleri yaparak çalışma 
ortamlarında ziyertlerde bulunduk.

ODTÜ Teknokent Festivali / 15/09/2017
ODTÜ Teknokent Yönetiminin, Otizm Vakfı ile birlikte her sene organize ettiği ODTÜ Teknokent Fesitvaline ka-
tılarak stand açıldı, üyelik işlemlerimizi yapıldı, çeşitli hediyeler dağıtıldı ve ödüllü bilgi yarışması düzenlendi.

Kamu Çalışanları Raporu Taslağı / 17/10/2017
Kamu istidamı ve kamu projelerindeki mühendislerin görevleri konusunda bir taslak rapor hazırlanması ve 
Kamu çalışanı meslektaşlarımızla ortak bir toplantı yapılarak bu raporun genişletilmesi amacıyla çalışma baş-
latılmış fakat henüz sonuçlandırılmamıştır.

ODTÜ Teknokent Günleri / 24-31 Ekim 2017, 02 Kasım 2017
Oda’nın meslektaşlarımıza tanıtılması üyelerimiz ile çalışma alanlarında ilişkiler kurulması aynı zamanda konu-
larında uzman kişiler anlatımıyla; “Her Yönüyle Mobbing ve Yasal Haklar ”, “Girişimcilik” ve “Bulut Teknolojileri” 
başlıkları ile Teknokent çalışanlarının sorularına cevap bulabilecekleri sunumlar yapıldı.

24 Ekim 2017 – Av. Canan Dumrul , Psikolog Banu Bülbül - Her Yönüyle Mobbing ve Yasal Haklar 
31 Ekim 2017 – Oğuz Demirkapı - Girişimcinin Galaksi Reberi  
2 Kasım 2017 – Onur Dayıbaşı - Bulut Tekonolojileri ile Yazılım Geliştirme

Cyberpark Etkinlikleri / 28-30 Kasım 2017
ODTÜ Teknokent Etkinliklerine benzer bir etkinlik dizisini Cyberpark’ta da yaptık. “Çalışma Yaşamında Güncel 
Gelişmeler ve Yasal Haklarımız” ve “İş Zekası ve Karar Destek Sistemleri” başlıkları ile meslektaşlarımıza ve tek-
nokent çalışanlarına ulaştık.

28/11/2017 – Onur Bakır - Çalışma Yaşamında Güncel Gelişmeler ve Yasal Haklarımız 
30/11/2017 – Erkan Kesen - İş Zekası ve Karar Destek Sistemleri
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Üye İlişkileri ve Örgütlenme Komis-
yonu üyelerin hem odaya aidiyet 
duygusunu hem de meslektaş-
lar arasındaki bağları geliştirmek 
amacıyla çalışmalar yürütür. Mes-
lektaşlar ile iletişim kanallarını 
oluşturmak amacıyla işyeri temsil-
ciliklerinin oluşturulmasını ve aktif 
çalışmalar yapılmasını amaçlar.

Dönem içerisinde teknokentler-
de, farklı komisyonlarla beraber 
seminerler organize edilmiş, stant 
açılarak meslektaşlarımızla iletişim 
kurulmuş, üyelik işlemleri gerçekleş-
tirilmiş ve oda çalışmaları hakkında 
bilgi verilmiştir. İş yeri temsilcilikleri-

nin oluşturulması amacıyla çalışma 
yürütülmüş, işyeri temsilcileriyle, 
işyeri sorunları ve oda çalışmala-
rı hakkında toplantılar yapılmıştır. 
Ankara’da ve Genel Merkeze bağ-
lı diğer illerde (Adana, Samsun, 
Eskişehir, Bursa) üye toplantıları 
düzenlenmiştir. Üyelerin oda ilgi-
li görüş ve beklentilerini alarak, üye 
bilgilerini güncellemek ve Oda çalış-
maları hakkında bilgi vermek üzere 
üye aramaları planlanmış ve hayata 
geçirilmiştir. Bilgisayar Mühendis-
leri Profil Araştırması’nın planlama 
ve gerçekleştirilmesine katkı veril-
miştir. Üniversitelerde meslek ve 

meslek odası tanıtım sunumlarına 
toplantılarına katılım sağlanmıştır. 
Üye buluşmaları, stantlar, düzenle-
nen seminerlerle mesleltaşlarımızla 
iletişimin artıtılması, oda çalışmala-
rı hakkında bilgi verilmesi, hukuki 
haklar konusunda iş yaşamı bilinci-
ne katkı sağlanmıştır.

Yeni dönemde de mesleki ve sosyal 
faaliyetlerin artırılması, üye sayımı-
zın artırılması, üyelerin daha çok 
etkileşim içinde bulunmaları he-
deflenmektedir.   

Komisyon Çalışma ve Etkinlikleri

BMO Yeni Üye Toplantısı / 04 Ocak 2017

2016 yılında Bilgisayar Mühendisleri Odası’na üye olan meslektaşlarımız ile bir toplantı gerçekleştirilerek, Oda 
ve devam eden çalışmalar hakkında bilgi verildi.

Adana Üye Toplantısı / 28 Ocak 2017

Oda üyeleriyle Adana’da düzenlenen toplantıda bir araya gelerek, Oda hakkında bilgilendirme yapıldı ve tem-
silci adayları belirlendi.

Samsun Üye Toplantısı / 25 Şubat 2017

Oda üyeleriyle Samsun’da düzenlenen toplantıda bir araya gelerek, Oda hakkında bilgilendirme yapıldı ve 
temsilci adayları belirlendi.

Üye buluşması/kahvaltı / 02 Nisan 2017

Bilim ve Gelecek Dergisi Yayın Yönetmeni Ender Helvacıoğlu’nun da katılımıyla; bilim, meslek ve ülke üzerine 
sohbet edilen bir kahvaltı düzenlendi.

Bilkent Cyberpark Oda Stantı / 29-30-31 Nisan 2017

Bilkent Cyberpark’ta açılan stant ile Oda materyalleri dağıtılırken, Cyberpark çalışanlarına Oda ve üyelik işlem-
leri ile ilgili bilgi verildi.

Üye buluşması/kahvaltı / 06 Ağustos 2017

Oda üyelerini sosyal ortamlarda bir araya getirerek, üyeler arası ilişkiyi geliştirmek amacıyla kahvaltı organi-
zasyonu yapıldı.

Üye İlişkileri ve Örgütlenme Komisyonu

Komisyon Üyeleri

Sicil No Ad Soyad Görev

819 Özgür Yıldız Başkan

4438 Ali Hadımoğulları Raportör

49 Mustafa Kemal Özkazanç Üye

383 Ümit Koç Üye

495 Cem Nuri Aldaş Üye

1427 Taylan Özgür Yıldırım Üye

1632 Oktay Dursun Üye

1697 Hikmet Daşçi Üye

2648 Erkan Kesen Üye

2651 Özgen Muzaç Üye

2653 Sinan Dirlik Üye

2656 Adil Güneş Akbaş Üye

4512 Arzu Üzgün Taş Üye

4784 İbrahim Halil Babagiray Üye

Komisyon Toplantıları
Toplantı Sayısı Toplantı Tarihi

1 14/06/2016

2 30/07/2016

3 04/08/2016

4 25/08/2016

5 29/09/2016

6 27/10/2016

7 24/11/2016

8 30/03/2017

9 24/04/2017

10 06/07/2017

11 10/10/2017

12 07/11/2017

13 19/12/2017
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Yayın Kurulunun temel amacı O-
danın kurumsal süreçlerinden biri 
olarak planlanan dergi başta olmak 
üzere tüm yayıncılık faaliyetlerini 
yürütmektir. Bu bağlamda hedef-
leri dönem içerisinde basılı ve web 
dergiyi çıkarmak ve Oda adına 
yayınlar hazırlamak olarak konul-
muştur.

Kurul 3 temel hedefinden ikisini 
gerçekleştirlmiş ve web/basılı BM-

Dergi’yi çıkarmıştır. Dergi İnternet 
Dosya konusu ile çıkmış ve toplam 
2000 adet basılmıştır. Basılı dergide 
7 tanesi dosya kapsamında olmak 
üzere 16 adet makaleye yer veril-
miştir. Ayrıca yine basılı dergide 3 
adet haber yazısı, 2 adet de söyle-
şi bulunmaktadır. Ayrıca derginin 
arka kapağında dönem içerisinde 
hayatını kaybeden Doç. Dr. Mustafa 
Akgül de anılmıştır. Kurul basılı der-
gi dışında web dergi de ise öncelikli 

olarak web dergiyi ayağa kaldırmış 
ve yayınını başlatmıştır. Ayrıca Web 
dergide yayınlanacak yazılar için bir 
çağrı oluşturarak üyelere açık çağrı-
da bulunmuştur. Bu kapsamda ve 
Kurulun çalışmaları kapsamında bir 
yayın havuzu da oluşturulmuştur. 
Web dergide şu an toplam 71 ma-
kale yayında bulunmaktadır.Yayın 
Kurulu her iki mecra içinde yayın il-
kelerini ve kurallarını belirlemiş ve 
yayını bu kapsamda sürdürmüştür.

Komisyonun temel amacı Oda-
nın kurumsal yapısına kavuşması 
için gerekli kurum içi mevzuatı ha-
zırlamak, Odanın ilgi alanına giren 
ulusal mevzuata görüş bildirerek 
katılımcı olmak ve meslek alanının 
düzenlenmesine ilişkin çalışmala-
rı ortaya çıkarmaktır. Komisyon bu 
amaçlar doğrultusunda dönem ba-
şında hedef olarak;
•	 Meslek alanı ve mesleki hak-

lar ile ilgili yapılan çalışmalar ve 
yürütülen tartışmalar ışığında 
meslek alanın düzenlenme-
si, gerekli tanımların yapılması 
ve kamu yazılım projeleri de-
netimi konusunda ilgili yasa ve 
yönetmelik düzenlemeleri için 
çalışmalar

•	 Bağımsız mühendislik hizmeti 
üretme amacıyla büro tescilini 
gerçekleştiren serbest mühen-
dis üyelerimizin meslektaş ve 
ülke yararına hizmetler ürete-
bilmeleri ve mesleklerini bu 
kapsamda icra etmeleri için ge-
reken standart, yönetmelik vb. 
Düzenlemeler

•	 Oda’da görev yapacak per-
sonellerin görev ve kadro 
tanımlarının yapılacağı, çalışma 
esaslarının yazılı hale getirilece-
ği bir Oda Personel Yönetmeliği 
hazırlanması

•	 BMO 2. Olağan Genel Kurulu’nda 
kabul edilen Bilirkişilik Yönet-
meliğinin, gözden geçirilerek 
mevcut mevzuata uyumlu ha-
le getirilip kurumsallaştırılarak 
yönetim keyfiyetinden çıkartıl-
ması, kamuya açık yönergeler 
ile yürütülmesi

•	 Gizlilik, güvenlik, şeffaflık ve 
hesap verebilirlik ilkeleri ile de-
mokratik, katılımcı bir zeminde 
oluşturulacak Kişisel Verilerin 
Korunmasına Yönelik Kanun, 
Veri Koruma Yönetmeliği vb. 
ilgili kanunu destekleyecek yö-
netmeliklerin/yönergelerin 
yasal güvenceye alınması için 
etkin bir çalışma yürütülmesi

•	 Dünyada İnternet erişimi temel 
haklar arasında yer alırken, ül-
kemizde yürürlükte olan sansür 
ve gözetim mevzuatın değiş-
tirilmesi için etkin mücadele 
yürütülmesi

•	 Aşağıdaki yönetmelik ve yöner-
ge çalışmalarının yürütülmesi
•	 Oda Personel Yönetme-

liği
•	 Bilirkişilik Yönetmeliği
•	 Meslek İçi Eğitim Yönet-

meliği
•	 Temsilcilikler Yönetme-

liği

•	 Bilim Kurulu Yönergesi

•	 Bilgi Güvenliği Yönergesi

•	 Yazılım Etiği Yönergesi

•	 Öğrenci Komisyonu Ça-
lışma Esasları Yönergesi

•	 Halihazırda taslak halinde o-
lan yönetmelik ve yönergelerin 
incelenmesi ve düzenlenmesi 
ile diğer yönetmeliklerin, yö-
nergelerin ve sözleşmelerin 
hazırlanması

olarak belirlenmiştir.

Komisyon bu hedefler doğrultu-
sunda yürüttüğü çalışmalar ile dört 
adet yönerge yayınlamış, iki yeni 
yönerge taslağı hazırlanmış, Oda 
veri işleme süreçlerini Kişisel Veri-
leri Koruma Kanuna uyumlu hale 
getirmek üzere çalışmalar yürüt-
müştür. Ayrıca TMMOB’den iletilen 
TMMOB ve Oda Yönetmeliği arasın-
daki uyumsuzlukları ortaya koyan 
bir karşılaştırma yapmış, T.C.Çev-
re ve Şehircilik Bakanlığı Altyapı ve 
Kentsel Dönüşüm Hizmetleri Genel 
Müdürlüğü tarafından hazırlanan 
Altyapı Sistemleri Yönetmelik Tas-

lağı’na görüş bildirmiştir.

Kurul Üyeleri

Sicil No Ad Soyad Görev
4395 Uğur Kocager Koordinatör
955 Hatice Gözde Demirci Üye
1214 Meltem Yıldırım Ekici Üye
1427 Taylan Özgür Yıldırım Üye
1596 İlker Kalaycı Üye
1632 Oktay Dursun Üye
2656 Adil Güneş Akbaş Üye
2701 Barış Özel Üye
4014 Burak İmrek Üye

Kurul Toplantıları
Toplantı Sayısı Toplantı Tarihi
1 25/01/2017
2 09/02/2017
3 22/02/2017
4 14/03/2017
5 23/03/2017
6 07/04/2017
7 12/06/2017
8 14/08/2017
9 26/09/2017

Son Bir Yıl İçerisinde BMDergi Web Sitesinde En Çok Okunan Makaleler

Makale Yazar

NodeJS Nedir? Ertuğrul Taş

Türkiye’de İnternet’in Tarih Öncesi Üzerine Prof. Dr. Levent Toker ile Röportaj Barış Özel

Coğrafi Bilgi Sistemleri ve CBS’de Mekansal Veri – Giriş Arzu Kütükcü

Norveç’te Çalışma Koşulları Haval Demir

Örgütlenme ve Meslek Örgütü Oktay Dursun

Röportaj: Prof. Dr. Aydın KÖKSAL Gölay Şakiroğulları

Python Programlama Dili Neden Giderek Popülaritesini Arttırıyor? Atahan Ceylan

Bilgisayar Mühendisliğinde Meslek Etiği Üzerine Uğur Kocager

Bilgisayar Mühendisliğinde İmza Yetkisi ve Zorluklar İzlem Gözükeleş

Pardus: Dünü Bugünü Necdet Yücel

Yayın Kurulu Yönetmelik ve Mevzuat Komisyonu

Komisyon Üyeleri

Sicil No Ad Soyad Görev

2534 Hülya Küçükaras Başkan

4395 Uğur Kocager Raportör

1181 Birkan Sarıfakıoğlu Üye

1632 Oktay Dursun Üye

2535 Onur Özardıç Üye

4629 Akın Ömür Üye

1582 Alper Pahsa Üye

Toplantı 
Sayısı

Toplantı 
Tarihi

1 21/06/2016

2 01/11/2016

3 06/12/2016

4 03/01/2017

5 06/02/2017

6 07/03/2017

7 02/05/2017

8 20/06/2017

9 05/09/2017

10 03/10/2017

11 07/11/2017

12 09/01/2018

Komisyon Toplantıları
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Komisyon Çalışmaları

Yönetmelikler/Yönerge Adı Durum Detay/Açıklama

Oda Personel Yönetmeliği Taslak

Bilirkişilik Yönetmeliği
Güncelleme çalışması de-
vam ediyor

Meslek İçi Eğitim Yönetmeliği Taslak

Bilgisayar Mühendisleri Etik ve Mesleki 
Uygulama Esasları Yönetmeliği

Çalışma başlamadı

Komisyonların Çalışma, Usul 
ve Esasları Yönergesi

Yayımlandı
17.01.2017 günlü 03/21 sayılı toplantı-
da YK kararı ile uygulamaya alınmıştır.

Denetleme Kurulu Çalışma 
Usul ve Esasları Yönergesi

Yayımlandı
17.01.2017 günlü 03/21 sayılı toplantı-
da YK kararı ile uygulamaya alınmıştır.

Koordinasyon Kurulu Çalışma 
Usul ve Esasları Yönergesi

Yayımlandı
08.07.2017 günlü 03/31 sayılı toplantı-
da YK kararı ile uygulamaya alınmıştır

Temsilcilikler Yönergesi Yayımlandı
08.07.2017 günlü 03/31 sayılı toplantı-
da YK kararı ile uygulamaya alınmıştır

Kişisel Verilerin Korunması Yönergesi Çalışma devam ediyor

Öğrenci Komisyonu (BMO-
Genç) Yönergesi

Taslak

Bilgi Güvenliği Yönergesi Çalışma başlamadı

İşyeri Temsilciliği Yönergesi Çalışma başlamadı

Bilim Kurulu Yönergesi Çalışma başlamadı

Ana Yönetmelik Değişik önerileri hazırlandı 4. Olağan Genel Kurula Sunulacak

ODA  BİLGİ VE 
İLETİŞİM TEKNOLOJİ 
ALT YAPISI 
ÇALIŞMALARI
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Bilgi ve iletişim teknolojilerinin kal-
binde, bu teknolojileri üreten ve en 
yetkin biçimde kullanan meslek 
grubu bilgisayar mühendislerinin 
resmi meslek örgütü olarak Bilgi-
sayar Mühendisleri Odası’nın da 
buna uygun bir altyapı ve hizmete 
sahip olması gerektiği düşüncesiy-
le bu dönem içerisinde pek çok 
iyileştirme ve geliştirme yapılmış-
tır. Oda bünyesinde oluşturulan BT 
Teknik Alt Yapı Grubu tarafından 
yürütülen çalışmalar, Oda çalışma 
programındaki hedefler doğrultu-
sunda hayata geçirilmiştir.

Sunucu İyileştirme
Oda çevrimiçi hizmetlerini barın-
dıran sanal sunucu, kullanım ve 
performans özellikleri değiştirilerek 
iyileştirilmiş, Intel I Series i7 CPU 
DDR3 16 GB Memory 500 GB SATA 
Disk özelliklerine sahip bir sunucu-
ya geçilmiştir.

BMO.org.tr Alan Adının 
Devreye Alınması
Oda kuruluş süreci öncesinden be-
ri Oda’nın kullanımında olan bmo.
org.tr alan adı, alan adının sahipli-
ğini sürdüren Elektrik Mühendisleri 
Odası ve tr. uzantılı alan adlarını yö-
neten nic.tr ile yapılan görüşmeler 
sonrasında Bilgisayar Mühendisle-
ri Odası tüzel kişiliğine devredilmiş 
ve gerekli düzenlemeler yapılarak 
kullanılmaya başlanmıştır. Halen 
web ve e-posta hizmetleri Oda 2. 
döneminde kaydı yapılan bimo.
org.tr ve bmo.org.tr’yi, ikili alan adı 
kullanımını destekler biçimde sür-
dürülmektedir.

Oda  Bilgi ve İletişim Teknoloji Alt Yapısı Çalışmaları

Oda Otomasyon Sistemi (TOYS) Çalışmaları
Oda 1. Döneminde çalışmaları başlayararak devreye alınan Oda Otomas-
yon sisteminde bulunan yazılım ve süreç hataları giderildi, öncelikle mali 
işlemler kısmı olmak üzere ihtiyaçlar doğrultusunda geliştirmeler yapıldı.

Üye Portalı Hizmete Açıldı

Üyelerin iletişim bilgilerini güncellemeleri, Oda çalışmalarını takip edebil-
meleri ve aidat ödemelerini gerçekleştirebilmeleri için TOYS kapsamında 
geliştirilen üye uygulaması tamamen yeniden geliştirilerek, üyelerin daha 
kolay kullanabileceği bir arayüzle hizmete açıldı. Portal üzerinden şu an 
iletişim bilgileri güncellenebilmekte, fotoğraf yüklenebilmekte, aidat öde-
meleri görüntülerek kredi kartı ile çevrimiçi ödeme yapılabilmekte, Oda 
eğitim, etkinlik ve duyuruları takip edilebilmektedir. İlerleyen süreçte por-
tal üzerinden Oda takvimini ve çalışmalarını takip edebilme, katılma ve 
anlık geri bildirim sağlama gibi pek çok özelliğin devreye alınması plan-
lanmaktadır.

Web Siteleri
Oda web sitesi mevcut haliyle güncel tutularak kullanılmaya devam 
ederken, dergi.bmo.org.tr adresinden yayınlanan BMDergi’nin sitesi gün-
cellenmiş ve yeni bir arayüze kavuşturmuş. Ayrıca 10 – 11 Şubat 2018 
tarihlerinde düzenlenen Bilgisayar Mühendisleri Kurultayı için hazırlanan 
web sitesi bmk.bmo.org.tr adresinden yayına sunulmuştur.
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Sosyal Medya ve 
Duyuru Kanalları 
Kullanımı
Dönem içerisinde sosyal med-
ya hesapları aktif bir biçimde 
kullanılırken, Instagram hesabı açı-
larak, etkinlik ve duyuruların daha 
geniş bir kitleye ulaştırılması he-
deflenmiştir. Oda anlık iletişimi için 
Telegram uygulaması tercih edil-
miş ve bu amaçla bir duyuru kanalı 
da oluşturulmuştur.

Diğer Servisler
Oda e-posta duyuruları için Sen-
dgrid üzerinden alınan servisle, 
e-posta gönderimi ve etkileşim-
lerin takibi sağlanmıştır. Oda SMS 
duyuruları için Sazak GSM’den hiz-
met alınmış, BMO, BMO İstanbul ve 
BMO İzmir başlıklarıyla SMS gön-
derimi yapılmıştır.

BMO Üye Profil araştırması için ise 
dünya çapında kullanılan anket 
servisi Surveymonkey’den faydala-
nılmıştır.

Dönem içerisinde komisyon ve 
kurulların iş takibi için Oda ve 
Yönetim Kurulu takvimleri oluş-
turulmuştur. Ayrıca Slack ve Trello 
hesapları açılarak ilgili altyapı ha-
zırlanmış olmasına rağmen etkin 
kullanım sağlanamamıştı

EĞİTİMLER
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# Eğitim Tarihi/
Tarihleri

Eğitim 
Süresi Eğitim Yeri Eğitim Adı Eğitimci Katılımcı 

Sayısı
1 12.11.2016 2 BMO Docker Mustafa Akın 15

2 19.11.2016 3 BMO ReactJs Bilge Naz Güvendik 11

3 20.11.2016 6 BMO Proje Yönetimi Selda Düzgünoğlu 11

4 26.11.2016 3 BMO Big Data Buğra Çakır 11

5 10.12.2016 3 BMO Big Data Workshop Buğra Çakır 8

6 10.12.2016 2 BMO
Bellek Yönetimi ve 
Sorun Analizi

Hasan Mutlu 9

7 07.01.2017 3 BMO Sql Erkan Kesen 8

8 21-22.01.2017 10
TED Üniversitesi 
Kolej Kampüsü

Oracle Database Özgür Umut Vurgun 9

9 28-29.01.2017 10
TED Üniversitesi 
Kolej Kampüsü

Mssql Database Özgür Umut Vurgun 5

10 04.02.2017 3 BMO
Özgür Yazılım ve GNU/
Linux' a Giriş

Adil Güneş Akbaş 11

11 11.02.2017 3 BMO
Özgür Yazılımlarla 
Ağ Yönetimi

Engin Ertaş 14

12 25.02.2017 3 BMO MySql Veri Tabanı Yönetimi Özgür Umut Vurgun 20

13 25.02.2017 2 BMO
Git Sürüm Kontrol 
Sistemi’ ne Giriş

Volkan Tokmak 15

14 11.03.2017 3 BMO NoSql Buğra Çakır 18

15 18.03.2017 3 BMO Coğrafi Bilgi Sistemi Ahmet Erdem 10

16 24.03.2017 3 BMO
Python ile Veri 
İşlemeye Giriş

Sinan Onur Altınuç 7

17 01.04.2017 4 BMO
Unity Oyun Motoru ile 2 
Boyutlu Oyun Geliştirme

Cumhur Yiğit Özcan 12

18 08.04.2017 3 BMO Bilgi Güvenliği ve Farkındalık Soner Çelik 11

19 22.04.2017 6 BMO Fiziksel Veri Güvenliği
Mustafa Kemal 
Özkazanç

15

20 23.05.2017 1
CyberPark 
Kıvılcım Salonu

Apache Kafka Dağıtık 
Akış Platformu’ na Giriş

Emre Baykal 12

21 10.06.2017 3 BMO
Yazılım Testinin Temelleri 
ve Yazılım Yaşam 
Dönügüsünde Testin Yeri

Esen Özbayramoğlu 7

22 11.06.2017 2 BMO Statik Test Teknikleri Esen Özbayramoğlu 7

23 17-18.06.2017 8 BMO Dinamik Test Teknikleri Esen Özbayramoğlu 13

24 9.12.2017 2 BMO
GNU/Linux’ ta Iptables ile 
Güvenlik Duvarı Yönetimi

Engin Ertaş 11

25 06.01.2018 3 BMO Java 8 Ayşenur Aydın Eroğlu 13

26 20.01.2018 3 BMO
Spring Boot 2 ile Web 
Programlamaya Giriş

Destan Sarpkaya 22
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ÖĞRENCİ ÜYE
(BMO-GENÇ) 
ÇALIŞMALARI
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BMO Öğrenci Üye (BMO-Genç) Çalışmaları
Oda 3. Dönem çalışma programında önemli baş-
lıklardan biri olan öğrenci üye çalışmalarına ilişkin 
başta üniversite ziyaretleri, mezuniyet törenlerine 
katılım, öğrenci üye buluşmaları olmak üzere pek 
çok faaliyet düzenlenmiştir.
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Üniversitelerin eğitim – öğretim 
dönemi başlarında ilgili bölümlere 
yazı gönderilerek ile başta Ankara, 
İstanbul ve İzmir olmak üzere üni-
versiteye yeni başlayan ilgili bölüm 
öğrencilerine yönelik oryantas-
yon programları ve mesleğe giriş 
derslerine katılarak, meslek odası 
tanıtım sunumları yapılmıştır. Ben-
zer şekilde, mezun durumunda 
olan öğrencilere yönelik derslere 
katılarak, meslek hayatı ve meslek 
odası hakkında bilgilendirme yapıl-
dı. Üniversitelere yönelik yürütülen 
bir diğer çalışma ise mühendislik 
fakültelerinin mezuniyet tören-
lerine ve proje sergilerine katılım 
sağlanması oldu. Mezuniyet töre-
ni ve proje sergilerinde, dereceye 
giren mezunlara da Oda adına he-
diyeler verildi.

Dönem içerisinde, üniversite 
öğrencilerinin talepleri doğrultu-
sunda öğrenci kulüpleri tarafından 
düzenlenen bir çok etkinliğe de 
destek verildi ve konuşmacı o-
larak katılım sağlandı. Bilgisayar 
mühendisliği öğrencileri tarafın-
dan düzenlenen en büyük öğrenci 
etkinliği Bilgisayar Mühendisliği Öğ-
rencileri Kongresi’ne de destek ve 
katılım sağlanarak, Oda stantı açıl-
dı. Konya Selçuk Üniversitesi’nde 
düzenlenen 13. BİLMÖK’te Tür-
kiye’nin dört bir yanından gelen 
öğrencilerin meslek odaları ile ta-

nışmaları sağlandı.

2017 ve 2018 yılında öğrencilere yönelik StajYeri Destek Programı yürütülürek pek çok öğrenciye mesleğe atılan 
ilk adımda çok önemli bir yeri olan staj konusunda destek sağlandı.

13 – 20 Ağustos 2017 tarihlerinde ilk kez düzenlenen BMO-Genç Yaz Kampı’na 20 farklı üniversiteden ve farklı 
sınıflardan toplam 35 öğrencinin katıldı. BMO İzmir Temsilciliği tarafından organize edilen kampta yoğun bir e-
ğitim programıyla öğrenci üyelerin hem mesleki hem sosyal olarak kendilerini geliştimeleri hedeflendi.
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Oda 3. Dönem faaliyetlerinin başında grafiker ve tasarımcı Çiğdem Demir ile yapılan anlaşma sonrası başlatılan 
kurumsal kimlik çalışması kapsamında, öncelikli olarak Oda logosu daha estetik ve farklı kullanımlara uygun o-
larak güncellenmiştir.

Sonrasında logo ile uyumlu olarak kartvizit, Antetli Kağıt, Zarf, Bloknot, Üye Kimlik Kartı gibi  materyallerin yeni 
tasarımları yapılmış, sosyal medya hesaplarının kapak fotoğraflarına varıncaya kadar detaylı ve bir titiz bir çalış-
ma yürütülmüştür.

Kurumsal Kimlik Çalışması
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Oda 2017 ve 2018 ajandaları BMO 3. Dönemi içerisinde basılmıştır. Her iki yılda da ajandaların içinde özel 
bölümler oluşturulmuştur. 2017 ajandası içerisinde “Bilişim Tarihinden 15 Portre” başlığı ile bilgisayar ve bili-
şim teknolojilerinin gelişimine önemli katkılarda bulunmuş isimler yer alırken, 2018 ajandasına ise Bilgisayar 
Mühendsileri Kurultayı’nda da adları anılan, Türkiye’nin bilişim alanında önemli katkıları olmuş, artık aramızda 
bulunmayan akademisyenler yer verilmiştir.

Her iki ajandanın da üyelere dağıtımı Oda birimlerinden ve iş yeri ziyaretleri ile yapılmıştır.

Ajanda iç sayfalarıan reklam alınarak, Oda açısından maliyetini düşürülmesi hedeflenmiştir.

Adres ve Nüfus Bilgisi Güncelleme
Üyelerin bilgilerinin güncel tutulması, Odanın asli görevlerinden biri olan üye sicil takibini sağlamanın yanı sı-
ra, üyelerle ilgili doğru istatistiklerin toplanması ve çalışmaların bu doğrultuda planlanması için de önem teşkil 
etmektedir. Dönem içerisinde TMMOB’nin Nüfus ve Vatandaşlık İşleri Genel Müdürlüğü ile olan protokolü kap-
samında, tüm üyelerin adres ve nüfus bilgileri güncellenmiştir.

Aidat Bildirimi
Henüz yeni sayılabilecek bir Oda olan Bilgisayar Mühendisleri Odası’nın temel gelir kaynağı üye aidatlarıdır. Bu 
nedenle dönem içerisinde üye aidatlarının toplanması için özel olarak çaba sarfedilmiş; üyelerin kolaylık aidat 
ödeyebilecekleri yeni üye arayüzü ile üye portali hizmete alınırken, üyelere de aidat borcu hatırlatmaları ve da-
yanışma çağrıları yapılmıştır.

Bütün bu çabaların sonucu olarak geri dönüş alınamayan üyelerden son beş senedir aidat borcunu ödememiş 
olanlara, ilgili yasal düzenlemeler gereği Oda hukuk müşaviri imzasıyla resmi aidat borcu tebligatı yapılmıştır.

Tebligat kimi üyeler arasında tepkiye neden olurken, bir çok üye bu vesileyle Oda ile tekrar iletişim kurmuş, ai-
dat borcunu ödemiş, iletişim bilgilerini güncellemiş ve çalışmalarından ötürü Yönetim Kurulu'na teşekkürlerini 
iletmiştir.

Oda Ajandası
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TEMSİLCİLİK ve 
TEMSİLCİ
ÇALIŞMA 
RAPORLARI

Bilgisayar Mühendisleri Odası 3. Dönem Yönetim Kurulu kararı ile, illerde yapılan üye 
toplantılarda oluşan eğilim doğrultusunda İstanbul ve İzmir’de Temsilcilik Kurulu; 
Bursa, Samsun ve Adana’da ise Temsilci ve Temsilci Yardımcısı görevlendirmeleri yapılmıştır.



bmo.org.tr

107

TE
M

Sİ
LC

İL
İK

 v
e 

TE
M

Sİ
LC

İ Ç
A

LI
ŞM

A
 R

A
PO

R
LA

R
I

Bilgisayar Mühendisleri Odası İstanbul Temsilciliği’nde görev alan Temsilcilik Kurulu üyeleri, ilk üye toplantısı ile 

yapılan görevlendirme ile başlayan çalışmalarını şeffaf ve katılımcı bir anlayışla sürdürmeye özen göstermiştir. 

Bu yaklaşım sayesinde iki yıllık süreç boyunca aktif çalışmalara birçok yeni üye katılmıştır.

Temsilcilik Kurulu olarak öncelikli amaçlarını şu şekilde belirlemiştir;

•	 	 Kapsayıcı ve katılıma açık bir çalışma yürütülmesi

•	 	 Mesleki dayanışmanın güçlendirilmesi

•	 	 Odanın bilinirliğinin ve güvenilirliğinin meslektaşlarımız ve kamuoyu nezdinde artırılması.

Belirlediğimiz bu amaçlar doğrultusunda devam eden çalışmalar süresince;

•	 Üyelerle etkileşim artmış, örgütlülüğün güçlenmesini sağlanmıştır.

•	 Üniversitelerle ilişkiler geliştirilmiştir.

•	 Uygulamada verimli olabilmek için düzenli toplantılar aksatmadan yapılmıştır.

•	 Komisyonların işlerliği artırılmıştır.

•	 Üye ve öğrenci üyelerin mesleki donanımını artırmak için düzenli eğitimler gerçekleştirilmiştir.

•	 İş hayatında yaşanan sorunlara ilişkin Oda avukatının yönlendirmesi ve kurulan dayanışma ağıyla üyelere ge-

reken destek sağlanmıştır.

•	 Sektörde ve akademide düzenlenen etkinlik, konferans ve seminerlerde odanın temsiliyetini sağlanmıştır.

•	 İşsiz üyelerin ve staj yeri arayan öğrenci üyelerin ihtiyaçlarını karşılamak üzere çalışmalar yürütülmüştür.

•	 Seminer ve meslek söyleşileri düzenleyerek üye, meslektaş ve toplumun diğer kesimleriyle etkileşim sağlan-

mıştır.

•	 İki aylık periyotlarla düzenlenen genel üye toplantıları aracılığıyla oda çalışmaları hakkında üyeler bilgilendi-

rilmiş ve değerlendirmeleri alınmıştır.

İki yıllık süreç değerlendirildiğinde, yapılanların aslında hedeflenenlerin küçük bir bölümü olduğu görülmüş-

tür. Oda faaliyetlerine gönüllü olarak emek veren üyelerin nicel olarak yetersizliği de Temsilcilik Kurulu’nun bir 

sonraki dönem için çözüm üretmek üzere çalışacağı konuların başında gelmektedir. Temsilcilik personeli ve 

Temsilcilik Kurulu’nun yoğun emeğiyle Bilgisayar Mühendisleri Odası’nın 3. Döneminde, İstanbul Temsilciliği hiç 

olmadığı kadar aktif bir çalışma dönemi geçirmiştir. Henüz genç bir Oda’nın genç bir Temsilciliği olarak edinilen 

deneyim ve bilginin sonraki dönemlerde daha etkili ve sağlıklı bir planlama ili büyüyen bir örgütlenme süreci-

nin önünü açacağı değerlendirilmektedir.

İSTANBUL TEMSİLCİLİĞİ
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Temsilcilik Kurulu Toplantıları

Sayı Toplantı Tarihi Toplantı Yeri
Karar 
Sayısı

1 21.04.2016 BMO İstanbul Tem. 3
2 04.05.2016 BMO İstanbul Tem. 4
3 18.05.2016 BMO İstanbul Tem. 5
4 01.06.2016 BMO İstanbul Tem. 9
5 15.06.2016 BMO İstanbul Tem. 12
6 29.06.2016 BMO İstanbul Tem. 14
7 13.07.2016 BMO İstanbul Tem. 13
8 10.08.2016 BMO İstanbul Tem. 12
9 25.08.2016 BMO İstanbul Tem. 6
10 07.09.2016 BMO İstanbul Tem. 6
11 21.09.2016 BMO İstanbul Tem. 2
12 05.10.2016 BMO İstanbul Tem. 5
13 19.10.2016 BMO İstanbul Tem. 2
14 02.11.2016 BMO İstanbul Tem. 9
15 16.11.2016 BMO İstanbul Tem. 6
16 30.11.2016 BMO İstanbul Tem. 5
17 14.12.2016 BMO İstanbul Tem. 5
18 28.12.2016 BMO İstanbul Tem. 4
19 11.01.2017 BMO İstanbul Tem. 3
20 01.02.2017 BMO İstanbul Tem. 5
21 08.02.2017 BMO İstanbul Tem. 3
22 01.03.2017 BMO İstanbul Tem. 2
23 15.03.2017 BMO İstanbul Tem. 3
24 29.03.2017 BMO İstanbul Tem. 3

Meslek Odası ve Meslek Tanıtım Seminerleri

Sayı Tarih Üniversite Konuşmacı/Konuşmacılar
1 09.10.2016 Kırklareli Üniversitesi Ezgi Efe
2 12.10.2016 Gebze Teknik Üniversitesi Ezgi Efe
3 19.10.2016 Yeditepe Üniversitesi Ezgi Efe-Oğuz Demirkapı
4 27.10.2016 Özyeğin Üniversitesi Ezgi Efe
5 16.11.2016 Beykent Üniversitesi Ezgi Efe
6 07.12.2016 İstanbul Üniversitesi Ezgi Efe
7 07.12.2016 Aydın Üniversitesi Ezgi Efe
8 15.12.2016 Namık Kemal Üniversitesi Ezgi Efe
9 09.03.2017 Trakya Üniversitesi Ezgi Efe-Asuman Balat-Turan Dolu
10 21.03.2017 Yıldız Teknik Üniversitesi Ezgi Efe
11 03.04.2017 TEB Ataşehir Anadolu Lisesi Ezgi Efe
12 05.04.2017 Türk-Alman Üniversitesi Ezgi Efe
13 03.05.2017 Fatih Sultan Mehmet Üniversitesi Ezgi Efe
14 05.05.2017 Özel Kandilli Koleji Ezgi Efe
15 05.09.2017 Gamelab İstanbul Ezgi Efe
16 05.10.2017 Gebze Teknik Üniversitesi Zeynep Selen- Ezgi Efe
17 24.11.2017 Altınbaş Üniversitesi Ezgi Efe

Sayı Toplantı Tarihi Toplantı Yeri
Karar 
Sayısı

25 12.04.2017 BMO İstanbul Tem. 3
26 26.04.2017 BMO İstanbul Tem. 4
27 17.05.2017 BMO İstanbul Tem. 3
28 31.05.2017 BMO İstanbul Tem. 5
29 14.06.2017 BMO İstanbul Tem. 5
30 28.06.2017 BMO İstanbul Tem. 4
31 05.07.2017 BMO İstanbul Tem. 4
32 27.07.2017 BMO İstanbul Tem. 5
33 09.08.2017 BMO İstanbul Tem. 5
34 23.08.2017 BMO İstanbul Tem. 8
35 06.09.2017 BMO İstanbul Tem. 5
36 20.09.2017 BMO İstanbul Tem. 4
37 04.10.2017 BMO İstanbul Tem. 2
38 18.10.2017 BMO İstanbul Tem. 4
39 01.11.2017 BMO İstanbul Tem. 4
40 15.11.2017 BMO İstanbul Tem. 4
41 29.11.2017 BMO İstanbul Tem. 1
42 13.12.2017 BMO İstanbul Tem. 1
43 27.12.2017 BMO İstanbul Tem. 2
44 10.01.2018 BMO İstanbul Tem. 2
45 24.01.2018 BMO İstanbul Tem. 4
46 07.02.2018 BMO İstanbul Tem. 3
47 21.02.2018 BMO İstanbul Tem. 2

Eğitimler
Sayı Tarih Yer Eğitim Adı

1 15-16.10.2016 BMO İstanbul Tem. Bilirkişilik Eğitimi
2 22.10.2016 BMO İstanbul Tem. Sosyal Medya Kullanımı-Bursa
3 12.11.2016 BMO İstanbul Tem. Mobil Cihazların Güvenli Kullanımı
4 12.11.2016 BMO İstanbul Tem. Git
5 19.11.2016 BMO İstanbul Tem. Hibernate ORM
6 26.11.2016 BMO İstanbul Tem. Yazılım Projelerinde Test Yönetimi
7 03.12.2016 BMO İstanbul Tem. Spring Boot ile Microservisler
8 11.12.2016 BMO İstanbul Tem. R Programming
9 14.01.2017 BMO İstanbul Tem. Ruby
10 28.01.2017 BMO İstanbul Tem. Sanallaştırma - VMWare
11 04.02.2017 BMO İstanbul Tem. Elasticsearch
12 04.03.2017 BMO İstanbul Tem. Big Data
13 25.03.2017 BMO İstanbul Tem. Open CV
14 22.04.2017 BMO İstanbul Tem. Swift 3
15 13.05.2017 BMO İstanbul Tem. Android Eğitimi
16 27.05.2017 BMO İstanbul Tem. Jira Eğitimi
17 03.06.2017 BMO İstanbul Tem. Open CV
18 10.06.2017 BMO İstanbul Tem. Test Driven Development
19 17.06.2017 BMO İstanbul Tem. ASO
20 30.09.2017 BMO İstanbul Tem. Git
21 15.10.2017 BMO İstanbul Tem. Design Patterns
22 19.10.2017 BMO İstanbul Tem. Bilirkişilik Eğitimi
23 21.11.2017 BMO İstanbul Tem. Bilirkişilik Eğitimi
24 25.11.2017 BMO İstanbul Tem. Ruby on Rails
25 16.12.2017 BMO İstanbul Tem. Derin Öğrenme

Düzenlenen Etkinlikler
Genel Üye Toplantıları

2 Nisan 2016 tarihinde Bilgisayar Mühendisleri Odası İstanbul Temsilciliği’nde düzenlenen toplantıda öncelikle 
3. Olağan Genel Kurul, 3. Dönem Yönetim Kurulu’nun görev dağılımı ve önümüzdeki döneme dair çalışmalarla 
ilgili bilgilendirme yapılarak başlandı. Bilgilendirme Yönetim Kurulu adına Ekin Kazan, Utku Altan ve Ümit A-
teş tarafından yapıldı. Toplantının devamında Temsilciler Kurulu’nun görev, yetki ve sorumlulukları açıklanarak 
İstanbul Temsilcilik Kurulu için isim önerileri alındı. Ardından üçüncü dönemde aktif olarak yürütülmesi plan-
lanan komisyonlar ve çalışma alanları hakkında bilgi verilerek; komisyonlar için isim önerileri alındı. Toplantının 
son kısmı forum olarak devam etti. Forumda Oda çalışmalarındaki öncelikler, üyelerin odadan beklentileri ve 
çalışma hayatımızdaki sorunlar üzerine tartışmalar yürütüldü.
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25 Haziran 2016 tarihinde  Kadıköy Belediyesi’nde düzenlenen İkinci Genel Üye Toplantısında İstanbul Temsil-
ciliği bünyesinde kurulan komisyonlarla ilgili bilgi verildi ve yeni üyeler için komisyonlara yeniden çağrı yapıldı. 
Birçok yeni üyenin katıldığı toplantıda,  üyeler oda ve yapılan çalışmalar hakkında düşüncelerini ve eleştirilerini 
dile getirdiler. Bilgisayar mühendislerinin çalışma koşulları, imza yetkisi, üniversitelerin bilgisayar mühendisliği 
bölümlerindeki eğitimin kalitesi, özel kurslarda verilen sertifikalar yer aldı. Bu başlıklardan mücadele yürütülme-
si ve karşısında dayanışma oluşturulması gerekenler üzerine tartışmalar yapıldı.

25 Eylül 2016 tarihinde BMO İstanbul Temsilciliği’nin yeni hizmet binasının açılış etkinliği olarak düzenlenen 
toplantıda Oda faaliyetleri hakkında bilgilendirme yapılmasının ardından bir bilişim hukuku uzmanı ile OHAL 
durumundaki hukuki haklarımız ile ilgili bir söyleşi gerçekleştirdik. Toplantının son kısmında ise önümüzdeki ça-
lışmalar hakkında görüş ve öneriler alındı.

26 Şubat 2017 tarihinde Mimarlar Odası Karaköy Şubesi’nde düzenlenen 4. Genel Üye Toplantısı iki oturum şek-
linde gerçekleştirildi. Toplantının ilk oturumunda BMO Yönetim Kurulu üyesi Ümit Ateş ve İstanbul Temsilcilik 
Kurulu Üyesi Ezgi Efe tarafından BMO ve Temsilcilik faaliyetleri, Temsilcilik mali durumu, komisyon çalışmaları 
ve planlanan faaliyetler konusunda bilgilendirme yapıldı. İkinci oturumda ise oda kuruluş çalışmalarında aktif 
görev alan Arif Cevizci tarafından bir sunum yapıldı. Arif Cevizci sunumunda Oda kuruluş süreçlerini ve o dö-
nemde yapılan çalışmalarla ilgili birikimlerini aktardı. Üyelere, TMMOB’nin Anayasa Referandumu konusundaki 
tavrı hakkında da bilgi verildi. TMMOB’nin Anayasa Referandumu konusundaki tavrının net bir “Hayır” olduğu, 
önerilen değişikliğin kuvvetler ayrılığına, yargı bağımsızlığına getirdiği zararlar, örgütlü toplum üzerinde yaratıla-
cak baskı ortamı, TMMOB ve BMO’nun geleceği konusunda ciddi kaygılar yarattığı için BMO’nun da görüşünün 
bu paralelde olduğu belirtildi. Referandum konusunda yürütülecek faaliyetlerde üyelerin bilinçlendirilmesinin 
ön planda olacağı vurgulandı.

2 Aralık 2017 tarihinde Bilgisayar Mühendisleri Odası İstanbul Temsilciliği’nde düzenlenen 5. Genel Üye Toplantı-
sı iki oturum şeklinde gerçekleştirildi. Toplantının ilk oturumunda, BMO İstanbul Temsilcilik Kurulu’ndan Asuman 
Akın ve Ezgi Efe tarafından İstanbul’da yürütülen temsilcilik faaliyetleri, temsilciliğin mali durumu, komisyon ça-
lışmaları ve planlanan faaliyetler ile ilgili bilgi verildi. Yakın zamanda düzenlenecek olan Bilgisayar Mühendisleri 
Kurultayı ile üyelerimizin yardımı ile yapılacak olan Profil Belirleme Çalışması’na katılım için çağrı yapıldı. Toplan-
tının ikinci bölümünde iş hukuku konusunda Avukat Görgün Danacı tarafından yapılan sunum ile üyelerimize 
hakları ve haklarını nasıl aramaları gerektiği konusunda bilgi verildi. Görgün Danacı sunumu ile iş sözleşmeleri, 
işçi hakları, fesih nedenleri başta olmak üzere bir çok konuda detaylı bilgi aktardı. Sunum katılımcıların soruları 
ile devam etti. Toplantı sonunda oda olarak yapılabilecekler konusunda mini bir forum gerçekleştirildi.
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Güvenli ve Erişilebilir İnternet Etkinliği

“Güvenli ve Erişilebilir İnternet” etkinliği 8 Ekim 2016 tarihinde İstanbul Temsilciliği’nde yapıldı. Internet ve sos-
yal medyanın gün geçtikçe genişleyen ve karmaşıklaşan etkisi karşısında kişisel güvenliğin korunması ve sansür 
konularının yer aldığı etkinlik, üyelerimizin aktif katılımıyla etkileşimli olarak gerçekleşti. Inernet paradigmasının 
tartışıldığı, güvenlik, copyright-copyleft, bulut, online iletişim, internetteki platformlar ve iletişim kanalları konu-
larının kuramsal olarak ele alındığı etkinliğin uygulama adımı önümüzdeki günlerde yapılacak.

Prof. Dr. Barış Çoban ve Doç. Dr. Bora Ataman’ın izleyici olarak katıldığı etkinlikte, hocalarımızın katkılarıyla Türk-
çe bilişim literatürüne kazandırılan iki yeni kitap tanıtıldı.

“Her Yönüyle SEÇSİS” Etkinliği

SEÇSİS’e ilişkin kaygıları yanıtlamak, sistemin yapısı ve işleyişi konusunda kamuoyunu doğru bilgilendirmek ve 
uzman görüşlerini paylaşmak üzere 8 Nisan 2017 Cumartesi günü TMMOB İnşaat Mühendisleri Odası İst. Şu-
besinde ve 9 Nisan 2017 Pazar günü Yılmaz Mızrak Kültür ve Sanat Merkezide SEÇSİS Çalışma Grubu üyesi 
Bilgisayar Mühendisi Hülya Küçükaras tarafından bir sunum gerçekleştirilmiştir. Etkinlikte bilgi sistemi ve insan 
bileşenlerinin seçim süreçlerindeki yerleri, uygulamadaki riskler, sistemin, güvenlik koşulları olan gizlilik, bütün-
lük ve kullanılabilirlik ilkelerine göre değerlendirilmesi, adil, demokratik ve güvenli bir seçim için sağlanması 

gereken denetim mekanizmaları ve bu bağlamda YSK’ye, siyasi partilere ve kamuoyuna yönelik somut öne-
riler dile getirilmiştir.

Proje Yönetimi Söyleşisi

24 Mayıs 2017 Çarşamba günü BMO İstanbul Temsilciliği’nde üye Zeynep Selen’in konuşmacı olarak katıldığı 
Proje Yönetimi Söyleşi’sinde genel olarak Proje Yönetimi hakkında bilgi paylaşımı yapılıp en çok merak edilen 
sorular cevaplandırıldı. Katılımcıların yönelttiği kriz anlarında proje yönetimi, portföy ve proje yönetimi, star-
tup’larda proje planı, bütçe ve zaman planı gibi farklı alanlardan gelen sorulara cevaplar verildi.

Yapay Zeka Söyleşisi

28 Ekim 2017 Cumartesi günü Bilgisayar Mühendisleri Odası İstanbul Temsilciliği’nde Dicle Öztürk tarafından 
Yapay Zeka – Doğal Dİl İşleme meslek söyleşisi gerçekleştirildi. Yoğun bir katılımın olduğu söyleşi/eğitimde ön-
celikle Yapay Zeka ve Doğal Dil İşleme alanındaki yeni gelişmelerin ne olduğu anlatıldı. Devam eden etkinlikte 
bu gelişmelerin toplum üzerindeki etkileri tartışıldı.
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Blockchain Semineri

BMO İstanbul Temsilciliği tarafından 20 Ocak 2018 günü IDEA Kadıköy’de, son dönemde gündemde olan bitco-
in ve kripto para türevlerinin arkasında yatan blockchain teknolojisi konulu eğitim gerçekleştirildi.  

Akademisyen Dr. Chris Stephenson blockchain teknolojisinin temel kavramları, şifreleme yöntemleri ve asal sa-
yılar hakkında bilgi vererek başladığı eğitimde teknolojinin ve kripto para üretiminin (madenciliğin) çevresel ve 
ekonomik boyutlarına da değinildi.

Katılımcıların sorularının yanıtlanmasının ardından eğitim sona erdi. Yoğun talep sonucunda Dr. Chris Stephen-
son ile ve blockchain teknolojileri hakkında yeni etkinlikler İstanbul Temsilciliği tarafından planlanıyor.

Katılım Sağlanan Etkinlikler

Tarih Etkinlik Adı
26-27.03.2016 Özgür Yazılım ve Linux Günleri

01.06.2016 YKB It’s My Life
10.08.2016 Agile Summit

22-23.10.2016 Özgür Web Günleri
21.10.2016 UBMK
24.01.2017 Sabancı Üniv Dış Paydaş Kurulu
25.02.2017 Geekday
19.03.2017 Womentechmakers
08.04.2017 Özgür Yazılım Günleri

13/14.04.2017 İPYD Dinamikler
25.04.2017 Galatasaray Üniv Dış Paydaş Kurulu
19.06.2017 Doğuş Üniversitesi
07.07.2017 İTÜ
18.07.2017 Gebze Teknik Üniversitesi
14.09.2017 ISAF Security Fuarı
11.11.2017 Özgür Web Günleri

BMO – Genç Toplantıları
Tarih Faaliyet Adı

05.06.2016 1.BMO Genç Buluşması
12.10.2016 2.BMO Genç Buluşması
27.11.2016 3.BMO Genç Buluşması
12.03.2017 4.BMO Genç Buluşması
25.11.2017 5.BMO Genç Buluşması
11.12.2017 6.BMO Genç Buluşması

5 Haziran Pazar günü Bilgisayar Mühendisleri Odası İstanbul İl Temsilciliği’nde BMO Genç buluşması ger-
çekleştirildi. Etkinliğe katılan öğrencilerin meslek hayatı, mühendislik eğitimi, gelecek kaygısı ve BMO’ya dair 
konuştukları toplantıda, öğrenciler Oda’dan beklentileri ve taleplerini paylaştılar. Toplantıda 2 Haziran 2012 tari-
hinde TMMOB 42. Olağan Genel Kurulu’nda alınan kararla kurulan Bilgisayar Mühendisleri Odası’nın 4. kuruluş 
yıldönümü de bir pasta kesilerek kutlandı.

Farklı üniversitelerden genç mühendis adayı arkadaşlarımızın katıldığı ikinci BMO Genç buluşması BMO İstan-
bul Temsilciliği’nde 12.10.2016 tarihinde gerçekleştirildi. Yeni öğretim dönemine henüz başlamış olan mühendis 
adayları, üniversitelerde düzenlenmek üzere çeşitli faaliyet ve etkinlik talebinde bulundular. BMO olarak üni-
versiteler ile işbirliği kapsamında ikili görüşmelerimizin olduğu bilgisini kendilerine aktardık. Aynı şekilde farklı 
üniversitelerdeki genç mühendis adaylarının bir araya gelerek bilgi paylaşımında bulunmasının ve birlikte ya-
pabilecekleri çalışmaların öneminden de bahsedildi. Toplantıda bulunan ve sektörde tecrübe kazanmış olan 
meslektaşlarımız ise iş alanları ve tecrübeleri ile ilgili bilgileri genç arkadaşlarla paylaştılar.
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12 – 13 Mart 2016 tarihlerinde gerçekleştirilen Bilgisayar Mühendisleri Odası (BMO) 3. Olağan Genel Kurul’u 
sonrasında çalışmalarına başlayan 3. Dönem Yönetim Kurulu (YK), ikinci dönemde İzmir ve çevre illerde mes-
lek odası faaliyetlerinin durduğu, temsilcilik ofisinin kaderine terk edildiği, işlevsiz geçen bir dönem sonrasında 
bölgede oda faaliyetlerini tekrar canlandırmak ve oda çalışmalarının sürekliliğini sağlamak amacıyla 3. Dönem 
YK’da görev alan İzmirli YK üyeleri Meltem Yıldırım Ekici ve H.Gözde Demirci’nin konuşmacı olarak 2 Nisan 2016 
tarihinde düzenlediği Genel Üye Toplantısı’nda İzmir Temsilcilik Kurulu’na ve komisyonlara isim önerilerini top-
ladı ve 3. Dönem Yönetim Kurulu’na iletti.

2 Nisan 2016 tarihli 1. Genel Üye Toplantısı - Tepekule Kongre ve Sergi Merkezi Marmara Salonu

Yönetim Kurulu 3/3 sayılı toplantısında, İzmir Genel Üye Toplantısı’nda yapılan önerileri ve belirlenen eğilimi göz 
önünde bulundurarak, Nisan 2016 ayında, İzmir İl Temsilcilik Kurulu’nun Okan ÖZTÜRKMENOĞLU (Koordinatör), 
H.Gözde DEMİRCİ, Güler SAĞIT, Barış ÖZEL, Oktay YILDIRIM, Özge KART ve Sezer BAYTAR’dan oluşan 7 kişilik 
kuruldan oluşmasına karar verdi ve Temsilciliğin görev alanını İzmir, Çanakkale, Balıkesir, Manisa, Kütahya, Uşak, 
Afyon, Denizli, Aydın ve Muğla olarak belirledi.

Temsilcilikte, Bilişim Hukuku ve Bilirkişilik, Eğitim, Kadın Mühendisler, Özgür Yazılım, Toplum için Mühendislik, 
Ücretli Çalışan ve İşsiz Mühendis, Üye İlişkileri ve Örgütlenme ve BMO-Genç Öğrenci komisyonları çalışmalarına 
başladı. Bu komisyonlardaki çalışanlar ve Temsilcilik Kurulu görevli olduğu bu bölgenin yerelinde mesleki oda 
faaliyetlerini layıkıyla yapmak için çalışmalarına başladı.

14 Nisan 2016 - 3. Dönem İzmir Temsilcilik Kurulu birinci toplantısı

İZMİR TEMSİLCİLİĞİ

14 Nisan 2016 tarihinde ilk Tem-
silcilik Kurulu (TK) toplantısını 
gerçekleştiren Kurul, görev yaptığı 
süre zarfında 37 adet TK toplantısı 
yaptı ve 242 karar aldı. Bu dönem-
de 44 tane gelen evrak, 102 giden 
evrak kayıt altına alındı.  327 üyenin 
kayıtlı olduğu İzmir Temsilciliği’n-
de 96 üye 3.dönemde kayıtlanarak, 
bu dönem içerisindeki üye artışı 
%41,55 oldu.

BMO 3. Dönem Yönetimi görevdey-
ken İzmir Temsilciliği’nde 10 söyleşi, 
13 seminer, 3 sosyal etkinlik ve 1 
forum olmak üzere 27 etkinlik; ü-
niversitelerde meslek ve meslek 
odası tanıtımı üzerine 14 etkin-
lik; meslek içi eğitim kapsamında 
17 etkinlik düzenlenmiştir. Ayrı-
ca komisyonlar 21 kez toplanırken, 
BMO-Genç faaliyetlerini organize 
etmek için gençler 13 toplantıda 
bir araya geldiler. İzmir’de bilgisayar 
mühendislerinin nüfus yoğunluğu-
nun fazla olduğu teknoparklardan 
biri olan Dokuz Eylül Geliştirme 
Bölgesi Teknoparkı (DEPARK) ‘nda 
3 ay süreyle haftanın belirli günle-
rinde BMO Bilgi ve Üye Kayıt Masası 

açılmış olup meslek ve meslek o-
dası tanıtımı gerçekleştirildi. İzmir 
ve bölgesi odaya kayıtlı üyeler ve 
BMO-Gençlerle, 3 kez Genel Üye 
Toplantısı’nda, 10 mezuniyet töre-
ninde, farklı kurum ve kuruluşlarla 
ortaklaşa düzenlenmiş 7 farklı et-
kinlikte ve Kadın Komisyonu ve 
TMMOB Kadın Çalışma Grubu ola-
rak ortak düzenlenmiş 5 etkinlikte 
bir araya gelindi.

Haziran 2016’da oluşturulan bmo-
izmir isimli Facebook ve Twitter 
sosyal medya hesapları ile bölgede-
ki BMO çalışmalarının daha geniş 
kitlelere duyurulması hedeflendi. 
Facebook’taki sayfa takipçi sayısı 
585; Twitter’daki takipçi sayısı 349 
ve attığı tweet sayısı 337’dir.

Ayrıca TMMOB İzmir İl Koordinas-
yon Kurulu (İKK) ‘nun düzenlediği 
12 İKK toplantısına Barış Özel ve 
Özge Kart’ın BMO temsiliyeti ile ü-
yeler nezdinde ise düzenlenen İKK 
etkinliklerine katılım ile TMMOB ör-
gütlülüğüne İzmir’de katkı verildi.

Temsilcilik Kurulu (TK) 3. dönemde 
öncelikli olarak görev alanı içerisin-

de yapacağı oda çalışmalarında iki 
temel alan üzerinde çalışmalar yü-
rütmeyi hedefledi. Bunlardan biri, 
meslektaşların meslek odalarına o-
lan aidiyet duygusunu arttırmak, 
mesleki dayanışmanın önemi ile 
çalışma hayatlarında yaşadıkları 
sorunlara yönelik çalışmalarda bu-
lunmak oldu. Diğer çalışma alanı 
olarak ise, öğrencilere yönelik ya-
pılacak etkinliklerde mesleğin ve 
meslek odasının öneminin daha 
mezun olmadan öğrencilere ak-
tarmak ve mesleki gelişimlerinde 
yardımcı olmak hedeflendi.

BMO üyeleri için çalışma hayatla-
rındaki sorunların ele alınmasından 
ortak akıl ile çözüm önerilerinin o-
luşturulmasına; iş ve sosyal güvenlik 
hukuku bakımından özlük haklarının 
ve yasal mevzuatın aktarılmasına; 
kadın meslektaşlarımızın yaşadık-
ları sorunların ele alınıp toplumdaki 
yerinin öneminin anlaşılmasına; sos-
yal etkinlikler düzenleyerek onlara 
yoğun iş temposunda farklı bir eğ-
lence ortamı oluşturma çabasına; 
bilişim davalarında üyelerimizin bi-
lirkişilik yapması için gerekli uğraşı 
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vermeye; değişen ve güncellenen 
teknolojileri uzmanlarından meslek 
içi eğitim kapsamında meslektaşla-
rımız arasında bilgi alışverişi ortamı 
sağlamaya kadar aşağıdaki bölüm-
lerde detaylarını sunduğumuz birçok 
farklı nitelikte etkinlik düzenleyerek 
İzmir ve bölgesinde mesleki daya-
nışmanın arttırılması, yaşayan bir 
meslek odası olma uğraşı verildi.

Temsilcilik görev alanı içerisi-
ne giren İzmir ve çevre illerde 
bulunan üniversitelerde öğrenim 
görmekte olan bilgisayar ve yazılım 
mühendisliği bölümü öğrencilerine 
yönelik teknik ve sosyal etkinlik-
ler düzenlenerek, mesleğin ve 
meslek odalarının önemini anla-
tan etkinliklerin gerçekleştirildi. 
Özellikle öğrencilerin mezun olup 
iş hayatına başladıklarında meslek-
lerine ait bir meslek odasının var 
olduğu bilgisinin verilmesi hedef-
lenerek, meslek ve meslek odası 
aidiyetinin arttırılması hedeflendi. 
Bu bağlamda, TK görev alanı içerisin-
de bulunan illerdeki üniversitelerde 
akademik dönem başlangıcında 
düzenlenen oryantasyon program-
larında meslek ve meslek odası 
tanıtımı sunumu gerçekleştirilerek, 
akademik dönemin sonlarında dü-
zenlenen mezuniyet törenlerinde 
meslek odası temsiliyeti sağlana-
rak genç mezunların mutluluklarını 
paylaşıldı ve ilk üç dereceye giren 
mezunlara anı hediyeleri takdim 
edildi. Ayrıca akademik dönem i-
çerisinde yine üniversitelerde, farklı 
sektörlerdeki güncel mesleki geliş-

meler BMO-Gençler ile paylaşıldı 
ve öğrenci-meslek odası ilişkisi fark-
lı nitelikteki etkinliklerle pekiştirildi.

Bütün bu çalışmalar, 3. Dönem i-
çerisinde BMO-Genç Üniversite 
Temsilcileri ile yapılan 12 toplantıda 
planlanarak ve tüm bölge üniversi-
telerinin ilgili bölümlerinin bölüm 
başkanlarıyla tesis edilen yakın te-
mas ve iş birliğiyle ortaya kondu. 
Temsilcilik çalışma alanı içerisinde-
ki BMO-Gençlere verilen bu önem 
ve onlarla birlikte yürütülen bu ça-
lışmalar ile ülke genelinde tüm 
BMO-Gençlerin ilk defa gerçekleş-
tirilen ve devamlılığı sağlanması 
gereken birer meslek odası etkin-
liği olan “StajYeri Destek Programı” 
ve “Yaz Eğitim Kampı” etkinliklerine 
katılmasına zemin hazırlandı.

Türkiye’deki Yüksek Öğ-
retim Kurulu’na bağlı 
devlet ve vakıf üniversitelerinin, “Bil-
gisayar Mühendisliği”, “Bilgisayar 
Bilimleri Mühendisliği”, “Bilgisayar 
ve Enformasyon Mühendisliği”, “Bi-
lişim Sistemleri Mühendisliği” ve 
“Yazılım Mühendisliği” bölümlerin-
deki öğrencilerin bir araya gelmesini 
sağlayan mesleki ve sosyal bir top-
lantı olan Bilgisayar Mühendisliği 
Öğrencileri Kongresi (BİLMÖK)’ne 
42 öğrenciyle İzmir’den sağlanan 
katılım ile BİLMÖK’ün önemine kat-
kı sağlandı.

Ayrıca Ege Bölgesi’nde 2018 yı-
lında yedincisi düzenlenecek 
olan Genç Beyinler Yeni Fikir-
ler (GBYF) Proje Pazarı ve Bitirme 

Projeleri Ortak Sergisi etkinliğine 
Düzenleme Kurulu’nda yer alına-
rak destek verildi. Ege Bölgesi’nde 
kurulu üniversitelerin Bilgisayar ve 
Yazılım Mühendisliği Bölümlerinin 
başta son sınıf öğrencileri olmak ü-
zere her sene etkinliğe yaklaşık 1500 
katılımcı katılmaktadır. BMO İzmir 
Temsilciliği GBYF’de açtığı stantta 
verdiği bilgiler ile BMO tanıtımına 
önemli katkılarda bulundu. Ayrıca   
“Toplum için Mühendislik” ve “Öz-
gür Yazılım” kategorilerindeki BMO 
Özel Ödülleri ile 2 bitirme projesi-
ne destek olunmaktadır. Alanında 
uzman BMO üyelerinin hakem ola-
rak görev alıp, onlarca proje iki farklı 
kategoride değerlendirilmektedir. 
Toplum için Mühendislik BMO Özel 
Ödülü’nde, toplum ve kamu yara-
rı gözetilerek sorunların çözülmesi 
hedeflenerek toplumun bilişim ihti-
yaçlarını karşılamak için geliştirilen 
nitelikte proje olması beklenirken; 
Özgür Yazılım BMO Özel Ödülü’nde 
projenin özgür yazılım lisanslarıyla 
lisanslanmış veya özgür yazılım a-
raçları, kütüphaneleri kullanılarak 
geliştirilmiş olması beklenmekte-
dir. Bu beklentiler ile BMO’nun Ana 
Yönetmeliği’nde tanımlı amaçları 
doğrultusunda faaliyetler gerçek-
leştirilmektedir.

Bütün BMO-Genç odaklı bu ça-
lışmaların en önemli kazanımı ise 
kuşkusuz ilgili bölüm öğrencilerinin 
“Bizim odamız mı vardı, bilmiyor-
duk? Oda ne yapar?” sorularına 
cevap verip, onlardaki oda aidiyeti-
ni sağlamak oldu.

Temsilcilik Kurulu Toplantıları

Sayı Toplantı Tarihi Toplantı Yeri Karar Sayısı
1 14.04.2016 Temsilcilik Birimi 10
2 26.04.2016 Temsilcilik Birimi 9
3 10.05.2016 Temsilcilik Birimi 5
4 24.05.2016 Temsilcilik Birimi 7
5 07.06.2016 Temsilcilik Birimi 5
6 23.06.2016 Temsilcilik Birimi 8
7 19.07.2016 Temsilcilik Birimi 5
8 02.08.2016 Temsilcilik Birimi 3
9 25.08.2016 Temsilcilik Birimi 5
10 06.09.2016 Temsilcilik Birimi 4
11 22.09.2016 DEPARK Toplantı Salonu 5
12 06.10.2016 DEPARK Toplantı Salonu 8
13 25.10.2016 DEPARK Toplantı Salonu 6
14 08.11.2016 DEPARK Toplantı Salonu 7
15 29.11.2016 DEPARK Toplantı Salonu 10
16 14.12.2016 İzmir Temsilciliği 5
17 27.12.2016 İBB Ek Hizmet Binası 6
18 18.01.2017 DEPARK Toplantı Salonu 9
19 31.01.2017 DEPARK Toplantı Salonu 5
20 04.02.2017 DEPARK Toplantı Salonu 2
21 23.02.2017 DEPARK Toplantı Salonu 7
22 07.03.2017 DEPARK Toplantı Salonu 6
23 22.03.2017 DEPARK Toplantı Salonu 8
24 11.04.2017 DEPARK Toplantı Salonu 9
25 24.04.2017 DEPARK Toplantı Salonu 8
26 16.05.2017 DEPARK Toplantı Salonu 7
27 08.06.2017 İzmir Temsilciliği 6
28 03.07.2017 İzmir Temsilciliği 5
29 10.07.2017 DEPARK Toplantı Salonu 2
30 31.07.2017 İzmir Temsilciliği 12
31 19.08.2017 DEÜ Öğrenci Eğitim ve Dinlenme Tesisleri 5
32 13.09.2017 DEPARK Toplantı Salonu 7
33 02.10.2017 DEPARK Toplantı Salonu 6
34 18.10.2017 DEPARK Toplantı Salonu 13
35 14.11.2017 DEPARK Toplantı Salonu 6
36 21.12.2017 DEPARK Toplantı Salonu 7
37 18.01.2018 DEPARK Toplantı Salonu 4
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Toplantı ve Ziyaretler

Toplantı 
Tarih

Toplantı Adı Açıklama

2 Nisan 
2016

Genel Üye 
Toplantısı

3. Dönem Yönetimi Kurulu Üyelerinin konuşmacı olduğu 3. dönemin bölgedeki ilk 
BMO etkinliği aşağıdaki gündemle genel üye toplantısı gerçekleştirdi. 
- Genel Kurul ve yeni dönem Yönetim Kurulu hakkında bilgilendirme  
- İzmir Temsilcilik Kurulu için önerilerin toplanması 
-Komisyonlar hakkında bilgilendirme ve komisyon ça-
lışma grupları için önerilerin toplanması

21 
Haziran 

2016

BMO Bilgi 
ve Üye Kayıt 
Masası - 
DEPARK

Dokuz Eylül Teknoloji Geliştirme Bölgesi (DEPARK) Teknopar-
kı yönetimi ile yapılan iş birliğiyle 3 aylık bir zaman için haftanın 
belirli günlerinde teknopark girişinde ve teknopark içerisinde tarafımıza tah-
sis edilen bir ofiste BMO Bilgi ve Üye Kayıt Masası açıldı.

13 Ekim 
2016

DEPARK 
Teknoparkı 
Ziyareti ve 
Sunumu

Mesleğimizde Meslek Odasının Önemi üzerine Dokuz Eylül Teknoloji Geliştirme 
Bölgesi (DEPARK) Teknoparkı’nda faaliyet gösteren kuruluşların çalışanla-
rına meslek ve meslek odası tanıtımı odaklı bir sunum gerçekleştirildi.

4 Şubat 
2017

Genel Üye 
Toplantısı 
(Yer:Maden 
Mühendisleri 
Odası İzmir 
Şubesi)

Nisan 2016 - Ocak 2017 tarihleri arasındaki temsilcilik birimi çalışmaları hakkında a-
şağıda detaylandırılmış gündemle toplantı yapıldı. (Toplantı sonrasında iş yerlerinde 
yaşanılan sorunlar ve Bireysel Emeklilik Sistemi (BES) gündemli forum gerçekleştiril-
di.) 
- Oda Çalışmaları 
- Mali Durum 
- Komisyon Çalışmaları 
- TMMOB İKK Çalışmaları 
- Görüş ve Öneriler

2 Mart 
2017

Etiya İş Yeri 
Ziyareti

Meslek odasının tanıtımı ve önemi ile birlikte temsilcilik çalışmaları hakkında bil-
gilendirici bir sunum yapıldı. Yeni üyelikler için şirket çalışanları ile görüşüldü.

9 Mart 
2017

Ünivera İş 
Yeri Ziyareti

Meslek odasının tanıtımı ve önemi ile birlikte temsilcilik çalışmaları hakkında bil-
gilendirici bir sunum yapıldı. Yeni üyelikler için şirket çalışanları ile görüşüldü.

23 Mart 
2017

Arkas Bimar 
İş Yeri Ziyareti

Meslek odasının tanıtımı ve önemi ile birlikte temsilcilik çalışmaları hakkında bil-
gilendirici bir sunum yapıldı. Yeni üyelikler için şirket çalışanları ile görüşüldü.

20 Ocak 
2018

Genel Üye 
Toplantısı

Nisan 2016 - Aralık 2018 tarihleri arasındaki temsilcilik birimi çalışmaları hakkında a-
şağıda detaylandırılmış gündemle üye toplantısı yapıldı. 
- Dönem Çalışmaları  
- Mali Durumu 
- Komisyon Çalışmaları  
- TMMOB İKK Çalışmaları 
- Bilgisayar Mühendisleri Kurultayı (BMK)  
- BMO 4. Olağan Genel Kurul Bilgilendirmesi  
- Görüş ve Öneriler

Meslek İçi Eğitimler

Tarih Süre Yer Eğitim Adı Eğitimci
Katılımcı 

Sayısı

16-19 
Kasım 
2017

4 gün 
(24 saat)

BMO İzmir 
Temsilciliği Bilirkişilik Temel Eğitimi

Yrd.Doç.Dr. Erhan Birben, 
Özgür Umut Vurgun

8

19 Ağustos 
2017

6 saat
Yaz Eğitim 
Kampı

Özgür Yazılım ve 
GNU/Linux’a Giriş

Adil Güneş Akbaş, 
Gönül Yalçın

35

18 Ağustos 
2017

6 saat
Yaz Eğitim 
Kampı Oyun Geliştirme M. Gökhan Kılcı 35

17 Ağustos 
2017

6 saat
Yaz Eğitim 
Kampı

Veritabanı Yönetimi 
ve SQL

Barış Demirci 35

16 Ağustos 
2017

6 saat
Yaz Eğitim 
Kampı

Paralel Programlama 
ve Bulut Bilişim

Dr. Mete Uğur Akdoğan 35

15 Ağustos 
2017

6 saat
Yaz Eğitim 
Kampı

Web ve Mobil 
Uygulama Geliştirme

Sezer Baytar 35

14 Ağustos 
2017

6 saat
Yaz Eğitim 
Kampı

Yazılım Mimarisi 
Tasarımı

Özgür Deniz Günseli 35

25 Mart 
2017

3 saat
BMO İzmir 
Temsilciliği Docker Fatih Mehmet Kılıç 20

18 Mart 
2017

3 saat
BMO İzmir 
Temsilciliği

Herkes İçin Kişisel 
Bilgi Güvenliği / 
Neden ve Ne Kadar?

Barış Özel 9

15 Mart 
2017

2 saat
BMO İzmir 
Temsilciliği

Herkes İçin Kişisel 
Bilgi Güvenliği / 
Neden ve Ne Kadar?

Barış Özel 12

25 Şubat 
2017

2 saat
BMO İzmir 
Temsilciliği

Veri Madenciliği 
Yöntemleri

Özge Kart 29

28 Ocak 
2017

2 saat
BMO İzmir 
Temsilciliği

SQL ve Performans 
Tuning

Barış Demirci 15

17 Aralık 
2016

3 saat
BMO İzmir 
Temsilciliği AngularJS Sezer Baytar 16

14 Aralık 
2016

2 saat
BMO İzmir 
Temsilciliği

İlişkisel Veritabanlarında 
Gizlilik ve Güvenlik

Oktay Yıldırım 13

9 Kasım 
2016

2 saat
İzmir Yüksek 
Teknoloji 
Enstitüsü

Sağlık Uygulamalarında 
Yeni Yaklaşımlar

Oktay Yıldırım 30

22-23 
Ekim 2016

2 gün 
(12 saat)

İBB Meslek 
Fabrikası

Bilişim Hukuku ve 
Bilirkişilik Eğitimi

Av. Atalay Aksay, 
İ.Emrah Özgün

8

4 Ağustos 
2016

3 saat
BMO İzmir 
Temsilciliği

Oda içi Eğitim: Meslek 
Odası, TMMOB ve BMO

Meltem Yıldırım Ekici, 
Okan Öztürkmenoğlu

9
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Meslek Odası ve Meslek Tanıtım Seminerleri

Tarih Üniversite Konuşmacı/Konuşmacılar

08/12/2017 Dumlupınar Üniversitesi Okan Öztürkmenoğlu, Barış Özel

02/12/2017 İzmir Ekonomi Üniversitesi Okan Öztürkmenoğlu, Barış Özel

01/11/2017 Adnan Menderes Üniversitesi Okan Öztürkmenoğlu, Özge Kart

24/10/2017 Manisa Celal Bayar Üniversitesi H. Gözde Demirci, Oktay Yıldırım

24/10/2017 Balıkesir Üniversitesi Okan Öztürkmenoğlu, Sezer Baytar

21/04/2017 Dokuz Eylül Üniversitesi H. Gözde Demirci, Barış Özel

05/03/2017 Selçuk Üniversitesi Burak İmrek, Okan Öztürkmenoğlu

11/11/2016 Muğla Sıtkı Koçman Üniversitesi Okan Öztürkmenoğlu, Barış Özel

10/10/2016 Adnan Menderes Üniversitesi Okan Öztürkmenoğlu, H.Gözde Demirci

07/10/2016 Manisa Celal Bayar Üniversitesi Okan Öztürkmenoğlu, Barış Özel

06/10/2016 Ege Üniversitesi H. Gözde Demirci, Barış Özel

04/10/2016 Balıkesir Üniversitesi Okan Öztürkmenoğlu, M. Gökhan Kılcı

03/10/2016 İzmir Yüksek Teknoloji Enstitüsü Meltem Yıldırım Ekici, H. Gözde Demirci, İlker Kalaycı

27/09/2016 Dokuz Eylül Üniversitesi Okan Öztürkmenoğlu, Meltem Yıldırım Ekici, Özge Kart, 
Sezer Baytar, İlker Kalaycı

Düzenlenen Etkinlikler
İnternet Geleceği Belirleyebilir mi? Paylaşım Ekonomisi

Uber, Blablacar, Airbnb... Arabası olanın taksici, boş odası olanın pansiyoncu olduğu bir çağda, paylaşım ekono-
misi geleceği nasıl etkileyeceğinin ele alındığı söyleşi aşağıdaki konu başlıklarıyla İzmir Temsilcilik Kurulu üyesi 
Barış Özer tarafından 3 Mayıs 2016 tarihinde gerçekleştirildi.

•	 Paylaşım Ekonomisi Nedir?

•	 Tarihçesi

•	 Örnekler

•	 Türkiye’de Paylaşım Ekonomisi

•	 Kimler Kullanıyor?

•	 Neden Kullanıyor?

•	 Yaygınlaşma ve Tekelleşme Taktikleri

•	 Eleştiriler ve Yarattığı Tehditler

•	 İşbirliği Ekonomisi Kavramı ve Ouishare Örneği

•	 İmece Ekonomisi Mümkün mü?

BMO 4. Kuruluş Yıl Dönümü Kutlaması Etkinliği

2 Haziran 2016 tarihinde BMO’nun 4. Kuruluş yıl dönümü kutlaması üyelerle birlikte temsilcilikte kutlandı.

Mobil Oyun Sektöründeki Gelişmeler

Birçok oyun geliştirerek dijital marketlerde kullanıcıların kullanımına açan BMO üyesi M.Gökhan Kılcı’nın ko-
nuşmacı olduğu etkinlik 4 Ekim 2016 tarihinde Balıkesir Üniversitesi’nde düzenlendi. Seminerde mobil oyun 
sektörü, oyun geliştirme teknolojileri, Türkiye’deki mobil oyun sektörü konuşuldu.

KOSGEB ve Girişimcilik Destekleri

KOSGEB ve Girişimcilik desteği alarak aklınızdaki iş fikrini gerçekleştirmek istediğinizde nasıl bir süreç ile kar-
şılaşılıyor, bu süreçte neler yapmak gerekiyor, hangi evrakları hazırlamak gerekiyor, iş fikrinizi hangi aşamaya 
getirmeniz gerekiyor gibi konularda bilgi paylaşımının yapıldığı söyleşi 18 Ekim 2016 tarihinde gerçekleştirildi. 
Konuşmacı KOSGEB desteği alarak iş fikri üzerinde çalışmalarına devam eden İzmir Temsilcilik Kurulu Üyesi Ok-
tay YILDIRIM oldu.

Mühendisler için İş ve Sosyal Güvenlik Hukuku

26 Ekim 2016 tarihinde DEÜ Hukuk Fakültesi İş ve Sosyal Güvenlik Hukuku Anabilim Dalı öğretim üyeleri Yrd.
Doç.Dr.Sezgi Öktem SONGU ve  Yrd.Doç.Dr.Erhan BİRBEN tarafından bilgisayar mühendislerinin çalışma haya-
tındaki iş ve sosyal güvenlik hukuku tarafından bilmesi gerekenler ele alındı.

Yokluklar Ülkesinden İsraflar Ülkesine

10 Kasım 2016 tarihinde düzenlenen Atatürk’ü Anma Söyleşisi’nde konuşmacı DEÜ Atatürk İlkeleri ve İnkılap Ta-
rihi Enstitüsü öğretim üyesi Yrd.Doç.Dr.Türkan BAŞYİĞİT oldu.

Bilişim Alanı ve Çalışanları

BMO üyeleri İlker Kalaycı ve Barış Özel ile 26 Kasım 2016 tarihinde BMO İzmir Temsilciliği’nde gerçekleştirilen et-
kinlikte, Bilişim Alanı ve Çalışanları aşağıdaki başlıklarda ele alındı.

•	 * Bilişim Alanında Üretim Süreci

•	 * Dijital Emeğe Genel Bir Bakış

•	 * Bilişim alanının sorunlarını nerede aramalı?

•	 * Bilişim Çalışanlarının Sorunları

•	 * BMO Ücretli Çalışan ve İşsiz Mühendis Çalışmaları

•	 * BMO Dışında Bilişim Alanında Hak Mücadeleleri: Sendikalar, Bitder, Biçda, Plaza Eylem Platformu vb.

•	 * Bilişim Alanında Hak Mücadeleleri Neden Cılız Kalıyor?

•	 * Ne yapmalı, nasıl yapmalı?

Kamu ve Özel Sektörde Mesleğimiz

BMO üyeleri Gözde Akgün Demirci halen çalışmakta olduğu kamu, Barış Özel ise özel sektörle ilgili deneyimle-
rini paylaştı. 24 Aralık 2016 tarihinde BMO İzmir Temsilciliği’nde düzenlenen söyleşide işlerin nasıl yürüdüğü, işle 
ilgili alışılageldik sorunların temel nedenleri, çalışma yaşamının zorlukları, çalışanların sorunları, hak mücadele-
leri ve sektörlerin birbirine göre artıları eksileri konuşuldu.
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Forum: İş Yaşamı ve Bireysel Emeklilik Sigortası

İş yerlerinde yaşadığımız sorunlar ve yeni zorunlu Bireysel Emeklilik Sistemi (BES) uygulaması hakkında aynı gün 
düzenlenen Genel Üye Toplantısı sonrasında 4 Şubat 2017 tarihinde forum düzenlenmiştir.

Sansüre ve Dijital Gözetime Karşı Dijital Aktivizm

BMO üyesi Diyar Saraçoğlu, 11 Mart 2017 tarihinde BMO İzmir Temsilciliği’nde Sansüre ve Dijital Gözetime Karşı 
Dijital Aktivizm adında aşağıda listelenen konu başlıklarını içeren bir seminer gerçekleştirdi.

•	  Dijital aktivizm nedir?

•	  Sansür ve gözetime karşı neler yaptık, yapabiliriz?

•	  Kendi mecramızı, araçlarımızı nasıl yaratacağız?

•	  Başka bir İnternet mümkün mü?

Her Yönüyle SEÇSİS

SEÇSİS’e ilişkin kaygıları gidermek, sistemin yapısı ve işleyişi konusunda kamuoyunu doğru bilgilendirmek ve 
uzman görüşlerini paylaşmak üzere 17 Mart 2017’de TMMOB Mimarlar Odası İzmir Şubesi’nde BMO SEÇSİS Ça-
lışma Grubu üyesi Hülya Küçükaras tarafından başta TMMOB odaları üyeleri olmak üzere herkesin katılımına 
açık sunum gerçekleştirildi.

Akademi ve Girişimcilikte Mesleğimiz

BMO üyeleri Özge Kart ve Sezer Baytar ile Akademi ve Girişimcilikte Mesleğimiz başlıklı söyleşi 29 Mart 2017 ta-
rihinde BMO İzmir Temsilciliği’nde gerçekleştirildi.

Her Yönüyle SEÇSİS

SEÇSİS’e ilişkin kaygıları gidermek, sistemin yapısı ve işleyişi konusunda kamuoyunu doğru bilgilendirmek ve 
uzman görüşlerini paylaşmak üzere ÇYDD İzmir Şubesi’nde BMO SEÇSİS Çalışma Grubu üyeleri Özge Kart ve 
Barış Özel tarafından 31 Mart 2017’de bir sunum gerçekleştirildi.

Bilgisayar Mühendisleri Kahvaltıda Buluşuyor

Tüm üye, genç üye ve meslektaşlara açık olan kahvaltıda bilgisayar mühendisleri 6 Mayıs 2017 tarihinde İzmir 
İnciraltı Kent Ormanı’nda gerçekleştirilen kahvaltıda bir araya geldi.

Akıllı Şehir Uygulamaları / Sağlık Sektöründe Yapay Zeka Uygulamaları

Sağlık ve şehir alanlarında güncel bilişim teknolojilerinin ve yöntemlerinin konuşulduğu BMO üyeleri Güler Sa-
ğıt ve Oktay Yıldırım’ın konuşmacı olduğu bu iki seminer 08 Mayıs 2017 Aydın Adnan Menderes Üniversitesi’nde 
düzenlendi.

BMO-Genç Tanışma Kahvaltısı

2017-2018 akademik yılı İzmir Temsilciliği görev alanı içerisinde bulunan üniversitelerde etkinliklerin planlanma-
sı ve yeni BMO-Gençlerle tanışma amaçlı 15 Ekim 2017 tarihinde İzmir’de bir kahvaltı düzenlendi.

NodeJS ile Web Uygulamaları (Seminer)

Yeni Dönem Ege Bölgesi Üniversite Etkinlikleri kapsamında Manisa Celal Bayar Üniversitesi’nde düzenlenen se-
minere konuşmacı olarak İzmir Temsilcilik Kurulu üyesi Oktay Yıldırım katıldı.

Web Uygulama Geliştirme (Seminer)

BMO İzmir Temsilcilik Kurulu üyesi Sezer Baytar tarafından Yeni Dönem Ege Bölgesi Üniversite Etkinlikleri kap-
samında 24 Ekim 2017 Balıkesir Üniversitesi’nde düzenlendi.

Makine Öğrenmesi Uygulamaları

Yeni Dönem Ege Bölgesi Üniversite Etkinlikleri kapsamında 1 Kasım 2017’de Aydın Adnan Menderes Üniversite-
si’nde düzenlenen seminere konuşmacı olarak İzmir Temsilcilik Kurulu üyesi Özge Kart katıldı.

Özgür Yazılım / Bilişim Sektörü ve İzmir (Seminer)

2 Aralık 2017 tarihinde İzmir Ekonomi Üniversitesi, BMO İzmir Temsilciliği ve IEEE CS Topluluğu ile birlikte İz-
mir’de ilk defa düzenlenen Bilişim Konferansları’17 etkinliğinde BMO üyeleri Barış Özel, Güler Sağıt ve H.İ. Murat 
Çelik konuşmacı olarak katıldı.

Veri Bilimi ve Büyük Veri / Özgür Yazılımın Tarihçesi ve Felsefesi (Seminer)

Yeni Dönem Ege Bölgesi Üniversite Etkinlikleri kapsamında 8 Aralık 2017 tarihinde Kütahya Dumlupınar Üniver-
sitesi’nde ilk defa gerçekleştirilen etkinlikte konuşmacılar İzmir Temsilcilik Kurulu üyeleri Okan Öztürkmenoğlu 
ve Barış Özel oldu.

Katılım Sağlanan Etkinlikler

Tarih Etkinlik Adı Açıklama

15 Mart 2016 8 Mart Paneli Konuşmacı; Prof. Dr. Melek Göregenli

01 Mayıs 2016 1 Mayıs Emek ve Dayanışma Günü Oda temsiliyeti sağlandı.

28 Mayıs 2016
Genç Beyinler ve Yeni 
Fikirler (GBYF) 2016

Stand açıldı ve özel kategori ödülleri takdimi yapıldı.

30 Mayıs 2016
Muğla Sıtkı Koçman Üniversitesi 
Mezuniyet Töreni

Tören katılımı sağlandı ve anı hediyesi takdimi yapıldı.

22 Haziran 2016
Pamukkale Üniversitesi 
Mezuniyet Töreni

Tören katılımı sağlandı ve anı hediyesi takdimi yapıldı.

22 Haziran 2016 İzmir Üniversitesi Mezuniyet Töreni Tören katılımı sağlandı ve anı hediyesi takdimi yapıldı.

28 Haziran 2016
Dokuz Eylül Üniversitesi 
Mezuniyet Töreni

Tören katılımı sağlandı ve anı hediyesi takdimi yapıldı.

28 Haziran 2016
İzmir Ekonomi Üniversitesi 
Mezuniyet Töreni

Tören katılımı sağlandı ve anı hediyesi takdimi yapıldı.

28 Haziran 2016 Yaşar Üniversitesi Mezuniyet Töreni Tören katılımı sağlandı ve anı hediyesi takdimi yapıldı.

30 Haziran 2016
İzmir Yüksek Teknoloji 
Enstitüsü Mezuniyet Töreni

Tören katılımı sağlandı ve anı hediyesi takdimi yapıldı.

24 Kasım 2016
Kadına Yönelik Şiddete 
Karşı Uluslararası Mücadele 
Günü Söyleşisi

Kadına Yönelik Şiddete Karşı Uluslararası Mücadele 
Günü’nde önce ‘Kuşaklar Arası Farklılıklar ve 
Homofobi’ konusu, ardından ‘İşletmelerde Psikolojik 
Taciz Mobbing’i konuşuldu. Konuşmaların ardından 
katılımcılar nefes terapisi ile enerji topladı. 
Konuşmacılar; Gurur Özer, Burçin 
Korkmaz, Nevdar Dönmez
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Tarih Etkinlik Adı Açıklama

6 Aralık 2016 İzmir IT Conference
BMO üyesi H. Gözde Demirci “Mühendislik ve Kadın” 
hakkında bir konuşma yaptı. BMO standı açıldı.

3 Mart 2017
Bilgisayar Mühendisliği Öğrencileri 
Kongresi (BİLMÖK) 2017

BMO-Gençler ile 42 kişilik katılım sağlandı. BMO 
standı kuruldu. Meslek Hayatı ve Meslek Odası 
sunumunun gerçekleştirildiği oturuma konuşmacı 
(Burak İmrek, Okan Öztürkmenoğlu) desteği sağlandı.

4 Mart 2017
Dünya Emekçi Kadınlar Günü 
Fotoğraf Sergisi, Film Gösterimi 
ve MMO Ritm Grubu Gösterisi

Dünya Emekçi Kadınları Gününde kadına 
şiddeti konu alan Yağmurlarda Yıkansam Filmi 
gösterildi, filmin yönetmeni Gülten Taranç ile 
sohbet edildi. Sohbetin ardından MMO Ritm 
Grubu katılımcılara bir ritm gösterisi sundular. 
Emekçi Kadınların Köyü Gökeyüp’ün Resim 
Sergisi katılımcıların beğenisine sunuldu.

17 Mart 2017
5. Toplumcu Mühendislik Mimarlık 
ve Şehir Plancılığı Haftası

Mühendislik Etiği (Okan Öztürkmenoğlu) ve 
Mühendislikte Kadın (Hatice Gözde Demirci) 
oturumlarına konuşmacı sağlanarak destek olundu.

1 Mayıs 2017
1 Mayıs Emek ve 
Dayanışma Günü

Oda temsiliyeti sağlandı.

26 Mayıs 2017
Genç Beyinler ve Yeni 
Fikirler (GBYF) 2017

Stand açıldı ve özel kategori ödülleri takdimi yapıldı.

12 Haziran 2017 Mezuniyet Töreni
Tören katılımı sağlandı ve anı 
hediyesi takdimi yapıldı.

4 Temmuz 2017
İzmir Ekonomi Üniversitesi 
Mezuniyet Töreni

Tören katılımı sağlandı ve anı 
hediyesi takdimi yapıldı.

6 Temmuz 2017
Dokuz Eylül Üniversitesi 
Mezuniyet Töreni

Tören katılımı sağlandı ve anı 
hediyesi takdimi yapıldı.

23 Temmuz 
2017

Ohal’de Kadınız 
TMMOB 5. Kadın Kurultayı 
İzmir Yerel Kurultayı

Olağan şartlarda kadınların yaşadığı baskı, eşitsizlik 
ve zulüm, ohal şartlarında daha da artmıştır. 
Yaşanılanları paylaşmak için konuşmacılar ve 
mühendis, mimar ve şehir planlamacı kadınlar bir 
araya geldiler ve dayanışma sağladılar.  
Konuşmacılar: Prof. Dr. Melek Göregenli, Av. 
Birgül Değirmenci, Eğitimci Ebru Dinçel

9-10-11 
Kasım 2017

Hack4Health

“Start in Izmir Hackathonları” kapsamında 
gerçekleştirilen Hack4Health hackathon 
ortamının daha etkili ve verimli olabilmesi 
için BMO üyeleri H.Gözde Demirci ve Sezer 
Baytar tarafından mentör desteği verildi ve 
üyelerle hackathona katılım sağlandı.

BMO Öğrenci Komisyonu (BMO – Genç) Çalışmaları

Tarih Etkinlik Açıklama

02/08/2016 Toplantı BMO-Genç yapısının İzmir’de oluşturulmaya başlanması.

01/09/2016 Toplantı
BMO-Genç örgütlenmesinin planlanması, Üniversite 
temsiliyetlerinin ve BMO-Genç yol haritasının oluşturulması

27/10/2016 Toplantı
BİLMÖK bilgilendirilmesi, Kasım ayı etkinliklerinin 
planlaması, dış danışmanlık fikrinin değerlendirilmesi

03/11/2016 Toplantı
BMO-Genç üyeliklerinin arttırılması, sosyal medya kullanımı hakkında 
önerilerin alınması, meslek söyleşileri etkinliklerinin talep edilmesi

10/12/2016 Toplantı
Teknik eğitim taleplerinin oluşturulması, Yaz Eğitim Kampı çalışmalarının 
başlatılması, BİLMÖK katılımının planlanması, GBYF 2017 katılımı, StajYeri 
Destek Programının oluşturulması, İnternet Haftası etkinlikleri planlaması

24/12/2016 Toplantı
StajYeri Destek Programı formlarının oluşturulması, GBYF2017 
sosyal medya çalışmaları, Yaz Eğitim Kampı içerik çalışmaları

21/01/2017 Toplantı
StajYeri Destek Programı formlarının tamamlanması, Yaz 
Eğitim Kampı içerik ve düzenleneceği yer konusunda 
önerilerin alınması, BİLMÖK 2017 katılımının planlanması

11/02/2017 Toplantı
BİLMÖK 2017 katılımcı listesinin oluşturulması, BMO Genç 
üyeliklerinin arttırılması, İnternet Haftası etkinliklerinin 
planlanması, Yaz Eğitim Kampı 2017 süreci

25/02/2017 Toplantı BİLMÖK 2017 katılımı

18/03/2017 Toplantı
İnternet Haftası 2017 etkinlik önerileri, Yaz Eğitim Kampı 
2017 çalışmaları, GBYF 2017 stant planlaması

22/04/2017 Toplantı Yaz Eğitim Kampı 2017 ve GBYF 2017 bilgilendirmesi

23/09/2017 Toplantı
Geçmiş akademik dönem BMO-Genç çalışmalarının 
değerlendirilmesi, gelecek dönem çalışmalarının planlanması

15/10/2017 Toplantı
Üniversite oryantasyon etkinliklerinin planlanması 
(Balıkesir, Kütahya, Aydın, Manisa, İzmir)
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Öne Çıkan Çalışma ve Etkinlikler
BMO Bilgi ve Üye Kayıt Masası - DEPARK
Meslektaşların yoğun olarak görev yaptığı; İzmir’in en büyük teknokentlerinden biri olan Dokuz Eylül Teknoloji 
Geliştirme Bölgesi’nin (DEPARK) Beta Binası girişinde, oda çalışmaları hakkında paylaşımda bulunmak ve odaya 
yeni üyeler kazandırmak amaçlı Haziran 2016’da başlayan ve 3 ay süren çalışmada hem bölgede çalışan üyeler 
ile bağı güçlendirmek hem de birinci elden potansiyel üyelere ulaşma hedefi vardı.

30 Haziran 2016 - Dokuz Eylül Teknoloji Geliştirme Bölgesi Teknopark’ı (DEPARK) BMO Bilgi ve Üye Kayıt 
Masası’nda İzmir Temsilcilik Kurulu Üyeleri

Bilirkişilik Eğitimleri
Temsilcilik bünyesinde 22-23 Ekim 2016 tarihlerinde İzmir Büyükşehir Belediyesi Meslek Fabrikası Toplantı Sa-
lonunda başarı ile gerçekleştirilen Bilişim Hukuku ve Bilirkişilik Eğitimi, katılımcı üyelere adli yargı organlarında 
bilirkişilik için yetkilendirme alabilme yeterliliği ve aktüel bilişim hukuku temelli aksiyonlar ile alakalı teknik bilgi 
edinme olanağı sağladı. Eğitime katılan ve yapılan sınav sonucunda 6235 sayılı Türk Mühendis ve Mimar Oda-
ları Birliği Bilirkişilik Yönetmeliği’ne göre yapılan sınavda başarılı olup yetkilendirme belgesi alan üyelerin listesi 
İzmir İl Adli Yargı İlk Derece Mahkemeleri Adalet Komisyonu Başkanlığı’na iletildi.

22 Ekim 2016 - İzmir Temsilciliği’nin düzenlemiş olduğu Bilirkişilik Eğitimi katılımcıları

23 Ekim 2016 - İzmir Temsilciliği’nin düzenlemiş olduğu Bilirkişilik Eğitimi’nin son gününde katılımcılar

6754 sayılı Bilirkişilik Kanunu kapsamında 03.08.2017 tarihinde Resmi Gazete’de yayımlanan “Bilirkişilik Yönet-
meliği”ne göre her türlü bilirkişilik faaliyetinin yapılabilmesi için “BİLİRKİŞİLİK TEMEL EĞİTİMİ”ne katılmak ve 
sonucunda “katılım belgesi” sahibi olma zorunluluğu getirilmişti. Uzmanlık alanında beş yıllık mesleki deneyi-
me sahip kişilerin katılabileceği eğitimin sonunda verilen belgeler ile (Bilirkişilik Yönetmeliğinde belirtilen diğer 
şartların da sağlanması koşulu ile) Bilirkişilik Bölge Kurullarının ilanında belirtilen tarihlerde bilirkişilik yapmak 
üzere başvuruda bulunulabilecekti. Bu bağlamda, 16-17-18-19 Kasım 2017 tarihlerinde Temsilcilik biriminde Te-
mel Bilirkişilik Eğitimi düzenlendi.

16 Kasım 2017 - İzmir Temsilciliği’nden düzenlenen Bilirkişilik Temel Eğitimi katılımcıları

Genç Beyinler Yeni Fikirler (GBYF) Proje Pazarı ve Bitirme Projeleri Sergisi
Ege Bölgesi’nde kurulu üniversitelerin Bilgisayar ve Yazılım Mühendisliği bölümlerinin katılımıyla 2018 yılında 
Genç Beyinler Yeni Fikirler Proje Pazarı ve Bitirme Projeleri Ortak Sergisi etkinliğinin yedincisi gerçekleştirile-
cektir. Bu etkinlik, Adnan Menderes Üniversitesi, Balıkesir Üniversitesi, Dokuz Eylül Üniversitesi, Dumlupınar 
Üniversitesi, Ege Üniversitesi, İzmir Ekonomi Üniversitesi, İzmir Yüksek Teknoloji Enstitüsü, Manisa Celal Bayar 
Üniversitesi, Muğla Sıtkı Koçman Üniversitesi, Pamukkale Üniversitesi ve Yaşar Üniversitesi Bilgisayar ve Yazılım 
Mühendisliği Bölümlerinin tüm öğrencilerini kapsamaktadır. Aynı zamanda etkinliğe bölgedeki kurum ve kuru-
luşlar (STK’lar, dernekler, özel sektör yetkilileri, vb.) destek olmaktadır.
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2016 yılında Dokuz Eylül Üniversitesi Bilgisayar Mühendisliği Bölümü’nün ve 2017 yılında ise İzmir Yüksek Tekno-
loji Enstitüsü Bilgisayar Mühendisliği Bölümü’nün ev sahipliğinde gerçekleşen bu etkinliğin yedincisine 25 Mayıs 
2018 günü Ege Üniversitesi Bilgisayar Mühendisliği Bölümü ev sahipliği yapacaktır.

BMO’yu temsil adına İzmir Temsilciliği GBYF organizasyonunun koordinasyonunda ve düzenlenmesinde aktif 
görev almakta; etkinlik günleri yaklaşık 1500 katılımcıya ulaşan bu etkinlikte BMO standı açmakta; “BMO Özel 
Ödülleri” adı altında 2016 ve 2017 yıllarında “Toplum İçin Mühendislik” ve “Özgür Yazılım” alanlarında ödül ver-
mektedir. GBYF2018’de de koordinasyon ve düzenleme kurulu içinde yer alan İzmir Temsilciliği’nin desteğiyle 
hazırlık çalışmaları devam etmektedir.

28 Mayıs 2016 - GBYF 2016 etkinliği BMO standı, Dokuz Eylül Üniversitesi

8 Haziran 2016- GBYF2016 BMO Özel Kategori Ödüllerini almaya uygun görülen bitirme projesi 
gerçekleştiricisi öğrencilerine ödüllerinin İzmir Temsilcilik Kurulu üyeleri tarafından takdimi

Ayrıca, BMO üyelerinin hakem olarak görev aldığı, belirlenen iki farklı kategoride uygun ve başarılı görülen proje-
ye ödül verilmektedir. “BMO Toplum için Mühendislik” kategorisi özel ödülüne başvuracak projelerin, toplum ve 

kamu yararı gözetilerek, sorunların çözülmesi hedeflenerek toplumun bilişim ihtiyaçlarını karşılamak için 

geliştirilen nitelikte projeler olması beklenmektedir. Bir başka kategori olan “BMO Özgür Yazılım” kategorisi özel 
ödülüne başvuracak projelerde ise, projenin özgür yazılım lisanslarıyla lisanslanmış veya özgür yazılım araçla-
rı, kütüphaneleri kullanılarak geliştirilmiş olması aranmaktadır. GBYF2016’da İzmir Ekonomi Üniversitesi Yazılım 
Mühendisliği son sınıf öğrencilerinden İbrahim Kavas, Neslişah Adanali Ve Ozan Karaduman’ın Yaptığı “Voizee” 
Isimli Bitirme Projesi “Özgür Yazılım”; İzmir Üniversitesi Bilgisayar Mühendisliği son sınıf öğrencilerinden Özgür 
Duvar, Eren Demi̇r, İzel İlkim Borucu Ve Metin Ki̇per’in gerçekleştirdiği “Engelsiz Restaurantlar” isimli proje de 
“Toplum için Mühendislik” kategorisi özel ödüllerini almaya hak kazandı.

 
26 Mayıs 2017 - GBYF2017 BMO Özel Kategori Ödüllerini almaya uygun görülen bitirme projesi 
gerçekleştiricisi öğrencilerine ödüllerinin İzmir Temsilcilik Kurulu Koordinatörü tarafından takdimi

GBYF2017’de ise BMO Özgür Yazılım Kategorisi Özel Ödülü’nü Muğla Sıtkı Koçman Üniversitesi Bilgisayar Mü-
hendisliği bölümü son sınıf öğrencisi Umut Can Apaydın’ın gerçekleştirdiği “Videolara Otomatik İşaret Dili Çevirisi 
Ekleme” projesi aldı. Yaşar Üniversitesi Bilgisayar Mühendisliği Bölümü öğrencileri Can Yıldız, Mehmet Cengiz, 
Ateş Ergün, Didem Ergül ve  Melda Taçyıldız’ın gerçekleştirdiği “”Measuring of the Attention of Children with Au-
tism Spectrum Disorder through EEG,Sensor and Games” isimli proje BMO Toplum için Mühendislik Kategorisi 
Özel Ödülü’nü almaya uygun görüldü.

13. Bilgisayar Mühendisliği Öğrencileri Kongresi
Bilgisayar Mühendisliği Öğrencileri Kongresi (BİLMÖK), Türkiye’deki Yüksek Öğretim Kurulu’na bağlı devlet ve 
vakıf üniversitelerinin, “Bilgisayar Mühendisliği”, “Bilgisayar Bilimleri Mühendisliği”, “Bilgisayar ve Enformasyon 
Mühendisliği”, “Bilişim Sistemleri Mühendisliği” ve “Yazılım Mühendisliği” bölümlerindeki öğrencilerin bir araya 
gelmesini sağlayan mesleki ve sosyal bir toplantıdır.

BİLMÖK, her yıl farklı bir üniversitenin ilgili mühendislik bölümü ve/veya ilgili kulübü tarafından organize edi-
len bir öğrenci kongresidir. Türkiye’nin en büyük öğrenci kongresi sloganı ile 2005 yılından beri gerçekleştirilen 
BİLMÖK’ün, bu yıl 3-4-5 Mart 2017 tarihlerinde Selçuk Üniversitesi (S.Ü.) Bilgisayar Mühendisliği ve S.Ü. Bilişim 
Topluluğu ev sahipliğinde on üçüncüsü gerçekleştirildi.

Bilgisayar Mühendisleri Odası (BMO)’nın, BİLMÖK’ün 6 kişiden oluşan Danışma Kurulu’na bir BMO üyesi ve bir 
BMO-Genç üyesi göndererek destek olması beklenmektedir. Ayrıca, BİLMÖK’ün düzenleyici kurullarının ve ka-
tılımcılarının mevcut ve potansiyel BMO-Genç üyesi olabileceklerini düşünürsek de, BMO ile BİLMÖK birbirleri 
için önem oluşturmaktadır.
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2 Mart 2017 - 13.BİLMÖK’e katılım için İzmir otogarında BMO-Gençler

Kongreye İzmir’den katılan 
BMO-Gençler ise 13. BİLMÖK’e 
dair düşüncelerini BM Dergi ile 
paylaştılar. BMO-Gençler Selçuk 
Üniversitesi’ndeki organizasyon 
kurulunda görevli arkadaşlara har-
cadıkları emek ve gösterdikleri ev 
sahipliği için teşekkür ettiklerini 
söylediler. Konuşmacıların ve konu-
ların çok değerli olduğunu, mezun 
olduklarında aynı mesleği payla-
şacak çok sayıda kişiyle tanışıp, 
onlarla bilgi paylaşımlarında bulun-
duklarını söylediler. Bundan sonraki 
BİLMÖK organizasyonlarında genç-
ler olarak kongrede daha katılımcı 
rol almaları, oturumlarda daha çok 
iş ve meslek hayatı konulu içerikle-
re yer verilmesi ve kongre bitiminde 
bir sonuç raporu yayımlamaları ge-

rektiğini aktardılar. Örneğin 1000 
kişinin üzerinde aynı mesleği payla-
şan katılımcı potansiyelinin olduğu 
bir kongre sonrasında, katılımcı ola-
rak kendilerinin iş görüşmelerinde 
tecrübe şartına her defasında takıl-
mamalıyız sonucunu çıkartmaları 
gerektiğini söylediler. Ayrıca bundan 
sonraki BİLMÖK’lerin oturumların-
da atölyelere de yer verilebileceğini, 
böylece daha ilgi çekici olabileceği-
ni aktardılar.

Bu kongreye katılma amaçları-
nın iş hayatlarında çalışabilecekleri 
alanları daha iyi tanımak, hangi a-
landa uzmanlaşabileceklerine karar 
verebilmek ve karar verecekleri 
bu uzmanlık alanı için kendilerini 
nasıl geliştirebileceklerini öğren-
meyi de amaçladıklarını söyleyen 

BMO-Gençler, kongrenin sadece 
beklentileri karşılamakla kalmayıp 
yeni teknolojiler konusunda, gün-
cel konularda, bilmedikleri terimler 
ve alanlar hakkında da bilgi sahibi 
olmalarını sağladığını, özellikle söy-
leşi havasında geçen ve dinleyiciyi 
de sunuma dahil eden oturumların 
daha etkileyici olduğunu söyledi-
ler. Daha önce bir çoğunun gitme 
fırsatı bulamadığı bir şehri de gez-
me imkanı bulan BMO-Gençler, 
yeni arkadaşlar edinmenin kongre-
nin en önemli kazanımlarından biri 
olduğunu dile getirdiler. Çünkü o 
gençler, meslek hayatlarında bir şe-
kilde birbirleriyle karşılaşabilecek, 
birbirlerine yardım edebilecek ve 
destek olabilecek mühendisler, bil-
gisayar mühendisleri!

BMO İzmir Temsilciliği de bu yıl 
Selçuk Üniversitesi’nde gerçek-
leştirilen 13. BİLMÖK etkinliğine 
Temsilcilik bünyesinde BMO-Genç 
olarak odaya üye olan Adnan 
Menderes, Balıkesir, Dokuz Eylül, 
Ege, İzmir Ekonomi, İYTE, Manisa 
Celal Bayar ve Yaşar üniversitele-
rinden 42 öğrencinin (12 resmi, 30 
özel katılımcı) Konya’ya giderek 
BİLMÖK’e katılmasını organize et-
ti. Ayrıca, etkinlik süresince BMO 
stantında Türkiye’nin 37 farklı şehri-
nin 63 farklı üniversitesinden gelen 
1294 öğrenciye BMO hakkında bilgi 
paylaşımları oldu, BMO-Genç üyesi 

olmak isteyenlerin üyelik işlemleri 
gerçekleşti. 30 Üniversitenin resmi 
katılımcı ile temsil edildiği organi-
zasyona 21 konuşmacı sunumları 
ile katkı sağladı.

Kongre açılışında söz alan BMO 
Yönetim Kurulu Başkanı Bir-
kan SARIFAKIOĞLU bilişim 
politikalarına, arge-inovasyon fa-
aliyetlerine yön vermek, bu 
politikaların ve faaliyetlerin insan 
ve toplum odaklı, kamu yararına 
göre uygulanmasını sağlamayı, bili-
şim teknolojilerinin çıktılarının tüm 
ülkeye yaygınlaştırılması ve sayısal 

uçurumun kapatılmasını sağlaya-
cak çalışmalar yapmayı hedeflemek 
gerektiğini ve bu hedeflere ancak 
BMO üyelerinin, meslektaşlarımızın 
ve BİLMÖK’ün parçası olan öğren-
cilerin ortak bir akıl, irade, geniş 
katılım ve kolektif çabayla, çalışma-
ların içerisinde bizatihi yer almasıyla 
ulaşmanın mümkün olacağını be-
lirtti. Sunumlardan biri ise BMO İzmir 
Temsilcilik Kurulu Koordinatörü O-
kan ÖZTÜRKMENOĞLU ve Oda 
Koordinatörü Burak İMREK’in ko-
nuşmacı olduğu “Meslek Hayatı ve 
Meslek Odası” başlıklı oturum oldu.

3 Mart 2017 - BMO 3. Dönem Yönetimi Kurulu Başkanı Birkan Sarıfakıoğlu’nun 13.BİLMÖK’teki açılış 
konuşması
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Adana Temsilcileri Çalışma Raporu
Adana Temsilcisi Hilal BOĞA ve Temsilci Yardımcıları Emin GÖKÇE, Orhan ŞENATEŞ ve Fuat YELKEN Adana, Mer-
sin Osmaniye ve Hatay bölgesinde faaliyet göstermektedir. 2017 yılının şubat ayında göreve gelen temsilciler 
Adana, Mersin, Hatay ve Osmaniye illerindeki üyelere ulaşmak ve üye sayısını arttırmak, bu bölgede BMO Genç 
yapılanmasını kurmak amaçları ile çalışmalar yapmıştır. Adana ve Mersin illerinde çoğunlukla BMO Genç’e yö-
nelik etkinlikler, ziyaretler ve çalışmalar yapılmış olup gelecek dönemlerde bu çalışmaların Hatay ve Osmaniye 
illerinde de gerçekleştirilmesi planlanmaktadır. Ayrıca üyelere yönelik daha çok seminer ve toplantı düzenlen-
mesi planlanmaktadır.

Meslek Odası ve Meslek Tanıtım Seminerleri

Tarih Üniversite Konuşmacı/Konuşmacılar

17.10.2017 Çukurova Üniversitesi
Hilal BOĞA - “Bilgi Teknolojileri ve Yazılım Zirvesi” Etkinliği içerisinde 
oda tanıtım konuşması yapıldı

31.10.2017 Mersin Toros Üniversitesi
FUAT YELKEN - Big Data Konferansı öncesi tanıtım konuşması 
yapıldı.

ADANA TEMSİLCİLERİ ÇALIŞMA RAPORU

Temsilci Toplantıları

Sayı Toplantı Tarihi Toplantı Yeri Alınan Karar Sayısı

1 18.03.2017 4

2 08.07.2017 6

3 01.10.2017 Mersin Forum 5

4 17.10.2017 Mersin Toros Üniversitesi 7

Diğer Toplantılar ve Ziyaretler

Toplantı Tarih Toplantı Adı Açıklama

20.03.2017 Bölüm Ziyareti
Mersin Üniversitesi  Bilgisayar Mühendisliği Bölümü Başkanı ve Baş-
kan yardımcısı ile toplantı yapılarak oda çalışmalarımız hakkında bilgi 
verildi ve ortak etkinlikler yapmak için karar alındı.

05.04.2017 İşyeri Ziyareti Novartz Firması ile görüşüldü

15.05.2017 Bölüm Ziyareti

Çukurova Üniversitesi Bilgisayar Mühendisliği Bölümü Öğretim Üyesi 
ve CENGA Öğrenci Topluluğu sorumlusu Doç. Dr. Fatih AKAY ile görü-
şüldü, oda çalışmaları hakkında bilgi verildi,CENGA ile ortak etkinlikler 
gerçekleştirmek için fikir alışverişinde bulunuldu.

09.10.2017 Bölüm Ziyareti
Mersin Toros Bilgisayar ve Yazılım Mühendisliği Bölümü Başkanı  ile 
toplantı yapılarak oda çalışmalarımız hakkında bilgi verildi ve ortak 
etkinlikler yapmak için karar alındı.

26.10.2017
Danışma Kurulu 
Toplantısı

Mersin Toros Üniversitesi Rektörlüğü tarafından düzenlenen “Danış-
ma Kurulu Toplantısı”

02.11.2017 Bölüm Ziyareti
Adana Bilim ve Teknoloji Üniversitesi Bilgisayar Mühendisliği Bölüm 
Başkanı ve Başkan yardımcısı ile toplantı yapılarak oda çalışmaları-
mızhakkında bilgi verildi ve ortak etkinlikler yapmak için karar alındı.

Düzenlenen Etkinlikler
Felaket Durumlarına Karşı Hazırlık 
ve Veritabanı Kurtarma Eğitimi
18 Mart 2017 tarihinde MMO Adana Şubesi’nde düzenlenen etkinlik-
te işletmelerin felaket durumlarına karşı hazırlıklı olmaları için neler 
yapması gerektiği anlatıldı; ardından Çukurova Teknokent bünyesin-
de geliştirilmiş olan UBGUARD uygulamasından bahsedildi.

Her Yönüyle SEÇSİS
8 Nisan 2017 tarihinde MMO Adana Şubesi’nde düzenlenen etkin-
likte Yönetim Kurulu Üyesi Cem Nuri Aldaş tarafından Yüksek Seçim 
Kurulu’nun seçim sistemi SEÇSİS hakkında bilgi verildi ve bu konu-
da hazırlanan rapordan bahsedildi.

Katılım Sağlanan Etkinlikler

Tarih Yer Etkinlik Adı Açıklama

23.05.2017
Çukurova 
Üniversitesi

Çukurova Üniversitesi 
CENGA Proje Yarışması

Proje Yarışması Ödül Törenine katılım 
sağlandı. 6 Adet Powerbank ödül olarak 
dereceye giren öğrencilere verildi.

17.10.2017
Çukurova 
Üniversitesi

Çukurova Üniversitesi 
Cenga Öğrenci 
Topluluğu’nun “Bilgi 
Teknolojileri ve Yazılım 
Zirvesi” Etkinliği

Tanıtım konuşması yapıldı ve stand açıldı. 
Hediye sponsoru olundu,1 VR Gözlük ve 2 
adet Powerbankhediye olarak verildi

31.10.2017
Toros 
Üniversitesi

Toros Üniversitesi Doç. 
Dr. Şadi Evren Şeker 
ile Big Data Etkinliği

Etkinlikte stand açıldı ve BMO GENÇ üyeliği alındı, 
üye olanlara ajanda ve kalem dağıtıldı, Şadi Evren 
Şeker’e porselen bardak ve ajanda hediye edildi.

04.12.2017
Çukurova 
Üniversitesi

Çukurova Üniversitesi 
Cenga Öğrenci 
Topluluğu’nun 
“DevFest’17” Etkinliği

Etkinliğe hediye sponsoru olundu ve stand açıldı



TMMOB Bilgisayar Mühendisleri Odası III. Dönem Çalışma Raporu bmo.org.tr

136

137

TE
M

Sİ
LC

İL
İK

 v
e 

TE
M

Sİ
LC

İ Ç
A

LI
ŞM

A
 R

A
PO

R
LA

R
I

BMO – Genç Faaliyetleri

Tarih Yer FaaliyetAdı Açıklama

17.10.2017
Çukurova 
Üniversitesi

Çukurova Üniversitesi Cenga Öğrenci 
Topluluğu’nun “Bilgi Teknolojileri 
ve Yazılım Zirvesi” Etkinliği

Stand açıldı.

24.10.2017
Toros 
Üniversitesi

Stand Açma

31.10.2017
Toros 
Üniversitesi

Stand Açma
Üye olanlara ajanda 
ve kalem verildi

02.12.2017
EMO Adana 
Şubesi

BMO Genç Buluşması

Yönetim Kurulu Üyesi Cem 
Nuri Aldaş’ın katılımı ile 
Adana BMO Genç ve Mersin 
BMO Genç ileTanışma ve 
Kaynaşma Toplantısı yapıldı.

04.12.2017
Çukurova 
Üniversitesi

Çukurova Üniversitesi Cenga Öğrenci 
Topluluğu’nun “DevFest’17” Etkinliği

Stand açıldı.

Öne Çıkan Etkinlikler
Big Data Eğitimi
Bilgisayar Mühendisleri Odası ve Öğrenci komisyonu çalışmaları kapsamında Mersin Toros Üniversitesi ile bir-
likte Doç. Dr. Şadi Evren ŞEKER anlatımıyla 31 Ekim Salı günü Big Data eğitimi düzenlendi İlgilenen herkesin 
katılımına açık olan etkinlik süresince BMO tanıtımı ve üyelikler gerçekleştirildi.

BURSA TEMSİLCİLERİ ÇALIŞMA RAPORU
Oda 3. döneminde Bursa’da yürütülen çalışmaları artarak devam etmiştir. Bursa’da Uludağ Üniversitesi Bilgi-
sayar Mühendisliği Bölümü açılmış ve BMO - Genç kurularak çalışmalarına başlamıştır. Yine bölgede bulunan 
Yalova Üniversitesinde BMO- Genç Komisyonu tekrar  oluşturularak çalışmalarına devam  etmiştir.  Dönem  i-
çinde liselerde bilgisayar mühendisliğini tanıtıcı seminerler verilmiştir. Diğer Odalara bağlı Şubeler, TMMOB İl 
Koordinasyon Kurulu ve diğer kurum  ve kuruluşlarla  ilişkilere sürdürülmüştür. TMMOB İl Koordinasyon Kurulu 
toplantılarına düzenli olarak katılım sağlanmıştır.

Gelecek Dönemde Çanakkale 18 Mart Üniversitesi ve Kütahya Dumlupınar Üniversitesinde  BMO-Genç yapılan-
masının oluşturulması ve aktif çalışma yürütülmesi planlanmaktadır. BMO Bursa İl Temsilcilik binasının  tekrar  
açılarak aktif olarak çalışmasının sağlanması düşünülmektedir. Bilgisayar mühendisliği alanlarını kapsayan aka-
demik çalışmaların yer alacağı bir konferansın Bursa’da yapılması planlanmaktır.
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Temsilci Toplantıları

Sayı Toplantı Tarihi Toplantı Yeri Karar Sayısı

1 15 Mart  2017 Çarşamba EMO Bursa Şubesi 4

2 17 Nisan 2017 Salı EMO Bursa Şubesi 5

3 6 Haziran  2017 Salı EMO Bursa Şubesi 3

4 14 Eylül 2017 Perşembe EMO Bursa Şubesi 4

5 5 Kasım 2017 Pazartesi EMO Bursa Şubesi 3

6 28 Aralık 2017 Perşembe EMO Bursa Şubesi 2

BMO – Genç Faaliyetleri

Tarih Etkinlik Türü Etkinlik Adı

06.03.2017 BMO - Genç Uludağ Üniv BMO- Genç Kurulması ve Özgeçmiş hazırlama semineri

22.05.2017 BMO - Genç  Yalova Ünv BMO- Genç Kurulması  tanışma toplantısı

11.06.2017 BMO - Genç Uludağ Üniv. BMO-Genç Kurulması ve tanışma toplantısı

Meslek Odası ve Meslek Tanıtım Seminerleri

Tarih Etkinlik Türü Etkinlik Adı

25.05 .2017 Meslek tanıtım Bursa Erkek Lisesi

20.12. 2017 Meslek tanıtımı Cumhuriyet Anadol lisesi Meslek tanıtım

25 .12.2017 Meslek tanıtımı Gürsü Anadolu Lisesi

13 .02.2017 Meslek tanıtımı Bursa Ertuğrul Gazi Anadolu Lisesi

SAMSUN TEMSİLCİSİ ÇALIŞMA RAPORU
Samsun ölçeğinde bilgisayar/bilişim bilimleri ve mühendisliği alanındaki güncel gelişmeleri tüm paydaşlar ile 
beraber değerlendirmek, üyelerin mesleki ve iş hayatındaki sorunlarının tespit edilerek çözümlenmesi için gi-
rişimlerde bulunmaki, üyeler arasında mesleki ve sosyal dayanışmanın sağlanması, kurumların bilgi sistemleri 
standartlarına uyumluluğunun analiz edilmesi ve çıkan sonuçlara göre destek sağlanması, özel sektörün bilgi 
sistemleri standartlarına uyumluluğunun analiz edilmesi ve çıkan sonuçlara göre destek sağlanması hedeflen-
mektedir.

Samsun İl Temsilciliği için yapılan görevlendirme sonrasında, başta Samsun Ondokuz Mayıs Üniversitesi Bil-
gisayar Mühendisliği Bölümü başta olmak üzere, Samsun ölçeğinde diğer Oda, kurum ve kuruluşlarla ilişkiler 
geliştirilmiş, üyelerle düzenli olarak iletişim kurulmuş ve bir araya gelinmiştir.

Düzenlenen Etkinlikler

Her Yönüyle SEÇSİS
12 Nisan 2017 tarihinde EMO Samsun Şubesi’nde düzenlenen etkinlikte Yönetim Kurulu Başkanı Birkan Sarıfa-
kıoğlu tarafından Yüksek Seçim Kurulu’nun seçim sistemi SEÇSİS hakkında bilgi verildi ve bu konuda hazırlanan 
rapordan bahsedildi.

OMÜ Bilgisayar Mühendisliği ile Ortak Basın Açıklaması
 

12 Temmuz 2017 tarihinde, EMO Samsun Şubesi’nde Ondokuz Mayıs Üniversitesi Mühendislik Fakültesi Bilgisa-
yar Mühendisliği Bölüm Başkanlığı ile “iki kurum arasındaki iş birliği ve bu iş birliğinin kamuoyuna duyurulması” 
içerikli ortak basın açıklaması yapılmıştır.
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OMÜ Bilgisayar Mühendisliği Meslek Tanıtımı
 

OMÜ Mühendislik Fakültesi Bilgisayar Mühendisliği Bölüm Başkanlığı tarafından 18 Eylül 2017 tarihinde düzen-
lenen “2017-2018 Eğitim Öğretim Yılında birinci sınıfa başlayan öğrenciler için düzenlenen Oryantasyon 
Eğitimi”ne katılım sağlandı ve öğrencilere Oda ve meslek hayatı ile ilgili bilgi verildi.

Üye Toplantısı
Oda 3. Dönem 4. Koordinasyon Kurulu öncesi Samsun ili üyeleri ile 7 Ocak 2018 günü genel değerlendirme 
toplantısı yapıldı.

Diğer Toplantı, Ziyaret ve Katılım Sağlanan Etkinlikler

Tarih Etkinlik Türü Etkinlik Adı

31/05/2018
Mezuniyet 

Töreni

OMÜ Mühendislik Fakültesi mezuniyet törenine katılaran Bilgisayar 
Mühendisliği bölümünden derece ile mezun olan öğrencilere Oda adına 
hediye takdim edildi.

01/08/2017
2. İl Ekonomi 

Toplantısı

Samsun Vali Yardımcısı başkanlığında “Samsun ilinin ekonomik sorunları” 
üzerine, TMMOB Samsun İKK, kamu kurum ve kurumlarının temsilcileri ile 
toplantıya katılım. Yer: SASKİ Konferans Salonu

11/08/2017 Destek Ziyareti
EMO Şube Başkanının Türk Telekom da ki görevinden hukuksuz olarak 
emekliye sevk edilmesi üzerine yapılan destek ziyareti.

28/09/2017
Basın 

Açıklaması

Kimya Mühendisleri Odası Samsun Şubesinde “Kimya Mühendisleri Odası 
Genel Merkez Yönetiminin görevden alınması” üzerine düzenlenen basın 
açıklamasına Samsun İKK olarak katılım sağlandı.

13/12/2017 Toplantı
OMÜ Mühendislik Fakültesi Bilgisayar Mühendisliği Bölüm Başkanlığı ile 
“yapılması planlanan işler ve etkinlikler” üzerine toplantı.

06/01/2018
Genel Kurula 

Katılım
Elektrik Mühendisleri Odası Samsun Şubesi 16. “Olağan Genel Kurulu” na 
Katılım.

13/01/2018
Koordinasyon 

Kurulu 
Toplantısı

Ankara’ da gerçekleşen “3. Dönem 4. Koordinasyon Kurulu Toplantısı”na 
katılım sağlandı..

10-
11/02/2018

Bilgisayar 
Mühendisleri 

Kurultayı

İstanbul’da Boğaziçi Üniversitesinde birincisi gerçekleşen 
“Bilgisayar Mühendisleri Kurultayı”na katılım sağlandı.

16/02/2018 Toplantı
OMÜ Bilgisayar Mühendisliği Bölüm Başkanı ve Yardımcısı ile birlikte Samsun 
Organize Sanayi Bölgesi İş Adamları ile sektör üzerine konuları içeren 
toplantının organizasyonu.

17/02/2018
Genel Kurullara 

Katılım

Samsun’ da şubesi bulunan TES-İŞ Sendikasının Şube Genel Kuruluna katılım.

Samsun’ da şubesi bulunan İnşaat Mühendisleri Odası Genel Kuruluna katılım.

Samsun’ da şubesi bulunan Mimarlar Odası Genel Kuruluna katılım.

19/02/2018 Ziyaret
OMÜ Bilgisayar Mühendisliği Bölüm Başkanı ve Yardımcısı ile birlikte Samsun 
Ticaret ve Sanayi Odası Başkanını ziyaret.
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DENETLEME 
KURULU
RAPORU

Bilgisayar Mühendisleri Odası 3. Dönem Yönetim Kurulu kararı ile, illerde yapılan üye 
toplantılarda oluşan eğilim doğrultusunda İstanbul ve İzmir’de Temsilcilik Kurulu; 
Bursa, Samsun ve Adana’da ise Temsilci ve Temsilci Yardımcısı görevlendirmeleri yapılmıştır.



bmo.org.tr

145

D
EN

ET
LE

M
E 

K
U

R
U

LU
 R

A
PO

R
U

12-13 Mart 2016 tarihinde gerçek-
leştirilen BMO 3. Dönem Olağan 
Genel Kurulu’nda BMO 3. Dönem 
Denetleme Kurulu asıl üyelikleri-
ne Mustafa Özgür UĞUR, Hülya 
KÜÇÜKARAS, Asuman AKIN, Oya 
TEZEL,  Sadık NAZIK,  Onur ÖZAR-
DIÇ,  Taylan Özgür YILDIRIM; yedek 
üyeliklerine Erkan KESEN, Engin 
ERTAŞ, Elif ŞENGÜLEŞ ÇELEBİ, Gök-
han BARA, Ali YILDIZ, Alper PAHSA, 
İsmail Burak İMREK seçilmiştir.

İsmail Burak İMREK Oda Koordina-
törü olarak göreve başlamasından 
sonra Denetleme Kurulu yedek ü-
yeliği görevinden ayrılmıştır. Ayrıca 
Oya TEZEL’in yurtdışına çıkması 
nedeniyle, Oya TEZEL’den boşalan 
Oda Denetleme Kurulu üyeliği gö-
revine, 3 Ağustos 2017 tarihinde Elif 
ŞENGÜLEŞ ÇELEBİ getirilmiştir.

29 Mayıs 2016 tarihinde yapılan ilk 
toplantıda BMO 3. Dönem Denet-
leme Kurulu Başkanlığı’na Taylan 
Özgür YILDIRIM seçilmiştir. Her de-
netleme çalışması için ayrıca bir 
raportör belirlenmiştir. Denetleme 
Kurulu, 25-26 Haziran 2016 tarih-
lerinde ilk denetlemesi yaparak 
denetleme çalışmalarına başlamış-
tır.

Denetleme Kurulumuzun amacı, 
BMO ve temsilciliklerinde TMMOB 
ve BMO mevzuatı çerçevesinde 
uygulama birliğinin sağlanması ol-
muştur.

Denetlemelerde TMMOB tara-
fından oluşturulmuş “Denetleme 
Formu” kullanılmıştır.

İstatistiki Bilgiler
a) Yapılan  Denetlemeler

BMO Merkez’de 8, İstanbul Temsil-
ciliği’nde 1, İzmir Temsilciliği’nde 1 
olmak üzere toplam 10 denetleme 
çalışması yapılmıştır.

b) Denetleme Kurulu’nun çalış-
malara katılım sayıları aşağıdaki 
gibidir:

Taylan Özgür YILDIRIM 8, Mustafa 
Özgür UĞUR 8, Hülya KÜÇÜKARAS  
7, Onur ÖZARDIÇ 6, Asuman AKIN 
5, Sadık NAZİK 5, Oya TEZEL 2, Elif 
ŞENGÜLEŞ ÇELEBİ ise asıl üye ola-
rak 3 ve yedek üye olarak 2 olmak 
üzere 5 BMO Genel Merkez denet-
lemesine katılmışlardır.

Ek olarak Mustafa Özgür UĞUR İz-
mir Temsiliciliği, Asuman AKIN ise 
İstanbul Temsilciliği denetlemesi 
gerçekleştirmişlerdir.

Ayrıca Denetleme Kurulu Yedek Ü-
yesi Erkan KESEN 5, Engin ERTAŞ 
ise 3 denetleme çalışmasına katı-
larak kurulumuzun çalışmalarına 
destek vermiştir.

Düzenlenen Oda denetleme rapor-
ları, 3 kopya halinde hazırlanmış,  1 
kopyası Denetleme Kurulu klasö-
rüne konulmak üzere , 1 kopyası 
BMO Yönetim Kurulu’nda kalmak 
üzere, 1 kopyası ise TMMOB Yöne-
tim Kurulu’na sunulmak üzere BMO 
Yönetim Kurulu’na teslim edilmiş-
tir. Denetleme Kurulu’nun sorunlu 
bulduğu noktalar, genel değerlen-
dirmesi ve önerileri rapor eki olarak 
sunulmuştur.

Denetleme  Kurulumuz ayrıca;

•	 TMMOB tarafından düzenlenen 
Oda Denetleme Kurulları ve 
Saymanları Ortak Toplan- tısı’na 
katılım sağlamıştır.

•	 Düzenli olarak Oda Yönetim 
Kurulu ve Oda çalışanları ortak 
toplantı yaparak, hem denet-
leme ile ilgili hem de TMMOB 
ve BMO mevzuatının tam uygu-
lanabilmesi konularında görüş 
alışverişinde bulunmuştur.

•	 Oda Koordinasyon toplantıları-
na katılım sağlayarak çalışmaları 
hakkında kurul üyelerine bilgi 
vermiştir.

•	 Oda ve tesilciliklerimiz tara-
fından etkinliklere mümkün 
olduğunca katılım sağlayarak 
örgütle ve üyelerle ilişkileri güç-
lendirmeye çalışmıştır.

Sorunlar ve Çözüm Önerileri

•	 Gider makbuzu düzenleyen 
görevlinin uygulanacak vergile-
ri de gözden kaçırmaması için 
bilgilendirilmesi önemli ve ge-
reklidir.

•	 Özellikle açıklama alanındaki 
bilgisi yetersiz olan gider mak-
buzlarının,  arkasına açıklama 
yazılmalı/detaylandırılmalı, eğer 
kağıt üzerine yapıştırılmış fişler 
varsa yanlarına açıklama ilave 
edilmeli ve sayman tarafından 
düzenli olarak kontrol edilme-
lidir.

•	 Oda otomasyon sisteminin tüm 
tahsilat tiplerinin girilebileceği 
ve Oda ihtiyaçlarını sağlayacak 
şekilde güncellenmesi sağlan-
malıdır.

DENETLEME KURULU RAPORU
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•	 Yüksek tutarlı harcamalar için 
var ise ilgili YK kararı belgenin 
arkasına yazılmalıdır.

•	 Personel bordroları düzenli ola-
rak personele imzalatılmalıdır.

•	 Temsiliciliklerden faturaların 
ve çalışma raporlarının düzenli 
gönderilmesi sağlanmalıdır.

•	 Banka ödemelerinin gelir mak-
buzları geç kesildiğinden takibi 
zorlaşmaktadır. 1 hafta içerisin-
de ve mümkünse bulunduğu 
ay içerisinde gelir makbuzları 
kesilmelidir.

•	 Uzun süreli bekleyen avansların 
geri ödemeleri alınmalıdır.

•	 Giderlerde bir aşırılık gözlenme-
miş, ancak bir önceki dönemde 
Odanın rutin giderleri dışında 
hiçbir gider hesaba katılma-
dan hazırlanan 1 yıllık bütçe 
nedeniyle gerçekleşen gider 
tahmini giderin üzerine çıkmış-
tır. Bir sonraki dönem için Genel 
Kurul’a sunulacak bütçede 
gider kalemleri özenle belirlen-
melidir.

•	 Üye aramalarının aidat ö-
demesine çok olumlu etkisi 
gözlemlenmiştir. Bu ilişki sürdü-
rülmelidir.

•	 Aidatını ödemeyen üyelere ya-
pılan bildirim aidat gelirlerinde 

ciddi bir artış sağlamıştır. Bu bil-
dirimlerin daha sık ve düzenli 
yapılması üyelerle ilişki açıdan 
daha olumlu olacaktır.

•	 Genel olarak muhasebe düzene 
girmiş ve eksikler giderilmiştir.  
Bir önceki dönemden kalan ka-
sa mizan uyumsuzlukları tespit 
edilmiş ve giderilmiştir. Yukarıda 
belirtilen esaslar uygulandığın-
da daha da sağlıklı bir işleyiş 
sağlanacaktır. 

ONUR
KURULU
RAPORU

Oda Onur Kurulu ilk toplantısı 21 Haziran 2016 tarihinde gerçekleştirmiştir. 5 Kasım 2016 
tarihinde yapılan TMMOB Yüksek Onur Kurulu ve Oda Onur Kurulları  ortak toplantısına katılım 
sağlanmıştır. Toplantıda TMMOB Yüksek Onur Kurulu Üyesi Ahmet Göksoy “Meslek cezaları 
hakkında Oda-üye ilişkisi”, TMMOB Yüksek Onur Kurulu Üyesi Ümit Nevzat Uğurel “TMMOB 
Yüksek Onur Kurulu`na gelen dosyalar”, TMMOB Hukuk Müşaviri Nurten Çağlar Yakış “TMMOB 
Yüksek Onur Kurulu kararlarına karşı açılan davalarla ilgili bilgilendirme ve karar analizleri” 
konularında sunum yapmıştır.

Dönem içerisinde Yönetim Kurulu’ndan iki dosya iletilmiş olup, henüz soruşturma, incelem ve 
değerlendirme süreci devam etmektedir.
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Bilgisayar Mühendisleri Odası 3. Döneminde, Oda birim ve organlarında çalışan üyeleri bir araya getirmek, 
birimler ve kurullar arasındaki iletişimi artırmak, ortaklaştırmak, dönemsel değerlendirmelerde bulunmak ve 
sonraki dönem için birlikte çalışma plan ve programı yapmak üzere oluşturulan Oda Koordinasyon Kurulu dört 
kez toplanmıştır.

Koordinasyon Kurulu Yönetim, Denetleme ve Onur Kurulu üyeleri, TMMOB Temsilcileri, Temsilcilik Kurulları ve 
Temsilciler ile İl Koordinasyon Kurulu temsilcilerinden oluşmaktadır.

1. Toplantı: 28 Mayıs 2016 – Peyzaj Mimarları Odası

Bilgisayar Mühendisleri Odası 3. Dönem 1. Koordinasyon Kurulu toplantısı 28 Mayıs 2016 Cumartesi günü, Pey-
zaj Mimarları Odası’nda gerçekleştirildi. BMO Yönetim Kurulu, Denetleme Kurulu, Onur Kurulu, İstanbul ve İzmir 
Temsilcilik Kurulu üyelerinden oluşan Koordinasyon Kurulu toplantısına, Yönetim Kurulu Başkanı Birkan SARIFA-
KIOĞLU başkanlık yaptı. Oda organları ve temsilcilik çalışmaları hakkında bilgilendirme yapılan toplantıda, BMO 
3. Dönem çalışmalarına dair görüş ve öneriler paylaşıldı.

TMMOB Yönetim Kurulu’nda BMO’yu temsilen görev alan, TMMOB 44. Olağan Genel Kurulu itirabirlye görev sü-
resi biten, BMO Onur Kurulu üyesi Gölay ŞAKİROĞULLARI’nın da katıldığı toplantıda, Koordinasyon Kurulu adına 
Birkan SARIFAKIOĞLU kendisine çalışmaları ve Odaya vermiş olduğu katkılar için teşekkür etti.

2. Toplantı: 5 Kasım 2016 – Ankara Eğitim Sen 5 Nolu Şube

Bilgisayar Mühendisleri Odası 3. Dönem 2. Koordinasyon Kurulu toplantısı 5 Kasım 2016 Cumartesi günü 
gerçekleştirildi. Toplantıya Oda Yönetim Kurulu, Denetleme Kurulu, Onur Kurulu, İl Temsilcilik Kurulları ve İl Ko-
ordinasyon Kurulu Temsilcisi üyeler katıldı. Bilgisayar Mühendisleri Odası’nın 3. Dönem 6 aylık çalışma raporu 
sunuldu ve çalışmalar değerlendirildi.
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Toplantı Yönetim Kurulu Başkanı Birkan SARIFAKIOĞLU’nun açılış konuşmasıyla başladı. Yönetim Kurulu faa-
liyetleri Yönetim Kurulu Yazman Üyesi Oktay DURSUN, mali durum Yönetim Kurulu Sayman Üyesi Cem Nuri 
ALDAŞ tarafından sunuldu. Toplantıda Denetleme Kurulu adına Denetleme Kurulu Başkanı Taylan Özgür YILDI-
RIM, Onur Kurulu adına Kemal ÖZKAZANÇ, BMO TMMOB Yönetim Kurulu Temsilcisi Ali Rıza ATASOY, İstanbul 
Temsilcilik Kurulu adına Temsilcilik Kurulu üyesi Ezgi EFE, İzmir Temsilcilik Kurulu adına Temsilcilik Kurulu Ko-
ordinatörü Okan ÖZTÜRKMENOĞLU bilgilendrime yaptı. Örgütlenme başlığında ise Oda Koordinatörü Burak 
İMREK üye sayıları ve demografileri hakkında detaylı bilgi verdi. Toplantıya davet edilen TMMOB eski başkanı 
Kaya GÜVENÇ “Mühendislik ve TMMOB Tarihi” başlıklı bir sunuş gerçekleştirdi.

Gelecek dönem etkinliklerinin planladığı toplantı, Türkiye’nin de içerisinde bulunduğu koşullar hakkında yapılan 
değerlendirmelerle birlikte üyelerin görüş ve önerilerini paylaşmasıyla sona erdi. Toplantı sonunda Koordinasyon 
Kurulu adına ortak bir açıklama yapılması kararlaştırıldı ve 5 Kasım 2016 tarihinde “Teslim Olmayacağız” başlıklı 
bir açıklama yayımlandı.

3. Toplantı: 5 Haziran 2017 – EMO Genel Merkezi

Bilgisayar Mühendisleri Odası 3. Dönem 3. Koordinasyon Kurulu Toplantısı 3 Haziran 2017 tarihinde, aşağıdaki 
gündemle EMO Genel Merkezi Toplantı Salonunda gerçekleştirildi.

Her oda biriminin çalışmalarını sunduğu, 15 aylık çalışmaların değerlendirildiği, gelecek dönem planlamalarının 
yapıldığı ve çalışma programının ele alındığı toplantı, görüş ve önerilerin paylaşılmasıyla sona erdi. Toplantı-
da Türkiye’nin içinden geçmekte olduğu süreç, Anayasa referandumu ve gelişmelerin Odamıza ve meslek 
alanımıza yansımaları da değerlendirilirken, Çalışma Programının detaylı bir analizi ile dönem sonuna kadar ta-
mamlanması gereken çalışmalar için bir önceliklendirme ve planlama yapılması kararlaştırıldı.

Toplantıya Yönetim Kurulu, Denetleme Kurulu, Onur Kurulu, İstanbul ve İzmir Temsilcilik Kurulu üyelerinin yanı 
sıra, Bursa, Adana ve Samsun İl Temsileri ile İKK Temsilcileri de katılım sağladı.

4. Toplantı : 13 Ocak 2018 – ODTÜ Mezunları Derneği

Bilgisayar Mühendisleri Odası 3. Dönem Koordinasyon Kurulu 4. Toplantısı 13 Ocak Cumartesi günü Ankara’da 
ODTÜ Mezunları Vişnelik Tesislerinde gerçekleştirildi. Oda 3. Dönem kurul ve organlarında görev alan üyeler-
den oluşan Koordinasyon Kurulu’nun dördüncü ve son toplantısının açılışını Yönetim Kurulu Başkanı Birkan 
Sarıfakıoğlu yaptı. Açılış konuşmasında, Bilgisayar Mühendisleri Odası’nın üçüncü dönemi boyunca yaşanan ge-
lişmeler hakkında bilgi ve değerlendirmelerde bulunurken, bu zor dönemde görev alan tüm üyelere teşekkür 
etti.

İstanbul ve İzmir Temsilcilik Kurulları’nın yanı sıra, Bursa ve Samsun İl Temsilcilerinin de katıldığı toplantıda, kurul 
ve komisyon temsilcileri tarafından çalışma dönemine dair bilgilendirme sunumu yapıldı. Toplantı kapsamında 
devam etmekte olan Bilgisayar Mühendisleri Profil Araştırması ve Bilgisayar Mühendisleri Kurultayı çalışmaları 
da detaylıca ele alındı. Toplantı, üçüncü döneme dair yapılan değerlendirmelerin ardındında, görüş ve önerile-
rin paylaşılmasıyla sona erdi.
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Cinsiyete Göre Üye Dağılımı

Erkek 4384

Kadın 1465

Toplam 5849

Duruma Göre Üye Dağılımı

 Mart 
2018

 Mart 
2016   

Yurt Dışı 357 28

Üye 5350 4671

İstifa 179 135

İşsiz 86 41

Emekli 57 37

Yaş Aralıklarına Göre 
Üyelerin Dağılımı

>55 93

51 – 55 248

46 – 50 429

41 – 45 621

36 – 40 1266

31 – 35 1666

26 – 30 1291

23 – 25 233
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Mezun Olunan Üniversitelere Göre Üye Dağılımı
Orta Doğu Teknik Üniversitesi 676
Hacettepe Üniversitesi 473
Ege Üniversitesi 323
İstanbul Teknik Üniversitesi 291
Bilkent Üniversitesi 245
Yıldız Teknik Üniversitesi 180
Çankaya Üniversitesi 170
İstanbul Üniversitesi 146
Dokuz Eylül Üniversitesi 143
Sakarya Üniversitesi 141
Atılım Üniversitesi 136
Doğu Akdeniz Üniversitesi 135
Selçuk Üniversitesi 126
Trakya Üniversitesi 124
Başkent Üniversitesi 120
Kocaeli Üniversitesi 119
Karadeniz Teknik Üniversitesi 110
Boğaziçi Üniversitesi 104
Yakın Doğu Üniversitesi 90
Çanakkale Onsekiz Mart Üniversitesi 76
Erciyes Üniversitesi 76
Marmara Üniversitesi 69
Fırat Üniversitesi 68

Yıllara Göre Yeni Üye Sayısı

2012 448

2013 675

2014 552

2015 281

2016 638

2017 373

2018 357

Birimlere Göre Üye Sayısı

Genel Merkez 3138

İstanbul Temsilciliği 2398

İzmir Temsilciliği 314

Birimlere Göre Yeni Üye Sayısı
Genel Merkez İstanbul Temsilciliği İzmir Temsilciliği

2012 251 174 25
2013 303 337 33
2014 321 220 11
2015 141 132 8
2016 290 300 50
2017 171 170 32
2018 172 149 36

Ünvana Göre Üyelerin Dağılımı

Bilgisayar Mühendisliği 4933
Bilgisayar Bilimleri Mühendisliği 455
Kontrol ve Bilgisayar Mühendisliği 173
Bilgisayar ve Enformatik Mühendisliği 100
Yazılım Mühendisliği 96
Bilişim Sistemleri Mühendisliği 33
Bilgisayar Sistemleri Mühendisliği 16
Yazılım ve Bilişim Mühendisliği 6
Bilgisayar Bilimi ve Yazılım Mühendisliği 3
Bilgisayar ve Bilişim Mühendisliği 2

Mezuniyet Yılına Göre Üye Dağılımı

... - 1990 188

1990 – 1999 832

2000 – 2009 2346

2014 – 2010 1566

2015 – 2018 618

Mezun Olunan Üniversitelere Göre Üye Dağılımı
İzmir Yüksek Teknoloji Enstitüsü 67
İhsan Doğramacı Bilkent Üniversitesi 66
Bahçeşehir Üniversitesi 65
Ankara Ünivesitesi 64
Fatih Üniversitesi 63
Haliç Üniversitesi 59
Mersin Üniversitesi 53
İzmir Ekonomi Üniversitesi 51
Uluslararası Kıbrıs Üniversitesi 51
İstanbul Kültür Üniversitesi 50
Çukurova Üniversitesi 48
Gazi Üniversitesi 48
Lefke Avrupa Üniversitesi 48
Tobb Ekonomi Ve Teknoloji Üniversitesi 47
Yeditepe Üniversitesi 44
Anadolu Üniversitesi 41
Beykent Üniversitesi 39
Galatasaray Üniversitesi 39
Doğuş Üniversitesi 37
Kadir Has Üniversitesi 36
Maltepe Üniversitesi 35
Osmangazi Üniversitesi 33
Diğer 593
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2016 Yl Gelir ve Gider Gerçekleşmeleri 
 

Oda Gelirler Toplam 
 

Aidat Gelirleri 158,720.70 

Giriş Aidat Gelirleri 21,912.00 

Üyelik Belgesi Gelirleri 8,155.50 

Türk Soylu Aidat Gelirleri 525.00 

Türk Soylu Giriş Aidat Gelirleri 0.00 

Yabanc Aidat Gelirleri 40,700.00 

Yabanc Giriş Aidat Gelirleri 8,600.00 

LPG Sorumlu Müdürlük Ücreti Gelirleri 1,782.50 

LPG Sorumlu Müdürlük Defter Ücreti Gelirleri 1,120.00 

Reklam Gelirleri 17,962.50 

Hizmet Karşlğ Gelirler 15,087.50 

Diğer 3,597.22 

Toplam 278,162.92 
 

Oda Giderler Toplam 

Genel Yönetim Giderleri 81,060.00 

Personel Giderleri 156,856.42 

İşletme Giderleri 130,000.41 

Diğer Giderleri 2,784.00 

Hizmet Karşlğ Giderleri 6,272.53 

Yayn Giderleri 15,399.00 

Toplam 392,372.36 
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Genel Merkez Gelirleri 

Aidat Gelirleri 127,738.50 

Giriş Aidat Gelirleri 10,375.00 

Üyelik Belgesi Gelirleri 4,350.50 

Türk Soylu Aidat Gelirleri 525.00 

Türk Soylu Giriş Aidat Gelirleri 0.00 

Yabanc Aidat Gelirleri 40,625.00 

Yabanc Giriş Aidat Gelirleri 8,600.00 

LPG Sorumlu Müdürlük Ücreti Gelirleri 1,782.50 

LPG Sorumlu Müdürlük Defter Ücreti Gelirleri 1,120.00 

Reklam Gelirleri 17,962.50 

Hizmet Karşlğ Gelirler 9,627.50 

Diğer 3,067.22 

Toplam 225,773.72 
 
Genel Merkez Giderleri 

Genel Yönetim Giderleri 80,142.00 

Personel Giderleri 82,579.34 

İşletme Giderleri 74,323.95 

Diğer Giderleri 1,680.00 

Hizmet Karşlğ Giderleri 3,007.51 

Yayn Giderleri 15,399.00 

Toplam 257,131.80 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

İstanbul Temsilciliği Gelirleri 

Aidat Gelirleri 23,561.00 

Giriş Aidat Gelirleri 10,600.00 

Üyelik Belgesi Gelirleri 3,642.50 

Türk Soylu Aidat Gelirleri 0.00 

Türk Soylu Giriş Aidat Gelirleri 0.00 

Yabanc Aidat Gelirleri 75.00 

Yabanc Giriş Aidat Gelirleri 0.00 

LPG Sorumlu Müdürlük Ücreti Gelirleri 0.00 

LPG Sorumlu Müdürlük Defter Ücreti Gelirleri 0.00 

Reklam Gelirleri 0.00 

Hizmet Karşlğ Gelirler 3,390.00 

Diğer 530.00 

Toplam 41,798.50 
 
İstanbul Temsilciliği Giderleri 

Personel Giderleri 67,752.99 

İşletme Giderleri 41,814.18 

Diğer Giderleri 100.00 

Hizmet Karşlğ Giderleri 2,029.34 

Yayn Giderleri 0.00 

Toplam 111,696.51 
 
 

İzmir Temsilciliği Gelirleri 

Aidat Gelirleri 7,421.20 

Giriş Aidat Gelirleri 937.00 

Üyelik Belgesi Gelirleri 162.50 

Türk Soylu Aidat Gelirleri 0.00 

Türk Soylu Giriş Aidat Gelirleri 0.00 

Yabanc Aidat Gelirleri 0.00 

Yabanc Giriş Aidat Gelirleri 0.00 

LPG Sorumlu Müdürlük Ücreti Gelirleri 0.00 

LPG Sorumlu Müdürlük Defter Ücreti Gelirleri 0.00 

Reklam Gelirleri 0.00 

Hizmet Karşlğ Gelirler 2,070.00 

Diğer 0.00 

Toplam 10,590.70 
İstanbul Temsilciliği Gelirleri 

Aidat Gelirleri 23,561.00 

Giriş Aidat Gelirleri 10,600.00 

Üyelik Belgesi Gelirleri 3,642.50 

Türk Soylu Aidat Gelirleri 0.00 

Türk Soylu Giriş Aidat Gelirleri 0.00 

Yabanc Aidat Gelirleri 75.00 

Yabanc Giriş Aidat Gelirleri 0.00 

LPG Sorumlu Müdürlük Ücreti Gelirleri 0.00 

LPG Sorumlu Müdürlük Defter Ücreti Gelirleri 0.00 

Reklam Gelirleri 0.00 

Hizmet Karşlğ Gelirler 3,390.00 

Diğer 530.00 

Toplam 41,798.50 
 
İstanbul Temsilciliği Giderleri 

Personel Giderleri 67,752.99 

İşletme Giderleri 41,814.18 

Diğer Giderleri 100.00 

Hizmet Karşlğ Giderleri 2,029.34 

Yayn Giderleri 0.00 

Toplam 111,696.51 
 
 

İzmir Temsilciliği Gelirleri 

Aidat Gelirleri 7,421.20 

Giriş Aidat Gelirleri 937.00 

Üyelik Belgesi Gelirleri 162.50 

Türk Soylu Aidat Gelirleri 0.00 

Türk Soylu Giriş Aidat Gelirleri 0.00 

Yabanc Aidat Gelirleri 0.00 

Yabanc Giriş Aidat Gelirleri 0.00 

LPG Sorumlu Müdürlük Ücreti Gelirleri 0.00 

LPG Sorumlu Müdürlük Defter Ücreti Gelirleri 0.00 

Reklam Gelirleri 0.00 

Hizmet Karşlğ Gelirler 2,070.00 

Diğer 0.00 

Toplam 10,590.70 

 
İzmir Temsilciliği Giderleri 

Personel Giderleri 6,524.09 

İşletme Giderleri 13,862.28 

Diğer Giderleri 1,004.00 

Hizmet Karşlğ Giderleri 1,235.68 

Yayn Giderleri 0.00 

Toplam 22,626.05 
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2017 Yl Gelir ve Gider Gerçekleşmeleri 
Oda Gelirler Toplam 

Aidat Gelirleri 399,676.50 

Giriş Aidat Gelirleri 13,387.50 

Üyelik Belgesi Gelirleri 7,022.50 

Türk Soylu Aidat Gelirleri 0.00 

Türk Soylu Giriş Aidat Gelirleri 0.00 

Yabanc Aidat Gelirleri 42,275.00 

Yabanc Giriş Aidat Gelirleri 2,450.00 

LPG Sorumlu Müdürlük Ücreti Gelirleri 3,082.00 

LPG Sorumlu Müdürlük Defter Ücreti Gelirleri 2,150.00 

Reklam Gelirleri 7,500.00 

Hizmet Karşlğ Gelirler 83,145.50 

Diğer 6,960.00 

Toplam 567,649.00 
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İzmir Temsilciliği Giderleri 

Personel Giderleri 6,524.09 

İşletme Giderleri 13,862.28 

Diğer Giderleri 1,004.00 

Hizmet Karşlğ Giderleri 1,235.68 

Yayn Giderleri 0.00 

Toplam 22,626.05 
 
 
 

 
<<18_mr_01_31.12.2016 BİLANÇO.pdf>> 

 
 

 
<<18_mr_02_31.12.2016 GELİR TABLOSU>> 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
2017 Yl Gelir ve Gider Gerçekleşmeleri 
Oda Gelirler Toplam 

Aidat Gelirleri 399,676.50 

Giriş Aidat Gelirleri 13,387.50 

Üyelik Belgesi Gelirleri 7,022.50 

Türk Soylu Aidat Gelirleri 0.00 

Türk Soylu Giriş Aidat Gelirleri 0.00 

Yabanc Aidat Gelirleri 42,275.00 

Yabanc Giriş Aidat Gelirleri 2,450.00 

LPG Sorumlu Müdürlük Ücreti Gelirleri 3,082.00 

LPG Sorumlu Müdürlük Defter Ücreti Gelirleri 2,150.00 

Reklam Gelirleri 7,500.00 

Hizmet Karşlğ Gelirler 83,145.50 

Diğer 6,960.00 

Toplam 567,649.00 
 
Diğer Gelirler 

5510 SK %5 SSK.İŞVEREN PAYI İNDİRİMİ 7,998.40 

Hizmet Karşlğ Gelirler İadesi (-) 2.951,00 
 

Oda Giderler Toplam 

Genel Yönetim Giderleri 40,144.18 

Personel Giderleri 200,776.16 

İşletme Giderleri 166,701.48 

Diğer Giderleri 9,195.68 

Hizmet Karşlğ Giderleri 55,519.64 

Toplam 472,337.14 
 
Genel Merkez Gelirleri 

Aidat Gelirleri 371,272.00 

Giriş Aidat Gelirleri 6,450.00 

Üyelik Belgesi Gelirleri 4,360.00 

Türk Soylu Aidat Gelirleri 0.00 

Türk Soylu Giriş Aidat Gelirleri 0.00 

Yabanc Aidat Gelirleri 42,275.00 

Yabanc Giriş Aidat Gelirleri 2,450.00 

LPG Sorumlu Müdürlük Ücreti Gelirleri 3,082.00 

LPG Sorumlu Müdürlük Defter Ücreti Gelirleri 2,150.00 

Reklam Gelirleri 7,500.00 

Hizmet Karşlğ Gelirler 70,545.50 

Diğer 6,550.00 

Toplam 516,634.50 
 
Genel Merkez Giderleri 

Genel Yönetim Giderleri 39,899.24 

Personel Giderleri 107,592.91 

İşletme Giderleri 112,128.00 

Diğer Giderleri 8,695.68 

Hizmet Karşlğ Giderleri 33,268.93 

Toplam 301,584.76 
 
 
 
 

Diğer Gelirler 

5510 SK %5 SSK.İŞVEREN PAYI İNDİRİMİ 7,998.40 

Hizmet Karşlğ Gelirler İadesi (-) 2.951,00 
 

Oda Giderler Toplam 

Genel Yönetim Giderleri 40,144.18 

Personel Giderleri 200,776.16 

İşletme Giderleri 166,701.48 

Diğer Giderleri 9,195.68 

Hizmet Karşlğ Giderleri 55,519.64 

Toplam 472,337.14 
 
Genel Merkez Gelirleri 

Aidat Gelirleri 371,272.00 

Giriş Aidat Gelirleri 6,450.00 

Üyelik Belgesi Gelirleri 4,360.00 

Türk Soylu Aidat Gelirleri 0.00 

Türk Soylu Giriş Aidat Gelirleri 0.00 

Yabanc Aidat Gelirleri 42,275.00 

Yabanc Giriş Aidat Gelirleri 2,450.00 

LPG Sorumlu Müdürlük Ücreti Gelirleri 3,082.00 

LPG Sorumlu Müdürlük Defter Ücreti Gelirleri 2,150.00 

Reklam Gelirleri 7,500.00 

Hizmet Karşlğ Gelirler 70,545.50 

Diğer 6,550.00 

Toplam 516,634.50 
 
Genel Merkez Giderleri 

Genel Yönetim Giderleri 39,899.24 

Personel Giderleri 107,592.91 

İşletme Giderleri 112,128.00 

Diğer Giderleri 8,695.68 

Hizmet Karşlğ Giderleri 33,268.93 

Toplam 301,584.76 
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İstanbul Temsilciliği Gelirleri 

Aidat Gelirleri 21,324.50 

Giriş Aidat Gelirleri 5,775.00 

Üyelik Belgesi Gelirleri 2,502.50 

Türk Soylu Aidat Gelirleri 0.00 

Türk Soylu Giriş Aidat Gelirleri 0.00 

Yabanc Aidat Gelirleri 0.00 

Yabanc Giriş Aidat Gelirleri 0.00 

LPG Sorumlu Müdürlük Ücreti Gelirleri 0.00 

LPG Sorumlu Müdürlük Defter Ücreti Gelirleri 0.00 

Reklam Gelirleri 0.00 

Hizmet Karşlğ Gelirler 9,800.00 

Diğer 110.00 

Toplam 39,512.00 
 
İstanbul Temsilciliği Giderleri 

Genel Yönetim Giderleri 52.44 

Personel Giderleri 81,121.97 

İşletme Giderleri 40,682.11 

Diğer Giderleri 0.00 

Hizmet Karşlğ Giderleri 5,167.84 

Toplam 127,024.36 
 
 
İzmir Temsilciliği Gelirleri 

Aidat Gelirleri 7,080.00 

Giriş Aidat Gelirleri 1,162.50 

Üyelik Belgesi Gelirleri 160.00 

Türk Soylu Aidat Gelirleri 0.00 

Türk Soylu Giriş Aidat Gelirleri 0.00 

Yabanc Aidat Gelirleri 0.00 

Yabanc Giriş Aidat Gelirleri 0.00 

LPG Sorumlu Müdürlük Ücreti Gelirleri 0.00 

LPG Sorumlu Müdürlük Defter Ücreti Gelirleri 0.00 

Reklam Gelirleri 0.00 

Hizmet Karşlğ Gelirler 2,800.00 

Diğer 300.00 

Toplam 11,502.50 

 
İzmir Temsilciliği Giderleri 

Genel Yönetim Giderleri 192.50 

Personel Giderleri 12,061.28 

İşletme Giderleri 13,891.37 

Diğer Giderleri 500.00 

Hizmet Karşlğ Giderleri 17,082.87 

Toplam 43,728.02 
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1934 İzmir doğumlu olan Manas, 1955’te Ege Üniversitesi Ziraat Fa-
kültesini bitirdi; 1961 yılında İstatistik alanında doktora derecesi aldı.

1970-77 yılları arası Ege Üniversitesi Elektronik Hesap Bilimler Ens-
titüsü Müdürlüğü görevini yürüttü, 1982-1991 yılları arasında ise 
kurucu bölüm başkanı olarak Ege Üniversitesi Bilgisayar Mühendisli-
ği Bölüm Başkanlığı yaptı. 1997 yılında Ege Üniversitesinden emekli 
oldu.

Manas, Ege Üniversitesindeki görevi sırasında Kent Bilgi Sistemi ya-
zılımının oluşturulması, Türkiye’nin en büyük bilgisayar merkezinin 
kurulması, Avrupa Okçuluk Şampiyonası ve Hava Kuvvetleri Komu-
tanlığı Fabrikaları için otomasyon sistemleri geliştirilmesi, EARN 
(Avrupa Akademik Araştırma Ağı) bağlantısıyla Türkiye‘de ilk İnter-
net faaliyetinin başlaması ve ülkemizde ilk e-ticaret uygulamasının 
gerçekleştirilmesi gibi projelerde görev aldı.

Türkiye’de birçok kamu ve özel kesim kurumunun bilgisayar ve 
ağ altyapılarının kuruluşunda emek veren Oğuz Manas, 22 Kasım 
2017’de yaşamını yitirdi.

Dr. Oğuz MANAS
(1934 – 2017)

1948 yılında doğdu. 1970 ODTÜ İnşaat Mühendisliği, 1974 ODTÜ Mate-
matik/Yöneylem mezunu olan Mustafa AKGÜL, 1981 yılında Waterloo 
University’den (Kanada) “Combinatorics and Optimization” üzerine dokto-
ra derecesini aldı.
University of Delaware ve North Carolina State University’de konuk öğretim 
üyesi olarak görev yaptı ve 1987’den başlayarak Bilkent Üniversitesinde öğ-
retim üyesi olarak çalıştı.
İnternet Teknolojileri Derneği başkanlığını yapan Mustafa Akgül, Linux Kul-
lanıcıları Derneği’nin kurucu başkanlığı, İnternet Kurulu, Kamunet Teknik 
Kurulu, TOBB Sektör Kurulu, Türkiye Bilişim Derneği Yönetim Kurulu üyeliği 
görevlerinde bulundu. 20 yılı aşkın süredir devam eden İnternet Konfe-
ransları, Akademik Bilişim Konferansları ve İnternet Haftası etkinliklerinin 
yürütücüsü oldu.
Düzenlediği birçok etkinlik, eğitim, seminer ve konferansın yanı sıra yayımla-
dığı yazılar ve e-posta listeleriyle Türkiye’de İnternet ve teknoloji kültürünün 
gelişmesinde, GNU/Llinux ve özgür yazılım topluluğunun oluşmasında ve 
büyümesinde önemli katkılarda bulundu. Türkiye’de ilk İnternet bağlantısı-
nın kurulması ve sonrasındaki çalışmaları nedeniyle “Türkiye’de İnternet’in 
Babası” olarak anılan Mustafa Akgül 1994 yılında yayımlanan, ilk basılı Türk-
çe İnternet kitabı “İnternet: Bilgiye Erişimin Yeni Araç ve Olanakları”nın da 
yazarıdır.
Mustafa Akgül’ü 13 Aralık 2017’de yitirdik.

Dr. Mustafa Akgül
(1948 – 2017)
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